EDITOR

YAZARLAR

yayinevi

QR KODU OKUTUN




CEVAP ANAHTARI

PDF COZUMLERI iCIN 3
QR KODU OKUTUN [Eli%

UNITE - 1 TEMEL KAVRAMLAR
TEST -1

1 4 5 10 11 12 13 14 15 16
C C B A C C B C

TEST -2
1 4 5 10 11 12 13 14 15 16
A E D D A A D C

TEST-3
1 3 4 5 6 10 1 12 13 14 15 16
A B D C C C D E D

TEST -4
1 3 4 5 6 10 11 12 13 14 15 16
C B A A E D E

TEST -5
1 4 5 10 11 12 13 14 15 16
C B B D C E C D

UNITE - 2 BOLUNEBILME

TEST -1
1 2 3 4 6 10 11 12 13 14 15 16
A C A D D C A E B

TEST -2
1 3 4 5 6 10 11 12 13 14 15 16
D E B D A A B A C C E

TEST-3
1 2 3 4 5 10 1 12 13 14 15 16
D A C (o] A E E B

TEST -4
1 10 11 12 13 14 15 16
B C B B D C B

TEST -5
1 4 6 10 11 12 13 14 15 16
E C B D D C C (o]

TEST-6
1 4 5 6 10 11 12 13 14 15 16
B D B B C B D B




CEVAP ANAHTARI

PDF COZUMLERI iCiN
QR KODU OKUTUN

UNITE - 3 RASYONEL SAYILAR
TEST - 1

2 3 4 6 10 11 12 13 14 15 16
B C C A B C A E B
TEST -2
2 6 10 11 12 13 14 15 16
C D D D C B E A B
UNITE - 4 USLU SAYILAR
TEST - 1
1 2 3 5 6 9 10 11 12 13 14 15 16
D D B B A A D B C B
TEST -2
1 3 4 5 6 10 11 12 13 14 15 16
D E C A D C A E
TEST-3
1 2 4 5 10 11 12 13 14 15 16
C A D C C B E E D
UNITE - 5 KOKLU SAYILAR
TEST - 1
1 2 3 4 5 6 10 11 12 13 14 15 16
D A C B A D E B (o] C
TEST -2
2 3 6 9 10 11 12 13 14 15 16
B D A B D C E E
TEST-3
2 3 4 9 10 11 12 13 14 15 16
B D A D A B C B D A
UNITE - 6 MUTLAK DEGER
TEST - 1
1 2 3 6 9 10 11 12 13 14 15 16
C D B D B A D D C C
TEST -2
1 3 4 5 6 9 10 11 12 13 14 15 16
A E D D A C E A D
TEST-3
2 3 4 5 6 9 10 11 12 13 14 15 16
A A C A D C A E E




CEVAP ANAHTARI PDF GOZUMLERI iGIN

QR KODU OKUTUN

UNITE - 7 |. DERECEDEN DENKLEMLER

TEST -1
1 4 6 7 10 1 12 13 14 15 16
A A E A C D A B A E B

TEST -2
1 2 5 7 8 10 1 12 13 14 15 16
C E B B C B D E B D A B

TEST-3
1 3 4 6 10 1 12 13 14 15 16
A Cc A D D A B B E D

UNITE - 8 I. DERECEDEN ESITSIZLIKLER

TEST -1
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 12 13 14 15 16
E A D A B D B C A B C D
TEST -2
2 3 4 10 1 12 13 14 15 16
D E A C B B A C E

UNITE - 9 ORAN - ORANTI

TEST -1
1 2 4 5 6 7 9 10 1 12 13 14 15 16
E E B B D D C C A B E B

TEST -2
1 3 4 5 7 8 10 1 12 13 14 15 16
C A A C A E C E D A C

UNITE - 10 SAYI PROBLEMLERI

TEST -1
1 2 3 5 7 10 1 12 13 14 15 16
B E D D C D B E E A C
TEST -2
1 5 7 9 10 1 12 13 14 15 16
C D B D A E C B A E E E
TEST-3
2 4 5 6 7 8 9 10 1 12 13 14 15 16
B D B A A C Cc D A C B C
TEST -4
4 5 7 8 10 1 12 13 14 15 16
D E D A E C B C D




CEVAP ANAHTARI PDF GOZUMLERI iGIN

QR KODU OKUTUN

UNITE - 11 YAS PROBLEMLERI

TEST -1
1 2 3 4 7 8 9 10 1 12 13 14 15 16
E A B C E B D A C E D E

TEST -2
1 2 3 4 5 10 1 12 13 14 15 16
D D B C A E D B C E

UNITE - 12 HIZ PROBLEMLERI

TEST -1
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 12 13 14 15 16
B A C C E D E B B E C C
TEST -2
3 6 7 8 9 10 1 12 13 14 15 16
C E D B A A B E C

UNITE - 13 iSCi PROBLEMLERI

TEST -1
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 12 13 14 15 16
D D E A C C D D A B A E

UNITE - 14 YUZDE PROBLEMLERI

TEST -1
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 12 13 14 15 16
B A E E B C C A E E B D
TEST -2
3 4 6 9 10 1 12 13 14 15 16
C D C E D B A D

UNITE - 15 KAR - ZARAR PROBLEMLERI

TEST -1
1 2 3 5 8 9 10 1 12 13 14 15 16
A C B D D B Cc A D D D

TEST -2
1 5 6 7 8 9 10 1 12 13 14 15 16
E D B C B D C D E B D




CEVAP ANAHTARI PDF GOZUMLERI iGIN

QR KODU OKUTUN

UNITE - 16 KARISIM PROBLEMLERI

TEST -1
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 12 13 14 15 16
A D D C D D A E E D B A
TEST -2
2 4 6 7 8 9 10 1 12 13 14 15 16
B C E A D D A C Cc D E B

UNITE - 17 RUTIN OLMAYAN PROBLEMLER

TEST -1
1 2 3 4 7 8 9 10 1 12 13 14 15 16
D C A D E B B B E E

TEST -2
1 2 3 5 8 9 10 1 12 13 14 15 16
B A D C D C C B

TEST-3

2 4 5 6 8 9 10 1 12 13 14 15 16

D A D C D B A C B B

UNITE - 18 FONKSIYONLAR

TEST -1
1 3 6 7 10 1 12 13 14 15 16
C A A E A C A B B C E

TEST -2
1 6 7 8 9 10 1 12 13 14 15 16
E D B A C D C E

TEST-3
1 2 3 4 5 10 1 12 13 14 15 16
C E D C D D B C A C

TEST -4
1 4 5 6 7 8 10 1 12 13 14 15 16
B A E A D C D E B E A E

TEST-5

3 4 5 6 7 9 10 1 12 13 14 15 16

D A C A A C C D A




CEVAP ANAHTARI PDF GOZUMLERI iGIN

QR KODU OKUTUN

UNITE - 19 KUMELER

TEST - 1
2 6 7 8 9 10 1 12 13 14 15 16
D D D C A A A C D C
TEST - 2
1 3 4 7 9 10 1 12 13 14 15 16
(o} B C D D B C C B E A
TEST- 3
4 7 9 10 1 12 13 14 15 16
D B E D A E D C A B A
TEST -4
3 4 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16
B A D D (¢] A B D B

UNITE - 20 iISTATISTIK

TEST -1
1 2 9 10 1 12 13 14 15 16
E C C E D C C C D
TEST -2
1 2 4 6 8 10 11 12 13 14 15 16
E D E C B A B A D E A C
TEST-3
2 3 7 9 10 1" 12 13 14 15 16
B C C D E B A C C B

UNITE - 21 PERMUTASYON

TEST -1
2 6 7 9 10 " 12 13 14 15 16
D C B C A A D C E
TEST -2
1 6 7 10 1" 12 13 14 15 16
Cc E D C C A B A E C
TEST -3
3 7 8 9 10 1" 12 13 14 15 16
A B C A E D A D A C B




CEVAP ANAHTARI PDF GOZUMLERI iGIN

QR KODU OKUTUN

UNITE - 22 KOMBINASYON

TEST -1
1 2 3 4 6 7 8 10 11 12 13 14 15 16
B E D C A C E B C B B

TEST -2
1 3 7 9 10 11 12 13 14 15 16
B A C D E D B A B E C

TEST -3
1 3 5 6 7 9 10 1 12 13 14 15 16
C A C E D B A B D C D E

UNITE - 23 BINOM

TEST -1
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 12 13 14 15 16
B D A C B D D E A B B D

UNITE - 24 OLASILIK

TEST -1
1 3 4 10 11 12 13 14 15 16
E A C A C E D D E

TEST -2
1 3 4 5 7 9 10 11 12 13 14 15 16
A C C D A E C A D D D E

TEST -3
1 3 4 5 6 7 10 11 12 13 14 15 16
C B D C B A A B C A E

UNITE - 25 CARPANLARA AYIRMA

TEST -1
1 2 3 4 5 6 10 1 12 13 14 15 16
A E C B B A A

TEST -2
1 3 4 6 7 10 11 12 13 14 15 16
C A C A A D (o] E C C (o]

TEST-3
1 2 4 6 9 10 11 12 13 14 15 16
B E B C (o] D D B D C

TEST -4
1 3 4 6 7 10 11 12 13 14 15 16
C A A D B A A E B A D




CEVAP ANAHTARI PDF GOZUMLERI iGIN

QR KODU OKUTUN

UNITE - 26 POLINOMLAR

TEST -1
2 6 7 8 10 1" 12 13 14 15 16
D D A D A C E A E
TEST -2
1 2 7 9 10 1 12 13 14 15 16
A D D D E A C D A A
TEST-3
6 7 8 10 1" 12 13 14 15 16
C E E Cc A A D E C C D

UNITE - 27 iKiNCi DERECEDEN DENKLEMLER

TEST -1
1 4 6 8 10 1 12 13 14 15 16
A E C D D B A C C B
TEST -2
1 3 4 6 7 9 10 1" 12 13 14 15 16
C B A D D A B B C B B
TEST -3
2 4 5 7 8 10 " 12 13 14 15 16
B C E A E B A D E B C A
TEST -4
3 4 5 8 10 1" 12 13 14 15 16
Cc A D E E B A D B A

UNITE - 28 KARMASIK SAYILAR

TEST -1
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 12 13 14 15 16
B A B C D A C A D C E D
TEST -2
2 3 4 6 7 8 10 1" 12 13 14 15 16
C A A A B C C A D C B




CEVAP ANAHTARI PDF GOZUMLERI iGIN

QR KODU OKUTUN

UNITE - 29 MANTIK

TEST -1
1 3 5 7 10 1 12 13 14 15 16
E C C B D C B E D E D

TEST -2
1 3 4 7 10 1 12 13 14 15 16
C C C o] D A B B E B D

TEST-3
1 3 4 5 6 9 10 1 12 13 14 15 16
E Cc C B A C A D C E D

KARMA TEST

TEST -1
1 3 8 9 10 1 12 13 14 15 16
C C A B E D

TEST -2
1 3 5 7 8 9 10 1 12 13 14 15 16
E Cc A B A B A E A




2.

410 40 10

Asikkiicin ACO=—F"—"—=_2>=—
2-(10+4) 28 7
. 8:5 40 20
B sikki icin ACO=—————=——~="—
s oin AG 2.<8+5) 26 13
C sikki igin ACO = ——0-8 __80_20
2-(10+8) 36 9
. 24.5 120 60
D sikki icin ACO = —————=——=-=
2-(24+5) 58 29
E sikki igin ACO = —12°7 84 _42

2.(12+7) 38 19
- . .20
En blyuk ACO degeri o dur.

CEVAP: C

3x + 4y - 5z ifadesinin en blyuk degerini almasi i¢in
x =-12, y = -10 ve z = -98 degerlerini alirsak 414
bulunur.

CEVAP: C

20 - (a+b)=cisea+b+c=20olur. Toplamlar sa-
bit olan sayilarin carpimlarinin en biiyuk olmasi icin
sayllar birbirine en yakin segilir.

a=6,b=7vec=7secilirsea.b.c=6.7.7=294
bulunur.

CEVAP: B

—_—<mZ —-<D>»<

-0 3> <

Temel Kavramlar

5.

6.

—

X + Yy + z toplaminin en kiiclk olmasi igin x, y ve z

sayilarini negatif secelim. Negatif sayilarda en kiigik
degeri bulmak icin en uzak carpanlar segcilir. Buna

gbre, x=-30,y = -1 ve z=-24 alinirsa,

X+y+2z=-30-1-24=-55bulunur.

CEVAP: A

X . 'y carpiminin en buyik degerini almasi i¢in x ve y

degerlerinin birbirine en yakin, mimkunse esit segil-

mesi gerekir.

23—a=a-7 a=15igin, x=23-a=23-15=38

2a=30 y=a-7=15-7=8
a=15 X.y=8.8 = 64bulunur.
CEVAP: C

2x+§= 37 ise z < y < x olduguna dikkat edilirse

z=>5,y =15 ve x = 17 degerleri alinir. Bu durumda

y+z=15+5 =20 bulunur.

CEVAP: E




Temel Kavramlar

7. 1. ave b negatif olabilir. 10. 100 —»ift
Il. 6rnegin, a=5¢€ Z i¢cin a =3 . b ifadesinde % % 15 —» gift
5=3.bveb :% < 7 olur. + @—» en buylk sayinin en ¢ok olmasi igin
978  digerlerinin alabilecegi en kiigik

lll. b € Z oldugunda, 3 € Z oldugundan iki tam sayi-
nin ¢arpimi kesinlikle bir tam say! olur.

degerleri almasi gerekir.
100 + 121 + 122 = 343
IV. a=3. b ifadesinde 3 tek sayi ve b tek sayi olursa
iki tek sayinin ¢arpimi tek sayi oldugundan a da
kesinlikle tek sayidir.

978 - 343 = 635 olur.
CEVAP: C

O zaman lll ve IV do@rudur.

CEVAP: D

8.  C secenegindeki islemler sirasiyla uygulanirsa

x=3-(-6)=9 . 0

y=6.(-3)=-18

(&)]

ve x>z >yolur.

N | =

z=(-3):(-6) =

>

CEVAP: C

-0 3> <
>

S

!

®

Soruda verilen tanimlamalara gére tablo yukaridaki
gibi doldurulur. O hélde x = -8 ve y = 9 olur.

—<mz-=<D>»<

9. x.y=17.x - 18 ifadesinde esitligin her iki yanini x

Bu durumdax+y=-8+9=1olur.

ile bélelim.
X.y_17.)( 18 4 18 | . ) CEVAP: B
—)( __X - ise y=17——~~olur.y € o)

masi i¢in X’in 18’in tam bdlenleri olmasi gerekir.

x € Z" oldugundanx ={1,2,3,6,9,18} olabilir.
18
1

dan x = 1 alinamaz.

x=1iciny=17—-—"=17-18=—1 ¢ N oldugun-

O zaman x = {2,315-9, 18} olabilir. Alabilecedi de- | 12, 5x - 2y + 3z ifadesinin en kiigik degerini almasi igin
gerler toplami 2 + 3+ 6 + 9 + 18 = 38 olur. x=-3, y=>5vez= -2 degerlerini alirsak -31 bu-
lunur.

CEVAP: D
CEVAP: A




Temel Kavramlar cazin

263+ 6xy + 5x — (3x + Xy ) = 263 + 5xy + 2x 3. Cy.@<0..0)

Tek = 5xy + Cift + Tek x.@+.23> 0...xI)

Sxy = Cift 3 y®.27 >0 (Il

Xy = Cift x =—ise y =+olmali (I'den)
Tek + 7y + 4x + 5yx 7(6x +2y+ 2yx) X =—ise z =—olmal (II'den)
Tek +5y —2x + 3xy = Tek bunlarill’'de yerine yazarsak,
Tek + 5y — Cift + Cift = Tek (=)%.(H°%.(-)" =—.+.—=+> Osagladigindan

5y = Cift dog@rudur.
y = Gift Ozaman x=—,y =+,z=—olur.

Tek+xy? —1—y+xy (Mavi Gift) CEVAP: D

Tek + Gift — Tek — Cift + Cift = Gift

Girig yapanlar sonrasi kisi sayisi ¢ift olduguna gére
mavi yanmasi icin ¢ikis yapan kisi sayisi ¢ift olmak
zorundadir.

. 5x+3y=5x+Cift="?
I x®+5xy +x = x(x+ 1)+ 5xy = Cift + Cift = Gift

M. (y+1)+(x+1)="Tek+(x+1)=2

CEVAP: A
¢ 4. abeZvea<b<0isea=—,b=—olur.
: D seceneginde
R a<bise b—a>O0dr.
G ab _ (-0 _+_
' b-a (+) + '
Y .
A CEVAP: D
Y
|
N
X,¥,zeZ E
) v
%zzisex2+x+5=y.z :

* x tek ise—»'!'2+T+ 5=Tek=y.z iseyvez tektir.
]

tek tek

* X ¢ift ise —»92+(;+5 =Tek=y.z iseyvez tektir.
!
cift

EVAP: E
¢ 5. xeN,a=4x+3=C+T=T

b=5"+1=T+T=C

a)b?+1=C'+T=C+T=Tek
b) a®+1=T%+T=T+T=Cift

) 22 +4°=C"T+C%=C+C =Cift
)

)

(2

d)b?+a’+1=C*+T°+T=Cift
e)b®+2.a=C'+2.T=C+C = Cift

CEVAP: A




Temel Kavramlar

6.

Ozge’nin sdyledigi rakama gore sayilar olugmaktadir.
Ozge “4” derse olusacak sayi 450

“5” derse olusacak say! 561

“6” derse olusacak say! 672

“7” derse olusacak sayi 783

“8” derse olusacak sayi 894

Olusabilecek i¢ basamakli tek sayilar 561 ve 783 ol-
mak Uzere 2 tanedir.

CEVAP: B

X,yE€Z ve X,y sayilar birbirinin tersi ise ters cevril-
diginde tam sayi olan sayilar sadece 1 ve -1'dir.

X = 5a+6 ve v — 3a+2
“3Bat+2 ¢V

T 5a+6

5a+6 /
3a+271:53+673a+2:2a7 4 =a=-2
—2+(—1)=—3

Z:i: ——1-5a+6=-8a-2=84=,6-a=—1
CEVAP: B
x.y—(x—3).(y—3)= 117
x.y—[x.y—S.y—S.x+9]: 117
*¥—x¥+3.y+3.x—9=117
1,’3.(x+y)=126
X+y=42
CEVAP: D

a#0,b+#0, a,b e N olmakuzere,

b—3 3a
( a ) — negatifise 3a = Tek sayiolmali
yani a — Tek sayiolur.

»~ —olmali

:> a e N ise a pozitif olur.

O zamanb—-3<0olmall=b<3
|
b =1, b=2 olabilir.

C seceneginde;
b=1igin(—b)*"" = (=1)""" = (=1)% = 1 — pozitif
b=2icin (—b)®*" = (-2)""T = (-2)% - pozitif

CEVAP: C

10.

11.

12.

a,b,ce Z*

5.a-6.b+7.c—-Tek

- W =

6.b — Gift oldugundan sonucun tek c¢ikmasi icin 5.a

ya da 7 . ¢ ifadelerinden birisinin daha c¢ift olmasi ge-

rekir.

. (a. c)b — a ve ¢ den birisi ¢ift oldugundan a. c
kesinlikle cifttir. Cift sayinin tim kuvvetleri ¢ift ol-
dugundan sonug kesinlikle cifttir.

Il. a.b.c— avecden birisi ¢ift oldugundan carpim
cift olur.

. (a + c)3 +2b — a ve cdenbirisi tek birisi ¢ift olursa

cift
a+ctekolur.OzamanT+C = Tolur.

O halde | ve Il kesinlikle ¢ift olur.
CEVAP: A

c#—1,a,b,ceZ

a.b+3 . _
cr 1 =cC ise a.b+3—c.(c+1)olur.

ardisik sayilar oldugundan
birisi mutlaka ¢ift sayidir.
O zamancarpimlarida ¢ift olur.

a.b+ 3 =Cift a.b- Tekiseavebtektir.
—~

CEVAP: D

7a — 3 —cift
T Tek
Tek olmalr.

7.aTekise (T. T =T oldugundan) a — Tek sayidir.
Seceneklere tek sayi olacak érnek sayi yazilabilir.

C segeneginde a — 1 Tek sayinin bir eksigi kesinlikle
cift sayidir.

CEVAP: C




2.

3.

a, b ve c ardisik tek sayilar ve a > b > ¢ oldugundan,
a=k+4, b=k+2, c=kolsun.

Verilen ifadede yerine yazarsak.

a—b) (K-(K+a))-(k+a-(x+2)

_
[3)
|
o
=
|
—

b-c K+2—-K
_—4-2_ 6__
5 ~—5- 3 olur.

2.yol: a, b, c ardisik tek sayilar ve a > b > ¢ kosullari-
ni saglayan sayi degerleri vererek ¢6zim bulunabilir.
Omegin;a=5, b=3, ¢=1olsun.

(c-a)—(a-b) (1-5-(5-3) -4-2_ 6
b-c - 3-1 -2 T2
=—3 olur.
CEVAP: A

a,b,c...f,gardisikgift sayivea<b<c..<f<gise,

a=k, b=k+2, c=k+4, d=k+6,e=k+8, f=k+10,
g = k + 12 olsun. Denklemde yerine yazarsak,

Y
(1+§>.(1+%).(1+%)....(1+%).(1+%)=% .
(a+2>(b+2)(c+2) (f+2) <g+2):i ¢
a )y e ) ) 3
k42 k+4 k+6 K412 k+14 4 Y
K g el o153 N
k+144
K XE T
3k +42 = 4k N
k = 42 bulunur. E
Ozaman a =k =42 olur. v
CEVAP:B !

X, y ve z ardisik pozitif ¢ift tam sayilar ve x <y < zise

x=K, y=k+2, z=Kk+ 4 olsun.

(x+2>2+(y—4)2=296 denkleminde yerine yazar-
sak
(k+2f+(k+2-4) =296
(k+2f +(k—2) =296
K2+ 4K +4+Kk%— 4K +4 =296
2k® + 8 = 296
2K = 288
k2 =144
k = 12 (pozitif deger)
O zaman x =12,y = 14 ve z = 16 bulunur.

CEVAP: D

Temel Kavramlar

o

Elif 35’ten bagslayarak beser beser ileri dogru sayar-
ken AB’de duruyorsa AB besin kati olmalidir.

Tarik ise AB’den baglayarak yediger yediser geriye
dogru sayarken 62 sayisinda duruyorsa 62’den ye-
diser yediser ileri dogru sayarken besin kati olan AB
sayisina gelecektir.

62 — 69 — 76 — 83 — (90) — 97

Besin kati olan tek sayi 90°dir.

AB=90ise A+B=9+0=9olur.

CEVAP: C

a,b,ceZ"dr.
b.c+b.a=53
b.(c+a)=53
T 53

* Carpimin en az olmasi i¢in en uzak ¢arpanlari seg-
tik.

b=1,c=1, a=52alnrsa a.b.c=1.1.52=52
bulunur.

CEVAP: C

k bir ¢ift sayi ise 3 . k + 4 cift sayidir.

O zaman 3k + 5 tek sayi olur. Ardisik tek sayi olmasi
icin 2’ser 2’ser artmasi gerekir. Yani 3k + 7 ve 3k + 9
sayilari segilirse;

(Bk+5)+ (Bk+7)+ (Bk+9)=111

9k +21 =111
gk=90
k=10

CEVAP: C




Temel Kavramlar

= “x ve y arasindaki asal sayilarin toplam”

=72 = 12vey arasindaki asallar

7. v 10. a,beZ*, ¢ asalsayive
2a+3b_ 51 _17 (3ile sadelestirdik.) %
3a-b 27 9 [¢ b+5 .
\ mXT ise c.c=(a+2).(b+5)
L 4
2a+3b=17 3.a-b=9
3/ 3a-b=9 34-p=9 + casal sayi oldugundan direkt carpanlara esitlenir.
S — 12-b=9 c=a+2= a=c-2
2a+36 =17 b=3 c=b+5= b=c-5
9a-3b=27 +
a+b=2c-7
11.a=44 3—~1 00— 7
=2C—
a=4 Zc=38
[c = 19] bulunur.
a+b=4+3=7olur. CEVAP: D
CEVAP: B
[ ]
8. a>1,abeZ", casalsay v
2 _ _ A
a“-3ab+2a=c 5 11 x<y
a.(a-3b+2)=c ve casal sayl oldugundan car- G
|

panlari 1 ve kendisidir.

Ohaldea>1 isea=cvea-3b+2=1olur

Y
A 183+17 +19+ 23 =72 olur.
c-3b+2=1
Y y sayisi = 24, 25, 26, 27, 28, 29 olabilir.
¢ =3b - 1 bulunur. |
N 24 +25+26 27 +28 +29 =159
CEVAP: C g
v CEVAP: E
|

9. Torbadaki siyah toplarin sayisi

1+3+5+...+29 olmaldir.

15

“0+3+5+ .. +(2n - 1) =n® formaliind kullanirsak, | 12+ “x tam saylise xsayisi

14+3+5+..4+ 29 =15°=225 olur. {-1,-8,-5,-15,1, 3, 5, 15} olabilir.

[—;
e 18 - x asal ise x sayls!
n=15
CEVAP: C {-1,-5,1, 5,15} olabilir.

CEVAP: D




yx3 —xy3 =270
90y —90x = 270
90(y —x) =270
y—x=3
y=x+3
zx3 —xy3 =770

100z —90x — 10y = 770
10z—9x—y=77
10z —9x—(x+3)=77
10z—10x = 80
z—x=8
x=1 z=9 y=4 olur
xy3 = 143 — 72 = 71 mayistaki takipci sayisi
7 +1 =8 bulunur.

CEVAP: C

213 - 94 = 119 bulunur.

(——>)—> en buylk en ¢ok olmasi i¢in :
_46 digerlerini kosullara uygun en R

A7 kiigik sayl segmeliyiz. G

0 I

PR y
213 A

En blyuk sayi 45'den biyuk oldugu i¢in 2 tane daha Y
45'den blyiik say segilir. I
N

46+47+0+1=94 E
v

i

CEVAP: E

XY2Z x 15

|
XY4Z x15

Onlar basamagini 2 yerine yanlislikla 4 alirsak sayi
20 artar. O zaman ¢arpim 20 x 15 = 300 artar.

CEVAP: B

Temel Kavramlar

BC

—

ABC  (100A+10B+C)—(100B + 10B+ D) = 394
BBD 100+ 168 + C - 100B - 168 - D = 394

394 100(A-B)+(C-D)=394
O 2T

4 6

AD " (10A+D)-(10B+C)

10A+D—10B-C

10(A-B)+(D-C)=10.4+6
R A

40 + 6 = 46 bulunur.

CEVAP: A

ab
17

xyz0 —> 70.(ab)
kim — _ 1. (ab)

Hata yapilip alt satir
saga kaydiriimistir.

+ Basamaklari dogru
1491 = 71.(ab) - .
toplamak icin saga bir
ab=21 sifir koyduk. Yani 10

a+b=2+1=3bulunur. ile carpmis olduk

CEVAP: A
2012, 2|1|12, 2|22 2|9/2] cift oldugu igin
4/0/4 , 41|14 , 424 ___. 49|14 | {2,4,6,8} sayilari
6/0/6 , 6|16 , 6/2|6 6|96 [ ile olusturulan
8lo)s , 818 , 828 89)8 | 4 grup var.

Her rakam ile yazilan 10 satir var.

10 x 4 = 40 ise toplam 40 tane polindromik sayi
olusturulabilir.

CEVAP: A




Temel Kavramlar

7 MMM X 10. Onlar basamag! A olan iki basamakli tek dogal sayi-
LN lar
111.M
= Al
IN ¥
3.37.M _ A3
IN X A5
x asal rakam 3 olur. A7
+ A9
M=2 LN =74
375
M+L+N=2+7+4=13
50A + 25 =375
CEVAP: C
50A = 350
A=7
CEVAP: B
8. ki basamakli bir saylya rakamlari toplami eklendigin- 11. A=3xBy ozel say! ise
de U¢ basamakli olan en kic¢uk sayi 86 dir. 9-3=6
86 + (8 +6) = 100 9-x=9-x|B=6(9-x)I(9-y)
9-8=1 =(9— -
8+6=14tir. o C=(0-y)i(o-x)e
v 9-y=9-y
CEVAP: A
A A=Cise
R
G 9-y=3 y=6
' 9-x=8  x=1
Y X+y=6+1=7 dir.
A
Y CEVAP: E
|
N
E
v
i
®
9.  Buyuk olanin yagl (ab), kiiglk olanin yag! (cd) olsun. 12. 8B ve 42 sayilari ters begli ise
Kagida yazilan sayi (cdab) olur. 48-2B=5.k (ke 2)
(cdab) — (cd) — (ab) 28 - B =5k
=1000c +100d + 108+ —10c—d—16a - p B =3 ve 8 olur.
=990c +99d
=99(10c +d) 3+8=11
=99(cd) olmalidir. CEVAP: D
Yani son durumda bulunan sayi 99’un kati olmalidir.
A seceneginde 4158 = 99 . 42 yani 99'un katidir.
CEVAP: A




(n+3)1+(n+2)!
(n+1)!

=7+(n+4)

1

(n+3)n+2)(p+1Ji +(n +2)(pT]

1

(-]
(n+2)(p+a] = 7(p-4] = n =

al=42 - bl b=41
al=7-6-b! b=5
b degerleri toplami =41 + 5 = 46

CEVAP: C

= 7(n+4)

CEVAP: B

CEVAP: B

-0 3> <

—<mzZ-=<D><

Temel Kavramlar

o

6.

al tanimh ise a € N olmal
(7 = n)l + (n - 2)! tanimli ise
7-n=20 n-220
72n nx2
72n2=2
n degerleritoplam =2 +3+4+5+6+7 =27
CEVAP: D

191=2"- A
o2
o |2
T4 |2
t2 |2

t1=16
x en fazla 16 olur. Dogdal say! oldugu icin 0 dahil 17
deger alir.

CEVAP: C
531=38"-5"z
53| 3 53| 5
17 |3 10 |5
ts5 |3 to=12
1 -23

x=23vey=12=x+y=35
CEVAP: E




Temel Kavramlar

7.

8.

9.

46! =6%-b=3%-2%p
46| 3
15 |3

.
5+|?_

54! + 48! - 32! sonundaki sifirlar icin kicUk saylya &

bakmak yeterlidir.
32| 5
6 5

* 1 =7tane5
7 tane 0

47! sonundaki sifirlar

4715
9 5
* 1 =10tane5
10 tane O

47! - 1 sonunda 10 tane 9 vardir.

=21 tane 3, 21 tane 2 — 21 tane 6

CEVAP: B

CEVAP: A

CEVAP: B

Y
A
R
G
|

—_—<mzZ-=<><

10. 2017!-2017

————0000000
— 2017
————9997983

son 5 basamag toplami

=3+8+9+7+9=36

11. 5l-a®=1b°
5:4-3-2-1-a°=p°
2%.5.3-a2=p*=a=5-3=15

12. 221 +211=22-21! + 21!

=211 23 sayisI

CEVAP: E

CEVAP: C

29’a tam boéllinemedidi icin 58 e bélinemez.

CEVAP: D




B5lme - Boliinebilme QD
35353| 35 a=1010 a. ABC3 }i
- 1010 b=3 -

035 a+b=1013 Xy
35
03 ABC3 = 14k + xy
— -

—_——
tek cift  tek
14> xy = {13,32,11, 10}

2 tane xy var.

CEVAP: A

CEVAP: D
x |y y>11 L
_ g8 x=8x+11 Ys A e
11 : - -
R
o G
y=12 icin x=8.12+ 11 =107 : 67 de (2x) sayisi 3 defa olmali
CEVAP: C X = {o, 1 ,2} 3 tane saglar.
Y
A CEVAP: D
Y
|
N
E
v
i

6. A|B
a | 41 C

k

- 3b - 1

E— A=16B +8
A+B =263

41>b° 16B + 8+ B = 263

a=41.(3b-1)+b? 17B = 255

b=6i¢in a=41.17+36=733 B=15

CEVAP: A CEVAP: C




Bolme - Boluinebilme

7. x |5 y |z 10. a [ 14 a=14x+9, asayisinin 7 ile bolimin-
- y _ 5 - x denkalan 2,
3 4 9 b = 14y + 11, b sayisinin 7 ile bali-
X=5%y+3 y=5z+4 miinden kalan 4’tur.
b | 14
x=5(52+4) +3=252+23 L a*b =2-4 =8, sayisinin 7 ile bolu-
CEVAP: A = - Y miinden kalan 1'dir.
CEVAP: A
8. AB | BA
- 2
7
AB = 2(BA) + 7 d 41 xBy5=x1y7  + 198
— ——
10A + B =2(10B + A) + 7 M 13ile 13ile
A bolimiinden  bdlimiinden
10A+B=20B+2A+7 R
G kalan9 kalan 3
8A=19B +7 I =9+3=12 kalan
B=3 8A=57+7 CEVAP: E
Y
8A =64 A
A=8 A-B=3-8=24 |
CEVAP:D N
E
v
i
9
9. A+B=320
A|B
_ 12 12. ABC Xy Xy
8 _ 34 X 4
A=12B+8 . 68
- 68 xy = 17°dir.
12B + 8 + B =320 15
13B =312 ABC=17-34 + 15 =593
B=24 A+B+C=5+9+3=17
CEVAP: B CEVAP: B




75-(n—1)+ 45 = x02y
—~~

—_— !
5'in kati S'in
kati

x02y 5’in katidir. O halde y = 0 veya y = 5'tir.
75+(n—1)=x020-45
—_— —_—

3’0n kati

x020 = 3’ln kati olmali

= 3'Un kati

x=1,x=4,x =7 olabilir.
X’'in x02y sayisinin araligi icin 4 olmasi gerekir.
75+(n—1)=x025 45
3'Un katt =  3'0n kati
x025 = 3’Un katl
X =2, x =5, x =8 olabilir.
x02y araligina gore x bu degerleri alamaz.
x02y = 4020
75(n—1)= 402045
75(n—1)=3975

Bolme - Bolunebilme

n—1=53
n =54 olur. ®
Y
A
CEVAP:D R
G
1
Y
A
Y
|
9 ile boélinebilme kurali rakamlari toplami 9'un kati N
olmall. E
v
i

(438 +374)°- 43 = (11)"-4
4

6 5 2 S
=8:.4=32=5
CEVAP: C
73b2 rakamlari toplami
7+3+b+2=12+b=3k
b=0,3,6,9 Toplam=18
CEVAP: E

—

24xy — 5 ile bolunebilme son rakam 0 ve 5 olmali

— 4 ile boltnebilme son iki basamagin 4 kati ol-
mali

24x0 ve 24x5 — 5’in kati
24x0 — 4Un katt x=0,2,4,6,8
5 farkli x var.

CEVAP: B

45 ile bélinebilme 5 ve 9 ile tam boélunebilmelidir.
7a0 ve 7a5 — 5'in kat

720 ve 765 — 9’un kati

a degerleri toplami 2 + 6 =8

CEVAP: D

12 ile tam boélunebilmesi i¢in 3 ve 4 ile tam bélinme-
lidir.

4x32 ve 4x36-4Unkat

0,%,6,9 ve 2,l5,8 = 3'lnkat
Xlertoplam=0+6+9+2+5+8=30

CEVAP: A

777...7 — 5 ile bélindugunde kalan 2 = x =2
3 ile béluinduginde 715 = 105
1+0+5=6 kalan0=y=0
xy=0-2=0
CEVAP: A




Bolme - Boluinebilme

8.

10.

4 ile tam bélinmesi igin

7x16 7x36 7x56 7x76 7x96
4 2 09 7 5

9 ile tam bélinmesi i¢in

XxX=2+4+0+9+7+5=27

CEVAP: A
24x7y — 5 ile béluminden kalan 2 ise
24x77 24x72
+—+—+ +—+—+
| |
2 7  171’in kati
X'lertoplami=2+7=9
CEVAP: D
15 ile tam bélUnebilmesi icin 3 ve 5 tam bélinar.
15 ile béliminden kalan 13 ise

3x53 ve 3)1(58 — 5ilebélimiindenkalan 3

rakamlari  0,3,6,9 — 3ilebdlimindenkalan1

ayni
x degerleri toplami=0+6 + 9= 15

CEVAP: C

36 ile bélimiinden kalan 23
4 ile béliminden kalan 3'dir.

43?51 43?55 43?59
1 6 2
9 ile bélimiinden kalan 5’dir.

3 farkl degeri vardir.

CEVAP: B

-6 3 P> <

—<mz-=<D>»<

12.

13.

14.

15.

X6y + 3 = 12k

4 ile béliminden kalan 1

)1(61 )f65 )1<69

2,58 1,47 0,36,9

3 ile tam bélunebilmelidir.
Xx+y=2+1=3 enkicuk deger

CEVAP: A

(2x3)+(7y1)
| |
1,4,7 1,47 3lnkat
sayilardan biri 3'in kati olmasi yeterli.
Bu ylizden x=7, y=9 alinirsa toplam en fazla 16 olur.

CEVAP: C

253253...25
[omhtutsinhgntidnh’
26 basamakli

rakamlari toplami (2 + 5+ 3) - 8 + 2 + 5 = 87 sayisinin
9 ile béliminden kalan 6 dir.

CEVAP: C

Ug basamakli B = abc sayisi ylizler basamagindaki
rakam 4 ddir.

4bc
45 ile béliminden kalan 34’dUr.
5 ile bélumiinden kalan 4’dar.
4b4 rakamlari ayni 4b9
9 ile bélimunden kalan 7°dir.
439 ve b = 3'tlr.
CEVAP: E




1.

2.

3.

150 |2
753
25|5
5|5
1

120

180
90
45
15

a w NN NDND

g wwnNn D

Bolme - Bolunebilme

iAsal Carianlara Ailrmai CiizB

4.

150 =2.3.52

Tam say! bdlen

sayisi=2-(1+1)(1+1)(2+1)
=2:2:2:3=24

CEVAP: D

120 = 23.3".5!

Pozitif bélen sayisi—asalbodlensayisi

Y
=@+ +1)(1+1)-3 A
=4.2.2-3=13 R
G
|
CEVAP: A
Y
A
Y
|
N
E
Vv
i
®
180 = 22.32.5!
2.[2".32.5"]
pozitif ¢ift bélen
saylsl =2:3:2=12
CEVAP: C

A=7+14%+21°=7%42%.78 4 3.7

=7°(1+2°+3%=7°36=7°-3°-2°

7°.3% > 4-3=12 pozitif tek tam sayi bélen sayisi

300 22.52.3
X X

15-10"=3-5-2"-5"=3-2".5™"
Tam sayi bélen sayisi
2:2-(n+1) - (n+2) = 224
(n+1)-(n+2) =56 =n=6

CEVAP: C

asal olmasi icin 3 deger vardir.

CEVAP: A

CEVAP: E




Bolme - Boluinebilme
(Asal Carpanlara Ayirma)

7.  Asal bélenleri toplami 10 olan {3,7} ve {2,3,5} ola-
bilir.
3-7=21 2-3-5=30 5tane
3%-7=63 2%-3-5=60 say!
2:32-5=90 var
CEVAP: B
8. 3 tane pozitif béleni olmasi igin X (x asal) seklinde
olmali.
5°=25ve7°=49  2tanedi.
CEVAP: B
9. 126-a=b’
7-3%-2-a=b°
a=2-7=14 7%.3%.2% = p?
b=7-3-2=42
a+b=14+42=56
CEVAP: A

-6 3 P> <
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10. 225-a=b°

52.32.a=p° a=3-5-22=120
53.3%.0% - p® b=5-3-2=30
a+b=120+30=150

CEVAP: E

11. 360=2°%-3:5'

6’nn kati 5 ile aralarinda asal

2.3.[22.3".5]
!
3-2=6 tane
CEVAP: E

12.  Ayse’nin olusturdugu sifre 10200 ise Ayse’nin belirle-
digisay12°.3°.52.7° .11 =25 .11 =275

Zeynep'in olusturdugu sifre 1001 ise
Zeynep'in belirledigi sayi 2'.3%.5%. 7" =14
= 275 - 14 = 261 olur.
CEVAP: B




Bolme - Boliuinebilme

iEbob-Ekoki
1. B=x>y 4. A=7x+4=8y+4=10z+4
Ekok(A, B) =x3-y® A - 4 = Ekok (7, 8, 10)
CEVAP: B A-4=280=A=284
2. Ebob(x,y)=15 5. A=5a+2=7b+4=14c+ 11
[
x=15'm m=1 icin x=15 v Ekok(5, 7, 14) =70
y=15-n  n=2 igin y=30 a Ug basamakli ise 70+ 2 = 140
Xx+y=15+30=45 G A+3=140=>A=137
|
CEVAP: C
Y
A
Y
I
N
E
v
i
q
6. x_4 x=4k EBOB(xy)=5
Y 7 y=7k k=5
3. Ekok(a, b) = 40
x=4-5=20
a=40 ve b=40 icin
y=7-5=35
a+b=40+40=80
x+y=20+35=55
CEVAP: B

CEVAP: B

CEVAP: E

CEVAP: D




Bolme - Boluinebilme
(Ebob - Ekok)

7. Ebob(A,24)=6 ve A< 130 10. A=16-m=2*m
A =6kve24 =64 — kve 4 aralarinda asaldir. B=18'm=2-3%'m
k=1,3,5,7,9, 11,13, 15,17, 19, 21 EBOB(A,B) =12 2m =12
11 terim var. EBOB(A,B)=2'm m=6
CEVAP: C A=16-6=96 B=18-6=108

B-A=108-96=12
CEVAP: D

11. Ebob(a,b) - Ekok(a,b) =a-b
Ebob(x,20) = 5 x-20" =5.120°

8. EBOB(AB)=1 A-B=72 © Ekok(x,20) = 120 x =30
Y
A=8 ve B=9 icin A+ B=17dir. A CEVAP: C
CEVAP:D R
G
I
Y
A
Y
|
N
E
v
i
®
12. Ebob(x,y) =12 Ekok(x,y) = 360
x=12m ve y=12n m ve n aralarinda asaldir.
1/1’2m'1/12/n:1/1’2'1,36630
9. a ve b ardisik sayilar ise Ebob(a,b)=1  Ekok(a,- men =30
b)=a‘b 1 30
Ekok(a,b) + Ebob(a,b) = 91 2 15
4 farkli de@er vardir.
a*b+1=91=a:b=90
a=9, b=10 i¢cin a+b=19 5 6
CEVAP: C CEVAP: B




Bolme - Boliuinebilme

iEbob ] Ekoki “’D

4
3
1. X, y) =alise, 4. 48=2*-3 60=2°-35 72=2%3°
vy Ekok(48, 60, 72) = 2%+ 3%+ 5 = 720
=a.a & ynin bdleni oldugu i¢in sonug¢ tam
CEVAP: D
say! olur.
1 oyt xoy) xty lari a'nin kat
-T2z T & a x ve y sayilar a’nin kati
oldugundan x - y ve x + y sayilari da a’nin kati
olur ve a ile tam bélundr.
r2y I
M. ifadesi icin tam boler diyemeyiz.
CEVAP: E
5. 40m 32=2°
[
3
40=2""-
2.+ 30.Asayisinin asal bolenleri garpimi 3.m = A sa- Z 32m 0 5
yisinda 2 ve 5 carpani var. " 1 Ebob(32, 40) = 2° = 8
+ 91.A sayisinin asal bélenleri carpimi 13.m = A G Dikdortgen alani 432.40° 20
sayisinda 7 garpani var. : Kare alani gl.g
CEVAP: B
A=2".5".7° — enkiigilk A sayis| Y
A
2.5.7=70dir. Rakamlar toplami 7 + 0 = 7 dir. v
CEVAP:C !
N
E
'
i
®
3. [[CJoom
[ lo4m
[ |28 m ) . s
Esit uzunluktaki parcalara ayrilacaktir. 6. 20=2"-5 24=2"-3 32=2
2
Ebob(20, 24, 28) = 4 m Ebob(20, 24, 32) =2° =4
5.6+8
% =5 parca 2474 =6 parca % =7 parca ledoftgen prizma hacmi _ 20/-24-)32
54+64+7=18 Kip hacmi A A
+6+7=18parca — 240 kutu
CEVAP: B
CEVAP: D




Bolme - Boluinebilme
(Ebob - Ekok)

7. 9 12 153 10. 8=2° 10=2-5
3 4 5|3 Ekok(8, 10) = 2%-5 = 40
1 2 1|2 okek=32.2%2.5"=180 , ,
1 5 bir sonraki kati 80 alirsak
5
180 | 7 . K?re alani _ 80-80 —80
Dikdértgen alant g« 1g
14
R Y 80 — 48 = 32 tane CEVAP: C
40
_ 35
@—» glin sayarsak
Pazartesi — Sali — Cars — Pers — Cuma — Cumt
- - e S
CEVAP: E
11, [ J12m=22-3
. J15m=3-5
¢ | |18m=2-3°
Z ebob = 3 m parca uzunlugu
40 m —02.32 -23.5 R
8. 36=2"-3 40=2"-5 G %=4parga3kesim
36m Ebob(36,40) = 2° I .5
3 5 parca 4 kesim
Y
iki agac arasindaki mesafe 4 m'dir. Dikdértgenin cev- A % =6 parca 5 kesim
Y
fesi 2+ (36 + 40) = 152 m ise o= — 38 agag dikilr. | 12 kesim x 3 lira = 36 lira
N .
CEVAP: D ¢ CEVAP: C
'
i
®
12. 60 140|2
30 70|2
— 4- — . 3 —_— 30 2
9. 48=2"-3 54=2-3 72=2"+3 15 355
Ebob(48, 54,72) =2-3=6 ® @| —~3.7=210da
48 . 54 . 72 .
?=8 sise F=9§|§e ?=12 sise 170
8+9+12=29sise x21
3570 TL 6deme yapmalidir.
CEVAP: B
CEVAP: C




2,73451 =2,734513451...

virgulden sonra 7 hari¢ 3451 sayilari tekrar ettigi icin
mod 4’tir.

102. rakam 7’yi saymazsak 101. rakam icin 101 i 4’e
bélinduginde kalan 1 ve 1. sayi 3'tur.

CEVAP: B

Hemsire, 1. ndbetini cuma gini tutmustur. 18. nébe-
tine kadar 17 nébet tutacaktir. 5 giinde bir ndbet tut-
tugdu icin 17 -5 = 85 glin sonra igin 85 i 7’ye bdlersek
kalan 1 yani cumartesidir.

CEVAP: D

41. nbbetini persembe gund tutmus 3. ndbeti icin 38
ndbet dncesine gidersek 4 glinde bir ndbet tutuyorsa
384 =152 gun 6ncesi icin 152’yi 7°’ye bdlersek 5 glin
geriye gideriz cumartesi olur.

CEVAP: B

—_—<mZ —-<D>»<
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Bolme - Boluinebilme

iPeriiodik Durum iceren ProblemlerE Ciiziin

4.

5.

Semih 6 glnde bir, Zeynep 4 glinde bir deneme ¢6-
zerse ikisi birlikte ekok(4,6) = 12 glnde bir deneme
cozer. ilk deneme cumartesi ise 14. denemeye ka-
dar 13 deneme ¢ozerler. 13- 12 = 156 glin sonra igin
156’y1 7’ye bodlersek 2 glin sonra pazartesi olur.

CEVAP: B

Analog bir saat her 12 saatte bir ayni zamani géster-
mektedir.

1001 | 12
_ 96 83
4 Saat 12'den sonra 5’i gosterir.
- 36
5

CEVAP: C

ismail Ogretmen, 11. nébetini persembe giini tuttu-
guna gore, 34. ndbete kadar 23 nébet tutmali. 3 gln-
de bir ndbet tuttuguna gére 233 = 69 glin sonrasi
icin 69'u 5’e (hafta sonu ¢alismadi@ icin) bolersek 4
gun kalir. Persembeden sonra 4 gln sayarsak cuma,
pazartesi, sali, carsamba olur.

CEVAP: C




Bolme - Bolunebilme
(Periyodik Durum Iceren Problemler)

7. KUMSALKUMSAL.... 10. A —> B 1. karsilasma C’de
Her 6 harften sonra tekrarlar mod 6°dir. 151. harf i¢in % N 2. kargllasma E’de
1571’ 6’'ya bolersek 1 kalir. Yani 1. harf K olur. F C 3. karsilasma A'da
CEVAP: A N\ ¥ a karsilasma C’de
E — D
Her 3'de A’ya geri donliyor. 18 de 3 in kati oldugu
icin A’da karsilasirlar.
CEVAP: B
8. 4 Un kati olan yillar bir yil 366 glin ¢eker ve 7’ye bo-
lersek 2 glin artar. Diger yillar 365 giin ¢ceker ve 7’ye 1
bélersek 1 gun artar. |
2017 — 1 gin _—
2018 — 1 glin AR
2019 — 1 giin ]
[}
2020 — 2 giin L ¥
Y 5 boyall—>» 88 tane boyali 2 boyali olmayan
2021 — 1 giin A 5 boyall olmayan 3 boyali
i R 35
2022 — 1 gin G 88—3=—=17 parca
Toplam 7 giin yani yine pazartesi gunu olur. ' 17.5=85+2=87 boyall olmayan
CEVAP: A Y CEVAP: D
A
Y
|
N
E
v
i

12.

< D<ID <ID

i kare&) arada 2 tane ikizkenar iggen

9. 1. reklamdan sonra 121. reklama kadar 120 reklam .
eskenar
yayinlanacak her 45 dakikada bir reklam ise 120 - 45 uzgen
dakika sonrasini

kare sayisi x ise eskenar ti¢cgen sayisi 4x

5 Toplam 5x = 150 x = 30 tane susleme
M - Her birinin saginda 2 tane ikizkenar t¢gen var.
60 90 saat olur.
90’1 24’ bélersek 18 saat kalir. Saat 11:00’den sonra Sadece son seklin saginda yok.
18 saat sonra 05:00 olur. O zaman 29 . 2 = 58 tane ikizkenar lGicgen var.

CEVAP: A CEVAP: B




Rasyonel Sayilar Ciizin

4. Gizem birinci lahmacunu

1. igmesi gereken su miktari 20V olsun.

Sali giint ictigi miktar ise x olsun.

x + 8 bardak = 2ov-%

4 eg pargaya ayirirsa

= blr par asinl yer-
1l 4 2 9 y
X 1600||I|—12V I

X 3x
se 2x—2— > kalan

x+1 §i§e:20V-i

20 Kumsal ikinci lahmacunu 6 esit parcaya ayirirsa
/X+1000 ml =9V X i ox 2x kal
~, iki pargasini yerse x —— = kalan
+ x+1600 ml=12V g« pareasinty 6 3
600 ml=3V =V =200 ml Birincinin kalan kisminin ikincinin kalan kismina orani
20V =20-200 = 4000 ml =4l 3x
CEVAP: B 2_9
x4 olur.
3
CEVAP: A
5.
2. 1 1 1 1 1) x+1
Tarali parga sayisi 3 s\ 9\ V 16\ V25 )\ 1 s ) T 12

Tarall olmayan parca sayisi ~5

CEVAP: C

- O3> <
Il
—_
-
|
N =
—_
—_
-
+
N =
Nl
—_
-
|
w|=
—_
—_
-
+
w|=
—
—_
-
|
EN
N
—_
-
+
EN
-
—_
-
o=
N

-2t

Y
A * Eksiigaretleri ve artiigaretlileri ayri ayr yazarsak.
Y 1 1 1 1 1 1) _ x+1
I _(1_§>'(1_§)""(1_€)'(1+E)'<1+§>'"(1+5)_ 12
N
3. - liglem 6nceligine dikkat edilir. Once parantezici E 1 2 8 3 4 7 x41
sonra garpma - bélme yapilir. V Ty g6 2 gg 0 12
1
3 1<1 )( 4)
—+5lz-1).(2—-% ? 17 _ 7 —x+1 . _
5 2'\6 3 =6 212 12 ise x+1=7
_3,1./.5}(2 X = 6/olur.
-S43 (E) =
CEVAP: B
_3,1 84 2
5 2(1 -5 51
_3_2
"5 5
_1 S
5 1374 4(i+g> -
CEVAP: B @ @ MH2712) ¥, 74
, 1 7 T 1 Ta7T
4 4 4




Rasyonel Sayilar

20—a.x . .
m—» sabit kesir
ax+b __ . .a_b
“ox+d sabit kesir ise c=4 olur.
—a.x+20 a,, 20
7.x—35a 77" -35a
1835.a°=7".20°

a’=4

a=%2

a=-2 veya a=2 olur. Toplami (-2) + 2 = 0 olur.

CEVAP: C
2k—3.,1 ¢
7k+1><4 Y

A
_ R
4.(2k—3)=1.(7k+1) .
8k—12 = 7k + 1 :
k=13
iIkkesirz—kise aydasi 7 . k=7 .13 =91 olur N
~\ ise pay .k=7.13= : A
CEVAP:E Y
I
N
E
v
i
9
T a2 A4b 0 ci1d 2
_ 2__12 _3
a=-2 5= 5 c 5
__38 _4.2_7
b=—% d=1+g=¢
3.3 _6
b-c__ 5 5 _ 5 &
atd” _12 .77 5175
575 ]
CEVAP: E

11.

12.

3.2, 4 43,2, 4
7+§+ﬁ 4.A—4<7+g+13)
_12 8 16
4.A—7+9+13
5 1, 3 __ 5 1 38
7 9713 B="7t9 13
+
7 9
AA-B==Z+-5+-—=1+1+1
7 9 3
4A-B=3ise 4A=B+3
_B+3
A= 2 olur.
CEVAP: A
1T 1.1 1 1 1 1 1.1
§—§+g+§—§+g+....+§—§+§—121
30.xtane
1.1,1_15 10 6 _11
2 3 5 3 30 30 30
(15) (10) (e)
3sayl

3

Toplam 30 . x ise
vardir.

= 10.x tane bu 3t gruptan

1

oty _ 11
_)363.,1/0'.x 121

O zaman toplam
x=3.11
x = 33 bulunur.

CEVAP: E

A

I I I | >

1<x<2

1<x°<4

Karesi 1 ile 4 arasinda olacak

3 0,8.
C)%~1,8

m‘f_«ﬁff—i=125
E)n;1:3J;_1=1ﬁ7

CEVAP: B




Rasyonel Sayilar

16 ile 20 arasindaki 4 fark 10 es pargaya ayriimistir.

% = 0,4 es cizgiler arasi farktir.

1. gizgi: 16 +3+(0,4) = 17,2 olur.
2. gizgi: 20 +4+(0,4) = 21,6 olur
17,2+ 21,6 = 38,8 bulunur.

CEVAP: C
0,48 0,024 1
12° 24 0,2
42 100
# .2406 .%=£.}0620.E=200bulunur.
}%ws 24, ﬁ,51 Z

+ Ondaliktan kurtarmak icin kesirleri 100 ve 1000 ile

geniglettik.

+ Bolmeyi ters gevirip carpma yaptik.

CEVAP: E
— 1 -3
B 2
0,03\ [(12)°| 30\ | 100
0,018 | 1,44 | ~\18) |1
00
:ﬁ::sxz:i:o,s
30 5x2 10
CEVAP: D

-0 3> <

—_—<mZ —-<D>»<

3 ve 5 sayllar arasi 2 birim

2 1 . 9
=~ bir parca uzunlugu

-Po)l

3
ve 7 sayilari arasi 3 birim

bir par¢a uzunlugu

= % tar.

W= ©Oolw
+

a2—a  2a-2
9 9
10a+2Z-4+20+4-2 10.a+20
9 a 9
olmasiigin a = 7olur.

a,2+2a=

Girilecek sayilar: 2, 4, 6 ile -2, -4

2 -2 2 -4 _ 1
-2" 2 -4’ 2 7 2
4 -2 1 4 -4y
-2" 4 7 2 -4 4
6 -2 1 6 —4_ 2
-2° 6 3 -4° 6 3
2 4 2 6
4272 6 273
4 6_3 -2 -4 _,
6’ 42 -4 -2~
oy 11 =2
’ 2' 3’ 31

tilar olup toplamlar 4’tar.

—"

CEVAP: B

eN

CEVAP: D

2, 3, golu§acakfarkll cik-

CEVAP: C




Rasyonel Sayilar

7.
a=2157=2157(7|7 ...
b=2157=215757 ...... ¢ <b <a bulunur.
c=2157=2157157..

CEVAP: E

8. x=[1,7+223+33]=" 1+2292+3393

_m 20 30 _60
"9 9% 99
y=[47+55+65|-44"%,55-5,66-6

9 9 9
_40 50 60 _ 150
979 79 9
50 60\ 1
(v=x)-(0.1)= (T %)
96 1
~——.——— = 1bulunur.
g, 10,
CEVAP: B

—_—<mZ - <> < -0 3> <

10.

11.

0 1 2 3 4
< | | | | | | | -
Y I I I I I T >
A B
A=vx =y/x+3
2<A<3 3<B<4
2<yYx<3 3<yx+3 <4
4<x<9 9<x+3<16
6<x<14

Buradan 6 < x < 9 olur ve x = 7 dir.

x metre 3 esit parcaya ayrilirsa
X

X
3 3
2 esit parca 3 esit parca
x X X X X X
6’ 6 9’9 9 12’
X, X, X
3 farkli parga toplami gt gt 12
X X
_13
T 36
VB<A <2/2
5<A%>8
10 (10\® 100
A>?*(?) o =1
2
9 9\"_81 _
B)Z*<Z) 16 =201
2
7 (7\2_49 _
C)§~<E) =, =122
2
11 11\ _ 121
D 5*(5) o5 =408
2
13 (13)° 169 _
E)T*(7> a9 =401

4 esi

CEVAP: E

X

?

parca

CEVAP: A

CEVAP: B




Uslii Sayilar

4.
050 _ 423 | g16 250_(22)234.(23)16 8" =125 230c+1) _ 58 =y a b
046 = 546 2551 — 16 o _ g2(x-1) o = yd =c=q olur.
250 i, g% 2% (20— 1+27)
= 5 = x+3, 3
2 2 4 Tox-2
=16-1+4=19 (3x+3).(2x—2)=12
CEVAP: D 6X2j‘/6f76f—6=12
Bx®=18°
x2=3
x¥+1=3+1=4
CEVAP: B
=-3veb=2
a ve ¢ 5.
. Y
b (1) 2 (1) 4
(a—b) _<E> :(—3—2) _<§> A l (_ )8
(-2 _
(-5F-2°=25-8=17 . 2 2.2 231
=(— —2° = —8= G = = =— 2?
-1 _27
N
CEVAP: C 2
Y CEVAP: A
A
Y
I
N
E
Vv
i
q
) 6. 2=za, 3'=b, 5=c
1 bakteri 1.saat sonu: 2
2 saat sonu: 22 360 |2 (360)* = (2°.3%.5")* = 2% 3% 5*
: 1802 —a%pe
32.saat sonu: 2%2 adet olur. 90 |2
O halde 16 bakteri 32.saatin sonunda: 45 |3
16.2% = 2% 2% = 9% adet olur, 155 2
CEVAP: D 1
CEVAP: A




Uslii Sayilar

x+1 x+1 X+1 2
7. 187418 415 1o. (6_)() % _
314123 43! 0
F 455+ I. Sayi” =1 olabilir. O halde;
= = -7
,9.34" ° x> -386=0=(x-6).(x+6)=0
BXH X = 6 veya x = -6
?’;=75 y
2_
F.5%1 7525 X =6 igin (6 - x)X ® - 0° belirsizdir.
gX+1 _ g2 X = 6 olamaz.
X+1=2 Il. (1)" =1 olabilir. O halde;

6-Xx=1=x=5

CEVAP: C it

. (-1)¥" = 1 olabilir. O halde;
6-x=-1=x=7

x> - 36 = 7° - 36 = 49 - 36 = 13 (Tek sayi oldu-
gundan saglamaz.)

Denklemi saglayan x degerlerinin toplami

=-6 +5=-1 bulunur.

CEVAP: B
8. XxyezZ
32x—y - 133x—21
[ ]
(Tabanlari farkl oldugu icin ancak Usler sifir olursa
Y
esitlik saglanabilir. Yani 38° = 13° = 1 = 1 olur.) N
e 2x-y=0 ve 3x-21=0 R
G 11.
2x=y 3x =21 1
425+ 18" 81
27=y x=7 v 145165
[y = 14]bulunur. A E7+6°3 o
— Y X7+ 203
yooo14 |
* 2X=27 =2°=4 olur. N 6".(7"+3) _
CEVAP:E E 2 (7%+3)
V X X
! )
? X 4
3'=81=3
x=4
CEVAP: C
9. 2%%=20 = 2™ =80
2% = 4 (Taraf tarafa carpalim) 16" = 80
. o o i A g piring . piring tanesi
(Taraf tarafa bélelim) = 277 = 5 (Iki tarafin karesini ala ><
lim) 500 kg piring X piring tanesi
2
(22) =525 2% =25 16" =25 509.4.10* 4
X=—"7-7—=200.10
O halde 16* + 16Y =80 + 25 = 105 10
=2.10°
CEVAP: D
CEVAP: B




Uslii Sayilar Ciizn

1. 12.72.27.108-4 =3.22.2%.32.22.33.22.3° 4.
9 A9 x—1 3-2x —1
=3%2 3 5 5 (3 .
I (5) ><3 3—(5> yazilabilir.
-1 2x-3
CEVAP: D 3y (8)”
5 5
X—1<2x—-3
X=2

o (08)"">(064)°

iy+1 S i2.(y—3)
10 10
y+1<2y—-6

y>7
e X + Yy toplaminin alabilecegi en kiiglk tam sayi

de@erix=2 ve y=8icinx+y=2+8=10bulunur.
2. 34+(—5)—c =243

gime_gp CEVAP: C
-1-¢c=5
¢ =—6 olur.
CEVAP: B 5. 93 =165
¢ 92-81<9%=165<9°=729=2<a<3
Y b
A 5 =21
2 5'=5<5°=21<52=25=1<b<?2
I 16° = 11
1 1
Z 162=4<16°=11<161=16=.»§<c<1
Y O halde, a>b>c bulunur.
I
N CEVAP: A
E
\'}
3. 22=7Yise, !
a a 2 ? 6.
24, 2.(2%)b  2.(2%p < x x
= —= : 15° 45 -3 ~1 _,
7a (7% ()« 5**1_5
355+ 5 (3% +1) ,
, -
z.(7b)'s_72 oul 55-5
CE ulunur. 5x_(3x+1)_(3x+1)
CEVAP: E 5(5~1)
(3+1).(52=7) ,
5.(52=1
3+1=10
F=9=3°
X=2
6“=62=236 bulunur.
CEVAP: D




Uslii Sayilar

8.

1 1
+
32 Pyq gbragq
1 1
Tgabiq g@bigq
1 1
T 1
3a7b
1 1
33P4q 143%°
3a—b
1 337P
T ha-b + a-b
33741 33 by
= =1 bulunur.
=b17

3+ 34 3 =333
3 3x - 33x

CEVAP: E
1
12_\ﬁ_1
4] V42

CEVAP: A

b > a > c bulunur.

CEVAP: E

-6 3 P> <

—_—<mzZz—-<><

10.

11.

12.

- 2x-3 2x—2-1
5 =3=3x"1 =3 x-1
200 1
=3 xT x-1
-1
=3 31
|
i
=9.(5xT)x—1
-1
=95
_9
=5 bulunur.
CEVAP: C
g3
A C
1
5 D
Sayilarinin ¢arpimi Sayilarinin ¢carpimi
81.9.%:81 27 -9 - B=81
gl
-3
3. satirin carpimi 3. sutunun carpimi
L 1_ L
§-D-§—81 81 - C 3—81
D =27 - 81 c=3
1. sGtunun ¢arpimi
1 —_
27 - A - 9= 81
A=27
A-B+C-D=27-%-3-27~81
—33.33.34_3%0
CEVAP: A
2> 355"
x=4
y=2/Xx+y+z=4+2+1=7
z=1
CEVAP: E




Uslii Sayilar

1 paket — 16 seker
1 koli — 128 paket — 16. 128 =2* . 27 = 2" seker
1 kamyon — 512 koli — 2" 512=2"29=2% seker
8 kamyon — 220 g=2% 2°=0% seker
CEVAP: C
ABC lc¢geninde kenarlar pozitif olmali
IABI = (-1)°+ (-2)° > 0 = b tek
IACI = (-1)%+(-3)° > 0 = a tek l
IBCl = (-1)*°-(-5)® > 0 = a - ¢ = gift v
c =tek A
R
a+b +ctoplamien azolacaksa1 +3+5=9olmali. G
|
CEVAP: A
Y
A
Y
|
N
E
v
i
®
10% = 15,
22x+1 5x+2 22X.2.5x.52’1
I )
35 35,67
2
2o (1072
352 35
_15t2 202
35°  FH
=6 bulunur.
CEVAP: D

4.
—-1<x<5
2x—1
x-2y (4
(0,75) % = (§>
75 X—2y 3 1-2x
(oo 2]
3 X—2y 3 1-2x
& - (2)
Xx—2y=1-2x
3x=2y+1
2y+1. L i
=—3 ifadesini esitsizlikte yerine yazalim.
+ —1<x<5
2y +1
-1< 3 <5
-3<2y+1<15
—-4<2y<14
—-2<y<7
|
enkucik =—1
CEVAP: C
5. A=3"+37 A=2B
B=3-3" (3*+37%)=2(3*~37)
3¥+3%=23-23"
3'.37*=3"
31 -X _ 3x
1-x=x
2x =1
ol
2
CEVAP: C
4x+3
6. 28’("1 =4%3
24x+3 5 Xx—3
T
4x+3 a
23)(_3 22x-6 (X_b _ Xa—b)
2 X

24x+3—3x+3 — 22X*6
2x+6 — 22x—6
X+6=2x—-6
x=12
CEVAP: B




Uslii Sayilar

7. 10.
2828 2% = x = 22@) _y 22=9 } 22 = 32 } 22 = 32
-
(a+ 1) tane 6°=8 20 3P-23 2b8_gb
224224 420 =y=20Poy bfsx—ib ab=-2(b-3)
- - ab=-2b+6
2% tane (icler-diglar

(yerine yazarsak)
carpimi yapilir.)

2a.(a+1)
= 7 =030 O halde;

<|x

b
— pa’ta-2a_ 530 (3a+2) = gab+2b

oa®~a _ pa(a-1) _ 930 = 3720+6:20
ala—1)=30=65 =3% bulunur.
a=6 bulunur.
CEVAP: E
CEVAP: D ’
11. .
Kisi Harf Sayisi
¢ Gizem 9° <32)3 38
Y
& A Eda o7t (39)* 3'2
3=15 | 3*=3'5 | 3'=5"|,_, | R . ; .
=—F G Sireyya 81 4 3
=75 | 8¥=325 | g'=5¥2] 1 ¥y-2 4 (s*)
( ) ( ) Can 3" 3™ 3"
x—=1).(y—-2)=1
Y . 2 2 10
5
, ] A Eyip 243 <3 ) 3
y— =
x—1 T En cok harf yazandan en az harf yazana siralama
y=—1_42 N 32>3"53"053%,3°
x—1 E
ox — 1 v Eda > Can > Eylp > Slreyya > Gizem
=22~ 1 pulunur. i )
-1 3. sirada Eyiip vardir.
®
CEVAP: E
CEVAP: B
9.
3l=a 12, 35X ¢ 1 < 58X
x+1
9+1=(3?) 5-x<0 8-x>0
322 = 32+1 31=-3 a bulunur. 5<x 8=>x
a
5<x=<8
x = {6, 7, 8} 3 tane x tam sayisI vardir.
CEVAP: B
CEVAP: D




30cm 21 cm 30 cm

Masanin uzunlugu: 30 + 21 + 30 cm den bulyuk
Masanin uzunlugu: 30 + 21 + 30 + 21 cm den kigik
Masanin uzunlugu x cm olsun

81 < x <102 cm cinsinden

X
8,1<10

Esitligin karesini alirsak,

< 10,2 dm cinsinden

65 61 < (Masanln uzunlugu)z < 10404
: (dm) ,
(3v6)f=54  (2/15)=60  (3/7) =63
(4/5fF=80  (5¢5) =125
CEVAP: D

a=y20-y12=y/45-y34=2/5-2/3=2(/5-3)

b=145+y27 =95 +/93=3/5+3/3=3(/5+/3

(/a—vb)/a+b)=a-b
(v5-v3).(y5+y3)=5-3=2

ab=2.(/5-y3).3.(V5+/3)
a.b=6.2=12 bulunur.
CEVAP: C

et il

-4

[_2_ -2 ]ﬁ
|_|2’)|Z _ —22—2 =~ =—2 bulunur.

CEVAP: A

Koklu Sayilar

—

4. 3 g 2x—4 _2_5
5 T 9
2x—4 >
3\ 3 3\ L -
5 =|5 (Tabanlar esitise Gsler esitlenir.)
2x—4 _
3 2
2x—4=—6
2x=-2
bulunur.
CEVAP: C
5.
°
Y 2 2 V4
[o 4 L J(8) _ .(2) /(3 ey |a 2| 1
AVieto 1=y \d) 1 \5) TV \a73) T2 " T2
R @ @
G | (x=y)?=x*—2xy +y?
I (ifadenin ici tam kare yapilmaya caligilir.)
Y x=7 ve y=% ise
A 32
y 2xy=2 43° 1 (ortadaki terimi sagladigindan.)
|
CEVAP: B

(V=11 ./6+/11).y1T =a+byii

Jl6—AT) (64 11) 1T = /36— 11411

v25./11 =5411
=a+by11 ise
a=0 ve b=5 bulunur.
a-b=0-5=-5
CEVAP: A




Koklu Sayilar

7. 10. 3,/125+2,/80 — 4445
443 = /48 ve 36 < /48 < /49 oldugundan =3v25.5+2/16.5-449.5
V48 6 ile 7 arasindadir. Yani 45 = 6, --- seklindedir. =15/5+8/5-12/5=11/5
~4+4y3=-4+6,-=2,- CEVAP: E
O halde gubuk devrilince A ucu 2 ile 3 arasindaki
bir noktaya yani N noktasina gelebilir.
CEVAP: D
1. 1 /3+4/B5#£2/2
8. . %/9.3/3=%93=%27=3
a+2‘/33+1+33+1+3a+1 a+2/33+1<1+1+1> 1. ﬁ—x/g#@
2a-i/ga-1 ga-tgat 2-1/9* 1 (141+1) CEVAP: B
2a-1/ga-1 g1 2a=T /3 00T
=—=1 bulunur.
3
CEVAP: A ¢
Y
A
R 12. *a=ya+1
G
, ((%2,6)+(%7,1)).(x9)
Y =(v2,6+1+y7,7+1)./9+1
A =(v/3,6 +v8,1).¥/10
Y
9. 6 9
| =(—=—=+—=]/10=15
P )
2 _ X
212y2* =4 5 CEVAP: C
o222 — 4 i/ \Jo2 Jo2 — 4 i
A
®
=V yy202? =4
EY A x/? =4*
LAoR g
=2=4"
Lol o Tabanlar esitise 13. V5—-v3 + 7Y/15+7
iisler esitlenir. V/5+v/3  Y15-1
=1=2x (vs-v3)  (/15+1)
=>x:l bulunur. :5_2*/%*'3 7<15+2‘/ﬁ+1)
2 2 14
CEVAPB =4—g&§+8+%=12
CEVAP: C




Koklu Sayilar cazin

V120 J/120.¥/B, /120-4/C, y120-4D, V1 4 1/7—‘x+1‘ifadesinin bir gercek say! belirtmesi icin
/A f
7-|x+1]|=0
bulunan rasyonel sonuglardir.
7> |x+1]
v120 =2y2-3-5 7>x+1>-7
A=2-3-5=30 6=>x=>-8
_ 2 _
B=2-3:5 '22 =120 x in alabilecegi tam sayilar {-8, -7, ....... 6} 15 tanedir.
=2.3:.5. = 27
c 85 32 5 0 CEVAP: B
D=2.3-5:27-2° =480 olabilir.
30+ 120 + 270 + 480 = 900
CEVAP: B
A=3x"+{x—2+410-2x
A nin reel sayi olmasi ve ¢ift kdklerin tanimh olmasi >
icin, 2.4/8-415 2.48+y15 [Payi,payd
G 8—«/%— 8+m=[ ‘/7_\/7 +‘/7(ay.|payay|)
n/x ise x>0 olmaldir.Yani, V2 V2 V2 ile garptik.
X—2>0osx>2 ) Jie-2/15 Vie+2/15
10-2x>0=2x<10 4 2 V2
L x<5 A _x/ﬁq 15 +1
2<x<5 2 /2 /2
_o 2.2
! | :izﬂz_ﬁ
xinalabilecegidegerler = 2,3,4,5 *FZ z
2+3+4+5=14 bulunur. Y
CEVAP:D A CEVAP: B
Y
|
N
E
Vv
53 W32 i
=A olsun.
“Va—yv2 %% B+ 7
A ifadesinin x tiriinden esitini bulmak igin, X'i ters ¢e-
virip A ile ¢carpalim. Yani,
1,4 ¥87V2 V3442 O (2-v2) 41744718 = y2.(y2 1)WYV 17+2472
X V6-V3 V5+3 227 948 98
(sa—«/E)(sa+«/5>:(sa)2—(s5)2:a—b :‘/§'<‘/§_1) Jo+4/8
=v2.(v2-1)./3+242
(3 -(2f s-p 4 . i 2
(/5f—(va)z °738 2 =v2.(v2-1).(v2+1)
=y2.(2-1
1 1 X — —
YA=3 = A=% V21=y2
CEVAP: A
CEVAP: C




Koklu Sayilar

7. 814 <4x<V4=14<x2<256 10. VV5-1=A
y + yy/5+1=B
x=4,5,6,7,8,9,10,11,12,13,14,15
. . (V5+1)(v5-1)=AB
12 tane deger alabilir. 51
CEVAP: A 5-1=AB
2=AB
_2
A
CEVAP: C
8. 13+ﬁ§+13_ﬁ§—2Jﬁ
J13+1  /13-1
J13.(/187) yi3(y48=1)
= + -2/13 1. 3/18.3/18.3/18. ... .3/18 =x
J13F1 J13=1 S Tons
3a)? =
T3+ /T3-2/T3 (¥78) =x
=0 18% =x
CEVAP:C °
Y 2412412, .. Ji2=y
A 8 tane
R 8
. (V12) =y
I 124 =y
x_18°_2°3°_ 9
: Y 12t 3t 32
v CEVAP: E
|
N
E
0 v
«/5—1 B \/§+1 9
V6+3-v/2-V3 J/6+/3+3+y2
- V31 ~ V341
V2(va-1)+v3(Va-1) v2(v3+1)+v3(va+1)
B J3=1 B V31
(V3=7).(v2+v3) (43+7).(vy2+¢3)
I [\
_ _ .(5=1).(/5=2).(/5=3
T3 BT 15 __ B.(EET).(/572) . (4559)
V5+1 B+1).45.(/6=7).(/6=2).(/5=3)
=0 1 x/§_1
= = bulunur.
J5+1 4
CEVAP: D 5-1)
CEVAP: E




2.

¢ 98=249=27>
¢ 392=2196=2142=22272=2%72

Y. 64 NP A4
Y98.4/392  4/p.72 2% 72

24 _8 _4 bulunur.

Kloh of 1477

CEVAP: B

Dikdértgenin kisa kenari a olmalidir.

Koklu Sayilar

Dikdértgenin alani = y135.a Y
=34/15.a bir rasyonel saylise A
a sayisi ky/15 (k dogal R
say1) seklinde olmaldir. ?
V60 = 2v/15 tir, yani a sayisi Y60 olabilir.
Y
CEVAP: D A
Y
I
N
E
v
i
®
ERRCISIC RN
2 g1 T2 2
3 P =
/3 /3
V3 V3
=5 (V3 +1).5
/3
B s)
__3
=5 bulunur.
CEVAP: A

—

( 42+M)2=72:42+M=49
= (V2x+9)f =72
= 2x+9 =49
=2x =40
=x=20
CEVAP: D

a=4y/3+4/80=y3+/165=y/3+4y5
b=4v5+v48=+/5++/16.3=4/5+4y3
c=4y12+4/45=/34+4/95=2/3+3y5

. a=v3+4y5
- b=4/5+443
a-b=3/5-3/3=3(y5-y3)>0

A
>0
a-b>0=a>D|
. b=+5+4y3
- ¢=2/3+34/5
b-c=2y3-2/5=2(y3-y5)<0

NAAIAY

<0
. a=43+445
- ¢=2/3+34/5
a-c=y5-4/3>0

O halde a > ¢ > b bulunur.

CEVAP: A

Verifays - Vs

&%

/5 /315.3.3‘/§ _ 3 310)(

&

5/3/ 48 2 3/ 10x
3 3 =¥3

1
54 10x

330 = 37<Tabanlar esitise Usler egittir.)
5 _10x
3 3

_5=Mx = x=% bulunur.

CEVAP: B




Koklu Sayilar

7. a=—1 __1

3.4@ 12@

1 Paydasi blyuk olan en kiguktar.

1
62/62  '¥/36( 4 <c<bdi.

11
4.3@ - 13/64

(5-2/3) =a+by3
25-20/3+12=a+by3
37-20/3=a+by3

a=37 b=-20 olur.
a-b=37+20=57 olur.

a=V7-6
b=2/3-Vi1=+V12- V11
c=3-2/2=v/9-+8
verilen tanima goére
7-6=12-1=9-8

oluyor.

CEVAP: A

CEVAP: E

Buna gbre, kuglk olan ifade daha buyUktur.

b<c<a

CEVAP: C

-6 3 P> <

—_—<mzZz—-<><

10. \/1+f \/1+— \/1+f .\/1+i

CEVAP: B

11. Verilen tanima goére

_ 4B 23
“18/7 63
CEVAP: D
2 | = o 27
|x—v3|=3/x~ V3]
esitligin saglanmasi igin x = V3 olmalidir.
x-3|[x+3|=[x2-9|=|(/3)" -]
=[3-9|=
CEVAP: A




CEVAP: C
a<b<Oise = |3b+[b—al-|-al+|b]
. |b-al=b-a = |[3b+b-al+a-b
¥
. ‘—a‘z—a = |4b—a|+a—b
T
b|=- -~ a-4b+a-b=2a—5b olur.
inad
. ‘Af_b_’—_a|=—(4b—a)
=a—4b
CEVAP: D
X<y<z<t

X, Y, z, t ardigik tek sayilar ise;

x=k, y=k+2, z=k+4, t=k+6olsun.

[x=yl=ly=tl-|x—z|
=|k=(k+2)||(k+2) - (k+6)|~ [k~ (k-+4)|
A=A s
ol Al
—2-4-4
=—6 olur.

CEVAP: B

Mutlak Deger

-0 3> <

—<mzZ-=<D><

m| |n

’m—‘—‘—n‘ ifadesinin en blyuk degerini almasi igin
m > 0 ve, n < 0 olmalidir.

m A

———=1—(=-1)=1+1=2 dir.

e b}

‘n—m‘z—(n—m)z(m—n)

:1/(2m—n)2+z1/<n—m)z+‘n—m‘—|m‘— ‘n|

—_— —— —
n-m<0 m>0 n<O0

=|2m—n‘+(n—m)+(m—n)—m+n
2m-n>0

=2m>A+A —m+m>A>mM+A =m olur.
CEVAP: D

x <y < 0 olmak Uzere,

= /ax® — axy +y2 +|x—y|+|-2y|= 9
= <2x—y)z+‘X—Y‘+‘_2y|:9
=|2x—y|+|x-y|+|-2y|=9

<0 <0 >0
=—2X#Y —x+¥>2y =9
-3x=9
CEVAP: B
ox+5[+6|=8
¥ N
|2x+5[+6=8 |2x+5|+6=-8
|2x+5[=2 |2x+5[#-14
r'd AN (Mutlak degerin sonucu
2x+5=2  2x+5=-2 \oqntif olmaz.) C.K = ¢
2x =— 2x=-7
x= 3 x=—1
T2 T2
L 1
-3, ,-7_-10__
Toplami = ot =5 = 5 bulunur.
CEVAP: A




Mutlak Deger

7.
|5x+7|—3x=1
|5x+7|=1+3x
¥ R
5x +7 =1+ 3x 5x +7 =—(1+ 3x)
ox = -6 5x+7=-1-3x
x=-3 8x=-8
x=-1
Buldugumuz kokleri denklemde yerine yazip kontrol
edelim.
|5x+7|:1+3x
x=-3 ic¢in ’—8’#—8 olmaz.
x=—1igin |2|#-2 olmaz.
O halde CK=9o
CEVAP: C
8.
3/x—4|=|x*- 16| :
3[x—4|=[x—4||x+4| A
3./x—4|-|x-4[|x+4|=0 2
]x—4M3—h+4D:o |
¥ N v
x-4|=0 3-|x+4]|=0 5 x+4=3=Kx==1] ’¢
. ‘X+4‘=3\x+4=—3:;l
Denkleminin koklerinin toplami; 5
i

4 + (-1) + (=7) = -4 bulunur.
CEVAP:C |

9.

—asxs<a

—a<%<a

x‘<a =

+3x—-y+1=0

3x=y—1 —3a<y-1<3a
-1
X:yT —-3a+1<y<3a+1 ve ye[—17,19]ise
3a+1=19
3a=18

a =6 bulunur
CEVAP: D

10.
‘x—?‘—‘x+7‘ ifadesinindegeri
x=7 ise —14
x=—7 ise 14 olur.

Buna gore;
—14<|x—7|—|x+7|<14 arasinda deger alir.
|
—14,-13,...,13,14 bulunur.
Toplam 29 farklideger alir.

CEVAP: D

11. Arag calistinldiginda gosterge 80 i gosterirken 150
km yol gidince 20 ile 30 derece artis gostermektedir
yani 100 ile 110 arasinda olmaktadir.

Ix -1051<5
-5<x-105<5
100<x<110
CEVAP: C
12. 3
x| -2
4x|-8=3
4/x| =11
x|=
4
X = n ve X -1
T4 T4
) LI b
X'ler toplami 2 2 = 0
CEVAP: C




1.

x.y,zeZ*

<—1< 1=> y>—-x>-z=y<x<z olur

=1
y

(:Egitsizlik ters gevrildiginde ve “-”

ile carpildiginda yon degistirir.)
|2x y|+|z y|—|x 2y‘—2x7f§+z7/y X2V

+ +

=X+z olur.

Siralamaya uygun sayi segerek mutlak degerin nega-
tif ya da pozitif oldugunu kontrol edebiliriz. Pozitif ise
aynen, negatif ise (-) ile carparak mutlak degerden

cikartinz.
CEVAP: A

y=1, x=3, z=4olsun.

(=117 +|viz—11|-¥(=13f -[13- 13|
—\—11|+\F—11\— -13 —\13 /13|
—11+11/v7yr§/féj>v7 o

=22 bulunur.
CEVAP: E

‘x -1 ‘ = x — 1 icerdeki ifade disari aynen ¢iktigindan
x-1>0 [x> 1]olur.

|y—/1i>1 —vy icerdeki ifade disari (=) ile gcarpilip
giktigindany - 1 <0 [y < 1]olur.
a) x=2, y=0olsun.
X+Yy-2=2+0-2=0 (pozitif degil)
b) x=2, y=-3olsun.
2y + x - 1=2.(-8) + 2 - 1 = -5 (negatif)
c) x=2, y=-6olsun.
X+y+1=2-6+1=-3(negatif)
d) x=2, y=0olsun.
2-x-y=2-2-0=0 (pozitif degil)
e) x=2, y=-2olsun.
X -y =2 - (-2) = 4 (pozitif)
CEVAP: E

Mutlak Deger

-0 3> <

—_—<mZ —-<D>»<

A
\/

Sayilarin  arasindaki

l =11 bulunur.

'z

fark 2a olduguna gore,

CEVAP: D

._ 19 negatif
—F <0
11-|2x+3|
Esitsizligin pay kismi negatif oldugundan paydasi po-
zitif olmak zorundadir.

1-|2x+3[>0
2x+3] < 11
—11 <2x+3< M1
14 <2x <8
—7<x<4
O halde esitsizligi saglayan x tamsayilar 10 tanedir.

CEVAP: D

5 _ -1 5xX X =5<X

_<_=’ <% =x<-5olur.

x® xS
“lersl- -l
—(x+5)—‘1 —(—x>‘+(—x>

=—x—5—‘1 +x‘—x
S
<o
=—2x—-5+1+x

=—x—4 bulunur.
CEVAP: A




Mutlak Deger

7 10. ‘2x—3|<|2x+5| Her iki tarafin karesini alahim.
X_% +|3X_1|+|6X_2‘=% 4x% - 12x + 9 < 4% + 20x + 25
-32x < 16
x—l+3x—1 +6x—l -0 a
3 3 3)|” 3 =1
X >
y 772
1 1 1|_50 . e
X—g|+3|X—3|+6. \x—5 =73 Esitsizligi saglayan en kiiglk (i¢ dogal sayi;
1] 50° 0+1+2=3olur
M x—31=73 CEVAP: E
L 1_5
3|73
1_5 _1_-5
X"373 X"37 3
_5.1 -5 1
X33 =73 "3
X=2 x4
— 3
= - -4\ _2
x degerlerinin toplami: 2 + <?> =3 bulunur.
CEVAP: C
11. m<3ise, 2
. \/m —7m+13+|m-3]
—
8 Y <0
A =x/m2—7m+13—m+3
1 1 - R 5
7< (Tersgewrellm) =vVm°—8m+16
x| G V
| = (m—4>?
x-5|<7
—7<x-5<7 v =[m-4] = —m+4
—2<Xx< <0
2sxstz A CEVAP: A
! Y
(12)-(-2)+1=12+2+1=15 "q
Aralikta 15 tane tam sayi degeri vardir. E
Ancak paydayi sifir yapan deger tanimsizlik yaptigin- v
dan araliktaki x = 5 degeri alinmaz. O halde esitsizligi :
saglayan 14 tane tam sayi degeri vardir. 1
CEVAP: B
9 3 <|2x+1|< 11
3<2x+1<11 3<-2x-1<11 12. 2 1 0 1 2
2<2x<10 4<-2x<12 <% | | | | —>
1<x<5 2<—-x<6 0<x<2
| -6<x<-2 D sikki coziildii
23,45 . sikki ¢ézuldugunde
-6,-5,—-4,-3 |X—1|§1
x in alabilecegdi degerlerin toplami; —1<x-1<1
2+3+4+5+(-3)+(-4) + (-5) + (-6) = -4 0=x=2
CEVAP: C CEVAP: D




Mutlak Deger CiizB

EX Nur.dan Markc—‘-;t 3.
T e0m 260 m - a,beRdr.
A(a,b)=[x,yeZ: 1 +1<1]
320:2 = 160 x—al| [y-b]
x-160| - 100 NP E
X — 160 = 100 x— 160 =—100 Ix+2| |y-3]
X = 260 x = 60

oo 101 - N -
Esitsizlik -+ = = 1 icin saglanir. Ancak 1’den kiclk
CEVAP: A § 2 2 ¢in sad ¢

degerler icin mutlak dederden tanimli nokta buluna-
maz.

O halde;

x+2|=2 5 x+2=2 5 x=0
X+2=-2= x=—4
ly-3|=2 5 y-3=2 5 y=5
y—3=-2= y=1
X.y nin en ku¢lk degeri;
x=-4vey=>5icin;

X.y = (-4).5 = -20 olur.

CEVAP: A

x/?=—a ise |a|=—a = a<o0dr.

-0 3> <

% >0 ise a < 0oldugundan;

%nin pozitif olmasiicinb < 0 olmalidir.

=|2a+b|-|-b|+|2a~|a+b|
—_—— —_—

<0 >0 <0
=—2a-b—(-b)+|2a+a+b
=

—<mzZ-=<D><

=—2a-bH+B—-3a—b

=—5a—b bulunur.

CEVAP: A




Mutlak Deger

4.

|2x—4|+|x+1|=12
+ Kiritik noktalari farkl mutlak deg@erli denklem soru-
lari tablo yardimiyla ¢ézalur.

2x-4=0=x=2

X+1=0 =x=-1

- -1 2
°°‘ x<—1 | -1<x<2 | x>2 too

‘2x -4 |+ ‘ X+ 1 |= 12|-2x+4-X-1=12|-2x4+4+x+1=12 [2X-4+x+1=12

-3x+3=12 -X+5=12 3x-3=12

X=—7 3x=15

3x=-9 Xx=5
i

Cdzum verilen aralikta olmadigi icin alinmaz.

Denklemi sa@layan x de@erlerinin toplami;

(-3) +5=2dir.
CEVAP: C

[ ]
Y
A
R
G
|
Y
A
Y
|
N
E
v
i
®

ae’Z

Ix-2|<15 = —15<x-2<15 L

esitsizlikleri
—-183<x<17

|y+a|<4 = —4<y+a<4 taraf tarafa
—4-—a<y<4-a
-13<x<17
+ —-4-a<y<4-a
—17-a<x+y<21-a

toplayalim.

X + y nin alabilecedi en buyik tam say! degeri;
20-a=18
a =2 bulunur.

CEVAP: A

~10<x<8 |x—3|+|x+5]|

Tablosunu gizelim.

0 F-mmmmmmmaa

L
)
1
L
@ feee-

minimum degeri 8 | ise 11 tane alabilecegi
maximum degeri 18/ tam say! degeri vardir.

CEVAP: D

m < n olmak lGzere, m=18 - n

‘x—m‘<‘x—n‘ (Herikitaraflnkaresinialallm.)

‘x—m‘2<‘x—n‘2

x2 — 2xm + m? < x2 — 2xn + n?
m2—n? < 2xm—2xn

M.(m+n)<2x.M

m — n < 0 oldugundan esitsizlik yon degistirir.

X
m+n>2x=>m—+nzz—
2 Z
m+n'
X<T

X< 9 bulunur.
xin alabileceg@ienbuyik tamsayidegeri = 9

CEVAP: C




Mutlak Deger

X,yezZ ve 2x—y =236
2x=y+ 36
3<|x|<7 _y+36
X =
Y N 2
« 3<x<7 « 3<—x<7
+ 36 — _
3<Y <7 7<x<-3
2 y+ 36
6<y+36<14 /<5 <3
—30<y<-22 —14<y+36<-6
—50 <y<-42

\/

y nin alabilecegi en kiicik deger; -49 bulunur.

CEVAP: B
[x~5|-5|+/5-|x-5 =20 (‘a_?‘:|b_a|)
oldugundan

y
[x~5|~5|+||x~5]-5]=20
2/[x~5]-5|=20
[x~5[-5|=10
* |x-5|-5=10=|x-5|=15

x-5=15 = [x=20]
x-5=-15 =

e |x-5|-5=-10 = |x—5|#-5 olamaz.
CK=¢
O halde x in alabilecegi degerler toplami;
20 + (-10) = 10 bulunur.
CEVAP: D

—_—<mZ - <> < -0 3> <

aeZ" ve |x—a|<3a+5
—3a-5<x—a<3a+5
—2a-5<x<4a+5

x in alabilecegi degerler = Son Terim - ilk Terim - 1
ile bulunur.
(4a+5)-(-2a-5)-1=39
4a+5+2a+5-1=39
6a+9=39
6a =30
a=5
CEVAP: D

x2—8.‘x‘+15=0

%

X2 -8x+15=0 X +8x+15=0

X -3 X +3
X ><—5 X ><+5
(x-3).(x-5)=0 (x+3).(x+5) =0
ve x=-3] ve

Esitsizligi saglayan x degerlerinin carpimi;
3.5.(-3).(-5) = 225 bulunur.
CEVAP: A




Mutlak Deger

12.

a<2 ve 4a+«/m—1 =4a+,/'(a—2>(2—1

13- 7 -x|+|2x-14|=a
x-7[+2|x-7|=a
3x-7|=a

=4a+|a—2|—1
S
<0
=4a—a+2-1
=3a+1 bulunur.
CEVAP: E

[
Y
A
R
G
|
Y
A
Y
|
N
E
\"
i

CEVAP: E




(H) Hazal
) 16
(A) Ash
(Y) Yesim
S-7=A
5
7 |21
9
a=9,b=5 ve c=7 olur.
bte_5t7_12_24 biunur
a 9 9 3 ’
CEVAP: A
[}

5(x—2)+11 =41
5x—10+11 = 41
5x+1 =41

5x =40

Xx=8

CEVAP: D

4x+3)=[3x+1

I
N
—
w
NS
+
N
=
|
N

2.(4x+3)—1=4.(3x+1)+3
8x+5=12x+7
—2=4x

1
5= X bulunur.

CEVAP: A

—<mzZ-=<D><

|. Dereceden Denklemler

-0 3> <

—

a+b=17
b+c =236
+ a+c=43
2(a+b+c)=96
a+b+c=48
=X =2a, y=2b ve z=2c olduguna gbre,
X+y+2Z 2a+2b+2c

2 > =a+b+c=48 dir.

CEVAP: E

4x -m=3x+5(x+2)

denklemini saglayan x degeri -3 ise x yerine -3 yaz-
digimizda esitlik saglanir.
-12-m=-9-5
-m=-2
m=2
CEVAP: A

5x—15=4x+2
x=17
CEVAP: E

x—37 3 “3x—3"'
x+2 5  5x
3 “ax—3 8x—3 1/
x+2 5-5x
3 “ax—3'’
X+2 5(1—x)

- +7
3 3<x—1)
X+2 5
So =g +7
x+2 _ 16
3 3
X+2=16

x=14

CEVAP: C




|. Dereceden Denklemler

g, 001x+02 4 " 5(x—2)+4=3(x+1)+2(x-5)
0.02x+0.3 5 Bx—10+4=3x+3+2x—10
Pay ve paydayi 100 ¢arpalim. BXx—6=5x—7
x+20 Xi 1#0
52):;(3)8 2 + 120 ¢oziim kiimesi bos kiimedir.
X =8x
20 =3x CEVAP: A
20 _ X
3 =
CEVAP: D
9. -
ax—3=4x+2(x—5) | 12.  x km yol gitsin.
ax—3=dx+2x—10 v lcret=3,2+3-05
(a—6)x+7 =0 A ]
j— _X p—
denkleminin ¢ézim kimesi tek elemanli ise 2 35,2=3,2+ 125°2
X
a-6+#0 I 32=25
a#6 y x = 8000 metre
A X = 8km
CEVAP: A Y
|
N CEVAP: E
E
v
i
®
10. M-7)x+n+2=0
Denklemi her x gercek sayisi icin saglaniyorsa
m-7=0 ve n+2=0 13. Hangi sayinin 3 eksiginin 5 katinin 4 fazlasi 36’ya
m=7 h=-2 esittir?
m.n=7.(-2)=-14 (x=3)-5+4=36
CEVAP: B CEVAP: B




1.

A’nin ylksekligi x metre
B’nin yuksekligi x + 13 metre
B binasi h metre yiikselirken,

A binasi h + 2h = 3h yikselmistir. Yeni yikseklikler:
A —x+3h
x+13+h—(x+3h)=7

13—-2h=7
2h=6
h=3
veya
B—x+13+h
x+3h—(x+13+h)=7
2h—-13=7
2h =20
h=10
3+10=13 olur.

CEVAP: C

1

Xin carpma iglemine gére tersi

ile % toplarsak

%+l bu say! 4 Un toplama islemine gore tersi -4 e

esit olur.

x| =
+
]
|
N

X|= X|= N|=
o Njo D

x
Il
|

CEVAP: E

3X+7,4

2x—4" "3

9x+21=8x—16

I9x—8x=—16—21
x=—37

CEVAP: B

Y
A
R
G

—_—<mZ —-<D>»<

Dereceden Denklemler

—

4. X+(=3)+6+(=5)+x+7
=7+0+(-5)+2+y+8+x+5
=2X+5=x+y+17

X —Yy =12 bulunur.
CEVAP: C

5.
2x—1_3x+1_ x+1

3 2 4
(4) (6 (9
8x—4—-18x—6 _ 3x+3
12 12
—10x—10=3x+3
—10x—3x=3+10
—13x =13
Xx=—1
CEVAP: B
3 a _ 6 4 e

6. — +x+1 _x—2+x—4 koki {-1,0, 1, 2, 4} ki
mesinden segilirse kesirlerin paydasini sifir yapan
degerler tanimsizlik yaptigi icin alinamaz.
x-1#£0 x+1=z0 x-2#0 x-4=z0
[x #1] x=—1] x=2| [x #4]

Bu durumda x = 0 kék alinabilir. Kék denklemi sagla-
masi gerektiginden yerine yazilirsa;
3 a 6 4
o-1tor1-0-2%0-4  ~3ta=-3-1—la==1l

CEVAP: B




Dereceden Denklemler

|
&
+
| x
I

xXlo x|

+
x|T oT|x

+
o|x

W= x

—
o
-
—
D
Nat?

x

H
B

o
o

x> =ab
X =F+ab olur.

CEVAP: D

(5x—1).(2x—1)+(-3x+8).(1-5x) =0

~(5x—1)yazalim.

=(5x—1)[2x—1-(-3x+8)]=0
=(5x—1)[2x—1+3x-8|=0

= (5x—1).(6x-9)=0
0 0
5x—-1=0 x—l
=0=x=g%
5X-9==0=:X=rg
o . 1.9 10 _
x degerleri toplam|g+§— 5 = 2

CEVAP: E

4x—3+3x+1=
2x—5 5-2x
4x—3 3x+1 _
2x—5 2x—-5
4x—3-3x—1 _
2x—5 -
X—4

2x—5_3
X—4=6x—-15

11 =5x

_1

-5

3

3

3

X

CEVAP: C

-6 3 P> <

—_—<mzZz—-<><

10.
4x—3y =—11
3/2x+y=—3
4x— 3y =—11
+ 6x+39=-9
10x=-20
=-2

11.

2/ 3a—b+12=0
a+2b—3=0
6a—26+24=0
+ a+26—3=0
7a+21=0
7a=—-21
a=—-3

12.

W
=

lw <|=

xX|= %[N

+
| ]
o= o= wlw o= w|=

W <|w

+
x|~ x|o
+

Il

x|~
Il
-
+

x|~

Il
o
x
Il
(o)}

CEVAP: D

CEVAP: A

CEVAP: B




|. Dereceden Denklemler CiiziB

4. (@+2)x+3y+4=0
ax+by =12 (x,y)=(—2,3) (@a-1)x+2y-3=0
bx—ay =-8 Xx=-2 y=3 tek ¢6zUimii olduguna gore,
a+t2 3
-3/ —2a+3b=12 a—172
2/ —2b—3a=-8 2a+4+#3a-3
64 —9b =—36 7+#a
+ —4b—B4=—16 CEVAP: D
—13b=-52
b=4
CEVAP: A
5.
4a+3  3b—1 _
2/ a +T711
3/ a;2+b:;3_72
2.6+y=11
2X+y:11 12+y:11 ® yﬁ_%:zz
oL yoX=o7 y=—1 N 3a-6 3b+9
4 ix=7 ax+2y =8 R A
T TyTX=7 _ 11 9b+7
3% — 18 6a+2.(—1)=8 G 7+ b =16
x=6 6a=10 : oF 7
W 5 M+ —-+-=16
a="—=2 Y g b
&3 . 20+ L =16
CEVAP:C Y b
| 7 _ _ 7
N b= 4 PTg
E CEVAP: B
v
i
®
(@a-2x+3y-5=0
2x+(b+1)y+10=0
Sonsuz ¢6ziimi olduguna gore,
a-2_ 3 _ -5 6 3x+5y
2 b+1 10 ’ y—2
a-2__ 5 3 __5 3X+5y = Xy — 2.X
2 10 b+1 10 3Xx+2x =xy—5.y
10a—20=-10 30=-5b-5 5x =y(x—5)
10a=10 35=-—5n y= X5_—X5 — Paydayi sifir yapan deger tanimsizlik
a=1 b=-7 yaptigiicinx—5=0  x=5olmalidir.
a+b=—7+1=—6 Yanix =5iciny degerihesaplanmaz.
CEVAP: A CEVAP: D




|. Dereceden Denklemler

y.<x+1):1

x.y =1 —y alinabilir.

= ise,
x+1

yx—%+y+1+x:1—%+1+x
xy +y=1dir.
_ 1
=2+X y
x.y—1
—2+ﬁ/y ,
—y-
=2+ =2+(-1)=1
CEVAP: B
8.
3, __ & __3a
X=3a-5 " ¥“3a-so
b 5b 5b —5b
Sly=g—a>— By= = =
5b—-3a 4 5b — 3a —(3a—5b) 3a—5b
3 __Ba 5b _3&1—5b_1|
X% = 3a_5b 3a-5b  3a—5b oM
« 3x+by=1
3x=1-"5y
1-5y
X = 3 olur.
CEVAP: A
N 3
9. Tabloyagore,a=1,b=1vec=§...(l>
a=3,b=2vec=4..(l)
a b. 2,3 1 1 -2
m tise, (l) /E—m+ﬁ -3 ™
3,2 3
(... 4=mp+5 +4:H+%
1
m=1[m=1

-6 3 P> <

—<mz-=<D>»<

10.

11.

12.

4
-2 _ _
/% m-n="% 8 12
%_ 2 _ ., m-n —m-n)
+ n—-m "™
= m8—n"'m1—2n:20
120
_ 1
m—n=20
[m = n = 1] denklemde
yerine yazarsak
3 4
"m m-n- 3
—
3 3
m-—4=-3=5=1=m=3
CEVAP: B

(m+2)x+3y-3=0

¢6zimkumesidise,
7x+(m-2)y+7=0

m+2_ 3 -3

7 m-277 )
m;rZX 32 m?—4 =21
m= m? =25
m=%5

Ancak m = -5 i¢in ¢6zim kimesi sonsuz elemanli
oldugundan ahnir.
CEVAP: E

a 1

1 Tby2 2|ab+2a+1 5

(b+2) b+2—> “|ab+2a+1=2b+4
b 1 _ ,|lab+b+1_, lab+b+1=4a+4
1+a+1_4 a+1/_r4

(a+1)

2b-2a+4=4a-b+4
13b=2ga
b=2a
b
a=?

ab+1=2b—2a+4
ab+1=4a—b+4

CEVAP: D




95| 7 13:7+4-1
~91[13 | !
4 13 grup + 1 grup = 14 grup (EylUl ay1)
|7 13-7
_ 9113
0 13 grup (Ekim ayi)
947 13:7+3=12-7+10=12-7+2"5
_91[13 } |
3 12 grup + 2 grup
=14 grup
(Kasim ay1)
x=14,y=13vez=14
y<x=z
CEVAP: E
2—-3x
<
1< 5 4
1.5 < z;fsx.zs 4.5(her tarafi 5ile carpalim.)

5 < 2—3x < 20 (Her tarafa (—2) ekleyelim)

5-2<2-3x—-2<20-2
3 Z8x_18
-3 -4 -3

—6 < x <—1((-)ilebdlinunce esitsizlik yon degistirir.)

(Her tarafi(—3)ile bdlelim)

!

—6,—5,—4,—3,—2 Toplami =—20 bulunur.
CEVAP: A

-0 3> <

—_—<mZ —-<D>»<

|. Dereceden Esitsizlikler

4.

—

a,bvece R dir.

2a . b b

. b .
< tTe<et3 (Her ikitarafa — < ekleyelim)

PR

e

A

1
"2

LYY
NI

< g.c (c sayisinegatif oldugundan esitsizlik

yoéndegistirir.)

3c
a>— olur.
2

CEVAP: D

x,y € Z | 5y — 3xifadesinin enkugiik degerini
3 < x < 7 bulmakicin x ve y tam sayioldugundan
—4 =y < 5] araliktandeger segebiliriz. y=4vex=6
alirsak enkucuk degeribuluruz.
5y—3x=5.(—4)—3.(6)=—20- 18 =—38bulunur.
CEVAP: A




|. Dereceden Esitsizlikler

5. x,ye R |2x—3yifadesinde enbiiyik ve en kiigik 7. X<y<0<z
2 < x = 8 ;degerleribulmakicin x ve y reel sayI a) y<z
—4 =y < 5] oldugundanbuifadenin ait oldugu X.y>X.2
araligin olusturulmasi gerekir.
(her iki taraf x ile ¢arpilirsa x negatif oldugundan
2<x=8 —4=y<5 esitsizlik yon degistirir.)
4<2x<16 -12=<3y< 15
15 <—8y<12 b) x < y(tersgevrilirse)
N 1 1
v < olur.
4<2x<16 X < zigin(x negatif, z pozitif oldugundan)
+ —15<-8y<12 %<%olur.
—11<2x—-3y <28 101 1
! v<x<z olur.
enblyik = 28 o) -
+ enki]gijk =-10 yiz icin,
Toplam = 18olur. |
CEVAP: B 6rnegin;y =—1, z = 3 degerleri segilirse,
y+z=-1+3=2olur.
Ozaman : < O0olmasigerekir.
@2,
d) x<y<0
x=-3,y=-2i¢in
’ (-8f <(-2f
Y 9 < 4 saglanamaz.
A
A e x+y Xy
G ==—+3=1 +@ > 1
X X
I X .
+ oldugundan.
Y CEVAP: B
A
Y
|
N
6. 2x x+1_ x 2x-3 E
4 —1 6 v
4 () (2 () :
8x—3x—3 _ 12x—4x+6 '
12, < 5]
12 12
5x—-3<8x+6
7’93 < 18x
-3=<x
! 2
— 3ve—2dir. Toplamlan (—3) +(—2) =—5olur. 8. a'<a ise 0<a<1dr.
CEVAP. C b<b’<b’ise —1<b<0dr.
0<3a<3
+ —1<b<0
—1<3a+b<3

|
Alabilecegitam sayidegerleri = 0,1,2
3tanedir.
CEVAP: C




|. Dereceden Esitsizlikler

9.

10.

Bu tip sorular iki basamakta ¢ézillp bulunan deger-
lerin kesigimi alinir.

X—4<3x+2<x+6

e N

X—4<3x+2 3X+2<x+6
—4—-2<3x—X 3X—x<6-2
—6 < 2x 2x < 4
-3<x X<2

\ /

—3 <x < 2 bulunur.
[-32)

CEVAP: A
<0, b#0
. b—a<0isel?<?d|r.
=) ()
l. b’—ab=b(b—a)>0 Dogru

Ill. b<aise b=—3 ve a=2igin
(—3)2 < 22
9< 4 saflamaz. Yanls.
| ve Il dogrudur.

CEVAP: B

-6 3 P> <

—_—<mzZz—-<><

11.

a<a2<|a|

a——liin—l< —l2< .
TN 2 2

1 1 1 .
-3 < 7 < Esaglar.

Ozaman—1<a<0drr.

c. ? < 0 ise anegatif oldugundan c pozitiftir.

!

+ .
b-a<0iseb<adr.Ohaldeb<a<colur.

CEVAP: C




I. Dereceden Esitsizlikler

12.

-
» <

\
x

Her iki dogrunun denklemini yazahm.

x Y _
Try=1

Xx+y=1=y=1-xolur.

Taral bélge dikkate alinirsa y = 1 —x dir.

x Y
-6 3 1
(2)
-x &y —X+2y
6 76 ' 6
=>—X+2y=6
=>2y=x+6
-%X43
=>y= >
Taral bélge dikkate alinirsa, y < 3 +% olur.
(Tarali bdlgeden bir nokta alinip denklemlerde ye-
rine yazarak da esitsizliklerin ydnleri bulunabilir.)
CEVAP: D

-0 3> <

—_—<mzZ-=<><




Paragraf — 1010 =100 soru

Problem — 25-8 =200 soru

Engin (100 + a) soru, Kaptan (200 - a) soru yazmali.
(100+a)+(200 —a) =—a®+ 100 + 20000 olur.

a = 50 icin ifade en blyuk olacaktir. Ancak,

10 < a < 30 araligina gore;

a=29 icin 129-171 =22059 en ¢ok (x)
a=11 icin 111.189 =20979 en az (y)

|. Dereceden Esitsizlikler

r
43038 bulunur.
CEVAP: D
-1<x<5 + 3x—2y+1=0
-3<3x<15 2y =3x+1 ©
3x+1 Y
—-2< < =—F5
2<3x+1<16 y 5 A
3x+1 R
-1< <
1 2 8 G
-1<y<8 |

y=-1,0,1,2,3,4,5,6,7,8
Toplami = 35 olur.

CEVAP: E

2 2 2 /Egitsizliktersgevrildiginde
a+b "b+c "atc \yén degistirir.
a+b _b+c _a+c
2 ~ 2 z 2
A A
+b _b+c b+c _a+tc
R e e Y Ak
z z z z
at+b>b+c b+tc>a+c

O halde, c < a < b olur.

—_—<mZ —-<D>»<

CEVAP: A

—

A={x|—3§x<7, xeR}
B={x| 2<x<9, xeR}

kimelerini say1 dogrusunda gésterelim.

A A Al
< e
2 9
< ]
N
B ANB
CEVAP: C
1<x<y<8 ise;
2x+3 2 3
24 Wy Y
)( X X

15x<y:>%>1:3.%>3=>2+3.%>5—»min—»6

1Sx<y<8=>§<8:3.§<24:2+3.§<26

s max 25

Alabilecegi en buyik ve en kigik degerlerin toplami
25+ 6 =231 olur.

CEVAP: E

a®<a — O<a<1
yazabiliriz.

Araliktan sayi secip yerlerine

a 1 olsun
=2 .

X <z<yolur.

CEVAP: B




|. Dereceden Esitsizlikler

7. Baranile bartu arasindaki uzaklik — a + 8 km 10.
Ada ile Begim arasindaki uzaklik — 8 + b km X <x2 < |x| . 1<x<0
a+8<8+b = a<bolur y2<—y . ~1<y<0
Baran ile Beglim’iin evleri arasindaki uzaklik; —2<x+y<O0ise;
a+b+8km x+ye(—2,0)arallglndad|r.

Ada ile Bartu’nun evleri arasindaki uzaklik;
8 km CEVAP: A

a+b+8=38+4

a+b+8=28
a+b=20
11.
a=20-b -3 -2 - 0o 1 2 3
<10 —o— —o+——+—>
a<b = 20-b<b X y z
20 <2 b . —-3<x<-2
' +-2<-z<—1
10<b — benaz=11 —5 < x—z<—3 oldugundan
a=20-b (x = z) negatif olur.
a=20-11 -1<y<0=0<-y<1
a=9 =1<1-y<2 oldugundan
Ada ile Beglm’iin evleri arasindaki uzaklik; ) (1 - y) pozitif olur.
8+b=8+11=19dur. Y (x-2).(1-y)=-.+=~-
CEVAP: B : . —-3<x<-2
G -1 <y<0
8 3 1 + 1<z<2
’ Xty<z+ —-3<x+y+z<0
y+2z<8 Y
+ x-z<2y-5 A oldugundan x +y + z negatif olur.
2X+2y+2<z+2y+6 v .
" y2Z<; ’ I i T3<x<m2 0< <3
X N -1<y<0 xy
x<3 E
X in en biylk tam sayi degeri 2 dir. v 1<z<2 = -2<-z<-1
CEVAP: B I -2 < xy — z < 2 oldugundan kesin bir sey sdylene-
1 mez.
CEVAP: C
9.
. % < % < % (Ters gevirelim.)
8 X+y 9
b . 12. o< <=
2<5<4 (Heryer|2llegarpallm.) 7oy 4
7<x+1<3
+ 3<a<7=9<3a<21olur. 1<5 4
<
9<3a<21 7 Y5
+  —8<-b<-4 7>¥>%
1<3a-b<17 y
| X ifadesi {2, 3, 4, 5, 6} 5 deger alabilir.
enkucuk tamsayidegeri = 2dir. CEVAP: E
CEVAP: B




2x—y

3 /.
x+2y><§ (lglerdlglargarplml)

:2.(2x—y>=3.<x+2y)
= 4x—2y = 3x + 6y
$x=8y

= % =8 bulunur.

x=1_Y+2 2z+3 il

3 > 2 =Kk olsun.

| A

X;1 =kox—1=3k=x=3k+1
+

y+2
. T:k:Y+2:2k:y:2k_2
. z+3
4

=k=z+3=4k=>2z=4k—-3

c 2X+y—z=27
2.(3k+1)+(2k—2)—(4k—3) =27
6k+2 +2k>2 — 4k +3 = 27
4k+3 =27
4k =24

Oran - Oranti cazn

CEVAP: E

k=6 bulunur.

Ohalde y=2k—-2=2.6-2=10

CEVAP: E

-0 3> <

—<mzZ-=<D><

3/5x=4y= 15x =12y = 15x =12y =8z
4/3y=2z= 12y =8z ) | |
8k 10k 15k

OKEK(15, 12, 8) = 120 ise, x =8k, y =10k, z=15k

y+z 10k+15k 25K
=————=—+=5 bulunur.

Tz-y T 15k—10k 5K
CEVAP: B

2a+3c  _ k

=>2’.(2b+6) 2

2a+3c _
“2b+6

k ...(ll)

Ivellesitlenirse,

2a+3c _2a+3c

2b+B@d) 2b+®)
A A

=3d=6
=d=2 bulunur.

CEVAP: B




Oran - Oranti

5.
x—1_ 9 _z+1_k olsun
-3 “y-5_ 4 '
X+y+z=-1 ise,
X:; —kosx—1=—83k= x=—3k+1
9 _ _9 _9
y_5—k:y—5—k = y—k+5
25l oKszt 1=k o5 2= 4Kk—1
9
x+y+z=k+?+5:—1
-
=kt =—6
=k®+6k+9=0
2
=(k+3) =
k=-3
x=—3k+1=-3(-3)+1=10
CEVAP: D
6. I I 1T
k
3k 5k 5
k
3k +5k + = 136
1
k
8k+g:436: i? =136° = k=16

En cok soru¢dzen 5k = 5.16 = 80 bulunur.
CEVAP: D

-0 3> <

—<mz-—-=<D><

y

4x=3y , 4z=3t

T
4 4

x—z=12

3y 3t

4 4

X

12

2y A+t =11
+ y~1=16
3y=27

y =9 bulunur.

CEVAP: C




Oran - Oranta

X sayIsl <%+ 1 ) ile dogru, (2y - 3) ile ters orantili ise,

x.(2y—3)
yizk = x=6ikeny =4ise,
(5“)
6.(24-3) 6.5
47=k =5 =k =
(+1)
O halde,
X.(2y —3
<y>=10
(5“)
202.(2y -3
x=20iken¥:/m1 - 4y_6:%+1
(3+1)
= 4y—%:7
7y _
= 2 =
= y=2 bulunur.
CEVAP:C ¢
Y
A
R
G
|
Y
A
Y
|
N
E
Vv
i

X-y 2
y Xz = -%y=2y =

=

ZXX%X% = X+z=10x+5y
3x yazalim.
=X+2z=10x+3x
X+2z=13x
z=12x

z
X~ 12 bulunur.

CEVAP: A

8 _9_6_1,
Xy - xz yz_ g osun
—— —— S~

3k 9% 6k

x.y = 3k x.z =9k y.z =6k
Xy 3k 1
E_&$ZX3:’.Z 3y
xz _ 9k xy3

yz ek Ty 2 T =
z=3y=2x

[ !

6t 2t 3t

Ohalde;

3x + 2y — z = 42 denkle minde yerine yazarsak,
3.(3t)+2.(2t)— 6t = 42

9t+4t—6t=42

7t=42

t=6

x =3t=3.6 =18 bulunur.
CEVAP: B




Oran - Oranti

11.

___m_

y_t_n_0’25

3 -z m _ 1

3t _t-n 0,25——4...*

_ _ -1 _ 1000
3x—z+m=(0,125) =725 =8

L -1 _ (100}
3y —t=(0,25) —(—25 )—4
H = %(* esitligi taraf tarafa toplanlrsa)

= -
4

8
4+n

X%:4+n=32=n=28

CEVAP: E

a_6_c

9 b 3

21_ﬁ ve C_E

“ b ~ b
5

CEVAP: B

-0 3> <

—<mzZz—-=<><




Mavi klasoér Kirmizi klasér Sari klasor
2x dosya 3x dosya 8x dosya
2X + 3x + 8x = 13x

13x = 260
x =20

40 dosya 60 dosya 160 dosya
2b sari
3b mavi
3b kirmizi
8b =160

b =20

40 kirmizi dosya
20 sar1 dosya

40 sar1 dosya
“ 60 mavi dosya
60 kirmizi dosya

CEVAP: C

40 mavi dosya «~—

1 2mn—1 _
m_ﬁ_s on =3 = 2mn—-1=6n
net—5 o 2M=1_5 _ omn—1=10m

2m 2m
6n =10m
m_# _3
n_/m_s

CEVAP: B

3.xy=2yz=5xz

— —— —

10k 15k 6k

x.y = 10k

y.z=15k

X.z = 6k

Xy 10k x 2 s, _
y7 1—5kﬁ2—§=> 3x=2z=15x =10z
Y2 _15k Y 5 e, _
XZ- 6k “X"2° 2y = 5x = 6y = 15x

15x =6y =10z

O halde;

X, y ve z sayllari sirasiyla 15, 6 ve 10 sayilari ile ters
orantilidir.

CEVAP: A

Oran - Oranti

—_—<mZ —-<D>»< -0 31> <

—

Erkek 6grenci = 2,4.k
Kiz 6grenci = 3,6.k
2,4k + 3,6k < 65

6k < 65

k en fazla 10 olabilir.

24
Erkek sayisi = 2,4k ===,
p%)
=24 olur.
CEVAP: A
A iki ic acinin toplami kendine

komsu olmayan bir dis agI-
ya esit oldugundan,

B C m(A) =13k m(B) =12k
m(C') = 11k bulunur.
CEVAP: C

I glw Mw

- Y4a=3b - 20a=15b

)

o|lo T|o

¥5b=3c = 15b=9c

b=9.c
| |
k 12k 20k

N

0.

Q
—_
[$)]

© —

a+b+c=205

9k + 12k + 20k = 205
41.k =205

k=5 bulunur.

b=12.k=12.5=60 CEVAP: C




Oran - Oranti

9.

Kampta 48 kisiye x glin yetecek kadar yiyecek varken
3 guin sonra, geriye 48 kisiye (x — 3) gun yetecek ka-
dar yiyecek kalir.
48kisi — (x—3) gun
54kisi — (x—4)gln
48.(x —3) =54.(x—4)
48x —144 =54.x—-216
6x =72

CEVAP: E

Birinci durumda yapilacak is miktari 4x, is¢i sayisi 2y
ve glnluk calisma suresi z saat alirsak ikinci durum-
da is miktar 3x, is¢i sayisi y ve glnlik calisma suresi
4z olacaktir.

4x 3x

2y.z.64 - y.4zt = t=24g0n
CEVAP: C
[ ]
Y
A
R
Yarigap ile donme sa- G
yisi ters orantilidir. I
O halde, Y
A
0,75.15 = 0,25.x Y
0,75 m 0,25m I
15 kez X 75 15 = 25" x N
160, 160, E
x=45 \Il
CEVAP: C o
Kitap
A

» Zaman (Ay)

I
-
(o]

11.

12.

X

4 ayda x—5 kitap okumus.
16ayda 2x+ 15—%kitap okumus.
D.O 4.(%“5):)/6%
%+15=2x

15:2x—%

15=7

x =230

O halde 16 ayda 2x + 15 =2.30 + 15 = 75 sayfa kitap
okumustur.

CEVAP: E
Lkap Il.kap IIl kap
X y z
. %:%:7/5x=2y=35x=14y
%zgﬁ”w:mzﬁmyzzoz

35x = 14y = 20z
| | |
4k 10k 7k

z—3=x+3=7k—3=4k+3=3k=6=>k=2
l.kapta x =4k =4.2=28 litresuvardir.
CEVAP: D

O

3 devir
4k dis

12 devir
k dis

6 devir
2k dis

Devir sayisi ile dis sayisi ters orantilidir.
I. ve Il. deki dig sayisi = 4k + 2k = 48
6k = 48
k=8
IIl. diglideki dis sayisi k = 8 dir.
CEVAP: A




Say1 Problemleri ciiziin

12. (a 4 5) ilk hesap, 4. Kigcik sayl Biiyiik sayi
x kisi paket 1, y kisi paket 2, z kisi paket 3 istemis ve X x+1
diizeltme sonrasi almis olsun. x+1-12 _x
2 3
ax+<a+5)-y+(a+8)»z:12(a+5)—18 x—11 _x
ax+ay+az+5y+8z=12a+42 2 3
a(x+y+z)+5y+8z=12a+42 3x —33 = 2x
— x =33
532’ + 8: =42 Bilylk say1 33 + 1 = 34
y=2,z=4vex=6olur. CEVAP: D

X-2z=6-4=2bulunur.

CEVAP: D
5. Atakimi diger 3 takimla dérder kez mag yaptigindan
toplamda 12 mag yapmistir.
Carsamba guni baslayan ocak ayinda ® P ¢ yapmiz
12 magta; 3 maglubiyet, 5 beraberlik aldigina gore 4
283 adet hafta ici ginu Y - ¢ gubly ginag
A galibiyet almigtir.
4 adet cumartesi guni R
G Toplampuani 3.0+5.1 + 4.2 =13 puan almistir.
4 adet pazar gunu vardir.
p 9 1 CEVAP: C
Cumartesi gunu saatlik tcreti x TL olsun.
Y
23.80+4.6x=2320 A
1840 + 24x = 2320 T
x=20TL N
E
CEVAP:E vy
i
®
6.  Davette n kisi olsun.
3 kisi karsilama ekibinde ise n - 3 kisi sirayla gelip
tokalasacaktir.
1.kisi 3 kisi ile
80 TL ile 80 : 4 = 20 tane icecek alir. 2.kisi 4 kisi ile

3.kisi 5 kisi il
20 icecek kapag ile 6 tane hediye icecek alir. 2 tane ) ! st e

yildizl kapak elinde kalir.

(n—3).kisi 3+n—4 kisi ile tokalasir.

6 icecek kapagi ile 2 tane hediye igecek alir. Toplam tokalasma sayisi

Son olarak elinde kalan 4 icecek kapagi ile 1 hediye 3+4+5+--+(n—-1)=228

icecek alir. w —{-2=228

Toplam en fazla 20 + 6 + 2 + 1 = 29 tane igcecek alir. (n—1).n =462
CEVAP: D n =22 olur.

CEVAP: D




Say1 Problemleri

7. Ogrencinin harghigi x olsun. 10.
<[1-2)(1-2)
50 50 50 —» 1.gin
X 41_ X Kaliyor
54 = 5 kalyor.
X _ 25 | 25 | 25 | 25 | —» 2.gUn
5=
x = 40lira 25 | 25 [ 25 | —» 3.gln
1
kalan 50 sayfa
CEVAP: D ikinci giin 25 sayfa okumusgtur.
CEVAP: E
8.
*+ a=64 ve b=7icin a > b oldugundan
%= 32 alinip basa dénalir.
+ a=32ve b=7icin a>b oldugundan
a e
5= 16 alinip basa dénullr. 11. Busayi x olsun.
. 5116=16 ve b =7 i¢cin a > b oldugundan 4x-5=3x+1
5 = 8 alinip basa dénulur. ® Ax - 3x =5+ 1
+ a=8ve b=7igin a > b oldujundan Y _6
8 - A x=
+ =4 alinip basa doénular.
2 R CEVAP: D
a=4veb=7icinc=4+7=11yazlr. G
I
CEVAP: B
Y
A
Y
|
N
E
v
i
®
12. 4 pullayapilan gicek sayisi = x, kullanilan pul sayisi = 4x
9. Bartu'nun kogmasi gereken toplam mesafe 6x olsun. 5 pulla yapilan gicek sayisi = y, kullanilan pul sayisi = 5y
ex% = 2x kosuyor. X + Yy tane cgicek deseninin arasina x + y - 1 tane de-

. niz kabugu kullantlir.
Kalan mesafesi 4x olsun. 9

4 1_2 K X+y=26
X = Sxiosuyor. Ax+5y+x+y—1=141

2X + 2X + 240 = 6x + 60

-5/ x+y=26
240 - 60 = 2x + 5x+6y =142
180 = 2x —5x—5y=-130
5x + 6y = 142
90 =x y =12 — 12 tane cicek deseni
6.90 = 540 metre 5 pulla yapilmistir.

CEVAP: E CEVAP: C




X
Kirmizi Yesil Mavi Beyaz
Umit:  60x lira 12x lira 15x lira  10x lira

60x + 12x + 15x + 10x = 97x toplam limit
5000 < 97x < 24000
51,... <97x < 247,...
15x = 3000 = x = 200 olacaktir.
15x —12x = 3x = 3+200 = 600 lira bulunur.
CEVAP: C

Boylari 8 x 5 = 40 cm olsun.

5 saatte 8 saatte
eriyen eriyen
mum mum

Say1 Problemleri

Her saatte 40 +-5=28
cm erir.

Her saatte 40 -8 =5
cm erir.

X saatte (8x) cm erir. x saatte (5x) cm erir.

Geriye (40-8x) cm kalir. | Geriye (40-5x) cm kalir.

40-8x 2
40-5x 5
200 - 40x = 80 - 10x

200 - 80 = -10x + 40x
120 _ 30x
30 30

X = 4 saat

CEVAP: D

x: suyun agirhgi
y: bos kabin agirhig

X

6+y=12

X .
3+y—24

X —
5+ =12

CEVAP: B

4. 7 adim ileri, 2 adim geri toplamda 9 adimda 5 adim
ilerlemis olur.

143 | 9
9
- 15

53
45

143 - 8 =135 adim

8

9 adimda 5 adim ileri
135 X

x =75 adim ilerler.

kalan 8 adimda 7 adim ileri gittikten sonra 1 adimda
geri gelir. Toplam 6 adim ilerlemis olur.

75 + 6 = 81 adim ilerler.
CEVAP: D

5. Gergekte olan fiyat
1kg 5,90 TL

0,9kg xTL
x=5,90.0,9

x =5,31 TL 6demelidir.

Terazinin hesapladig fiyat
1 kg 5,30 TL

0,3kg yTL
y =1,59TL ancak ekranda 1,53 TL olarak goérulir.

O halde musteri 5,31 - 1,53 = 3,78 TL eksik 6der.
CEVAP: A

-0 3> <

—<mz-=<>»<

Sondan 16 kisi

4 Kisi |
1
[ 4 [ [

v
R
| )

12 +16 - 6 = 22 kisi

CEVAP: E




Say1 Problemleri

7.

¢ (2n-1). kisi |
T et
lBu@a mﬁgu

2n-1+n-1-7=96

3n=105

n=235

Duygu 35 - 1 = 34. kisi
CEVAP: C

A standartlarinda en klguk beden 42
en blyuk beden 144

B standartlarinda en kiguk beden 6

} fark 102 dir.

} fark 34 tir.

10.

en blylk beden 40 Y
O hélde A standartlarinda 54,3 , B standartlarinda x :
bedenine karsilik gelsin. g 1
54,3-42 102 '
X—6 34 Y
$;%z=%=51x—306=209,1 ’¢
x =10, 1 bulunur. |
CEVAP: B :
v
i
Telin tamami 40x olsun. ?
40x% = 10x kesiliyor.
10x kesersek orta nokta zit yerde 5x yer degistirir.
Kalan;
40x - 10 = 30x kalir.
SOX% =6x kesiliyor.
6x kesersek orta nokta zit yonde 3x yer degistirir.
5x - 3x = 2x yer degistirir. 12.
2x=3,2
x=1,6
30x =30.1,6 =48 cm
CEVAP: A

x tane evli ¢ift olsun.

Erkek Bayan
Kisi sayisi 20 42
Salonda kalan- | 20 - x 42 - x
larin sayisi
20 - x=3x
20 = 4x
5=x
20-5+42-5=52
CEVAP: E
Yas fiyat.agirlhk = Kuru fiyat.agirhk
6.64 = 8.x
48 =X
CEVAP: E
14x = 16.(x - 3)
14x = 16x - 48
-2x =-48
x=24 24.14=336cm
CEVAP: E




1.

3.

10+ 20+ 50+ 1¢= 7,50 enerji veren icecek var.

7,50
0,25¢

30:3 = 10 her birine 10 sise pay duser.

= 30 tane sise dolar.

CEVAP: B

Baslangigta Kaan'in parasi x TL, Tuna’nin parasi
3x TL olsun.

X—42+52 = 3x +42—-52

x+10=3x-10
20 = 2x
10=x
O halde baslangi¢ta Tuna ve Kaan’in paralari toplami
10 + 30 = 40 TL'dir.
CEVAP: D
25 kurusluk 50 kurusluk
X 42 - x
25.x + 50(42 - x) = 1900
25x + 2100 - 50x = 1900
-25x = -200
x=8
42 - 8 = 34 tane
CEVAP: B

Say1 Problemleri

-0 3> <

—_—<mZ —-<D>»<

—

2 yatakli oda sayisi 4 yatakli oda sayisi
X 30 - x
2. +4.(30 - x) = 80
2x+ 120 - 4x=80
120 - 80 = 2x
40 = 2x
20=x
30 - 20 =10 tane
CEVAP: A

20 kisiye 42 giin yetecekse 12 glin sonra 20 kisiye
(42 - 12) = 30 gunlik yemek kalmistir.

Kisi sayisi azaldiginda gun sayisi arttigina gore ters
orantilidir.

20kisi — 30gin

12kisi — x
20.30=12.x
50 =x
CEVAP: A

1.g9in  x
2g9in x+2

yarisi
3.9in x+4
4.90n x+6
5.gin x+8

yarisi
6.gin x+10 }

X+X+2+X+4+X+6=x+8+x+10
4x+12=2x+18
4x -2x=18-12
2x=6
x=3
3.9ln 3 +4 =7 sayfa
CEVAP: C




Say1 Problemleri

7.

Dogru Yanhs
X 40 - x
40—x\
4.<x— 3 )—80
40—x
X— 3 =20
3x—40+x
3 =20
4x—40 =60
4x =100
x =25 dogru

40-25=15 yanhs

CEVAP: C

5. 6grenci — 2 puan
4. 6grenci — 3 puan
3. 6grenci — 4 puan
2. 6grenci — 9 puan
1. 6@renci —

1. 6grencinin puani tek ve herhangi iki 6grencinin
puanlari toplamina esit olmalidir.

O hélde 1. 6@renci en az 15 ek puan alir.

CEVAP: D

Bir cift ayakkabi fiyati A olsun.

Bir etek fiyati B olsun.

2A+3E =190
-3/ 3A+ E=110
2A + 3E = 190
—9A - 3E =-330
—7A=-140
A=20
3.20 + E=110
60+ E =110
E=50
20 + 50 = 70 lira

CEVAP: A

—_—<mZ - <> < -0 3> <

10.

11.

12.

156 sayisina kadar

3,13, 23, 30, 31, 32, ..., 39, 43, 53, ..., 130, 131, ...,
139, 143, 153

olmak Uzere sayag 34 tane sayly| atlayacaktir.
156 + 34 = 190. sayiya atlar.

Ancak 156’dan 190’a kadar da “163, 173, 183" olmak
Uzere 3 sayly! atlar.

190 + 3 = 193. saylya atlar ancak 193 sayisini da
gbstermeyecedi icin saya¢ 194 sayisini gosterir.

CEVAP: C
Kuru Boya Gazl Boya
X 20-x
X+3 20-x-2
X+3=2.(18-x)
X+3=36-2x
3x =33
x=11
Gazli boya 20 - 11 =9 tane
CEVAP: B
3.6 m=360cm
% = 6 tur cetveldoéner.
50.6 =300 cm
360 - 300 = 60 cm daha az keser.
CEVAP: C




1.

2.

k : Bir balonun ilk satis fiyati
t : Bir balonun yeni satis fiyati

m tane balonun tanesi k liradan satilirsa kazan¢ m.k
olur.

(m - 3) tane balonun tanesi t liradan satilirsa kazang
(m - 3).tolur.

m.k=(m-3).t
mk
m-3 !
CEVAP: D
Her bir cocuga diisen seker miktari;
1. durum: %
.. m
2. durum: =5
m m _mn-m(n-5)
n-5 n -
o os) n(n—>5)
_ i — i 4+ 5m
n(n—>5)
—_om
n(n—>5)
CEVAP: E

3 secmeli ders
okuyan égrenci sayisi

4 secmeli ders
okuyan 6grenci sayisi

X (40 - x)
3x + 4(40 - x) = 140
3x + 160 - 4x = 14C0
160 - 140 = x
20=x
CEVAP: B

Say1 Problemleri

-0 3> <

—_—<mZ —-<D>»<

6.

—

3 tane beyaz bolgeye atis yaptiysa 3 . 4 = 12 puani
silinmistir. Yani toplamda 98 puan almasi i¢cin mavi
ve beyaz bdlgelerden 110 puan toplamalidir. x atisi
mavi, y atig turuncu bélgeye isabet ettiyse

10y + 9x = 110 olmaldir.
O hélde y = 2 ve x = 10 olmaldir.
Toplam atis sayisi 10 + 2 + 3 = 15 atis yapmustir.
CEVAP: D

0,25 + 0,5 + 1 = 1,75 lira aldig1 harchktir.
1.1,75+21,75+ 31,75+ ... + n. 1,75 =17,5
1,75(1+2+3+...+n)=17,5

nn+1)
2

n(n+1)
2

1,75. =17,5

=10

n?+n=20

CEVAP: A

Baslangicta gruptaki turist sayisi x olsun.
8.x=5.(x+3)
8x=5x+15
3x=15
x=5
8.5 = 40 turist
CEVAP: E




Say1 Problemleri

7. e 10. 1 CD x lira olsun. 1 tane tiyatro bileti (x + 10) lira olur.
e Temmuz ayinda yapilan satis miktari = b - 800 6 CD (6x) lira olur. 2 tane tiyatro bileti 2.(x + 10) lira
olur.
e Mayis ayinda yapilan satis miktari = a - 150
6x + 2.(x + 10) = 100
e b-800=3.(a- 150)
6x +2x + 20 =100
b - 800 = 3a - 450
8x =80
5a - 800 = 3a - 450
x =10 lira
5a - 3a = 800 - 450
24 = 250 CEVAP: B
a=
a=125
800 - 125 =675
CEVAP: C
11. Toplam soru sayisi x olsun.
. X .
*  4gunde 5 cozer.
1 glinde 1Tx_x Ozer
gunde 45 =50 %€
8. o 1GB=1024 MBise 0,5GB =512 MB'drr. * 10 ginde x - 100 ¢ozer.
e 4 GB kullanim i¢in 20 lira édeniyor. 8 GB kullanim 1 gunde X_12)00 cOzer.
icin 40 lira 6denir. ©
e 32 MB kullanim igin 2 lira 6deniyor. Ozetle; A X x—100
85GB=8GB +0,5GB R 20 10
N — G X _ x—100
v v l 2 1
2x—200 = x
20X2= 40li 512 MB
0 A ) : 2x —x = 200
oder 512+32=16 v X = 200
CEVAP: C
16 x2 =32 lira I
N
E
40 + 32 = 72 lira 6der. v
i
CEVAP: D
®
12.

e 20000x12 = 240000 lira (A domatesinden
yapilan salgadan
elde edilen kazang)

9. Birinci yil sonundaki ciro x olsun. 15000x 9= 135000 lira (B domatesinden
yapilan salcadan
.Yl = x + elde edilen kazang)
375000 lira
I Yil: 3x
I Yil : 9x 375000 lira (her tir domatesten ayri salca yapilirsa)
IV.Yil: 27x e 20000 + 15000 = 35000 ton
X + 3X + 9x + 27x = 282000 35000 x 10 = 35000 lira(Butin domateslerin ka-
40x = 282000 rnistirilarak yapilan salgadan elde edilen kazanc)
x = 7050 lira 375000 - 350000 = 25000 lira
CEVAP: E CEVAP: D




Yas Problemleri cﬁﬁn

, A B C
Mutlu © 2k 3k 5k
4 yil énce x-4
simdi X 2k + 3k + 5k = 30
4 yil sonra X+4 10k = 30
k=3
X ; 4_X g 4 Kiigiik olan 2.3 = 6 yagindadir. 10 yil sonraki yast;
3x—12=2x+8 10+6=16
3x—2x=8+12 CEVAP: C
x =20
CEVAP: E
Naz Eda 5.
Simdiki yas 4x - 10 X Babanin  1.¢ocugun 2.c¢ocugun 3. ¢ocugun
14 yil sonraki 4x-10+ 14 X+ 14 l yasl yasl yas! yas!
yas v 36 X X+4 X+8
A X+X+4+x+8=36
R
4X+4=2.(x+14) -8 G 3x+12=36
AX+4=2x+28-8 ' x = 8 (kiiciik cocugun simdiki yasi)
4x-2x=20-4 Y Kugik cocuk dogdugunda babanin yagi;
A
2x =16 Y 36 - 8 = 28 yasindadir.
x=8 : CEVAP: E
N
Naz: 4.8 - 10 =22 E
\
Eda: 8 i
Toplam yas: 22 + 8 = 30 [
CEVAP: A
6.
Kerem 3 kardesin
o yaslar toplami
Beglm'lnyasi 3k —— o -
Bartwnunyagl 5k Simdiki yag
x yil sonra 19 + X 15 + 3x
5k=3k+6 19 +x=15+3x
2k=6 19-15=38x-x
k=3 4 =2x
Begim=3.3=9 2=x
CEVAP: B CEVAP: B




Yas Problemleri

7. 10.

Anne 2 cocugun Anne 1.cocuk | 2.cocuk | 3.cocuk
yaslar Simdiki | 3x + 12 X X+4 X+8
farki yas

Simdiki 6x -5 X tyil 3x+12+t| x+t | x+4+t | x+8+t
yas fark sonra
4ylsonra | 6x-5+4 X degismez 3x+12+t=3.(x+8+1)—-16
3x+12+t=3x+24+3t—- 16
12+t=8+3t
6x-1=8x-19 12-8=3t-t
-1 +19 = 8x - 6x 4=2t
2=t
18 =2x CEVAP: E
9=x
Annenin yagi: 6.9 - 5=54 -5 =51
11.
CEVAP: D Efe Can Selen
Efe dog- 0 5 -
dugunda
8. yaslar
Ozlem Ozgiir Selen dog- 12 17 0
5 yil 6nce x-5 75-x-5 ¢ dugunda
Y
—60 - x A yaslar
G yas
60 -x=4.(x-5)-10 I
12+t+17+t+1=56
60-x=4x-20-10 v
3t=56-29
60 + 30 =4x +x A
Y 3t=27
90 = 5x 18 =x |
. N t=9
Ozgur'in yasi: 75 - 18
E 12+9+17+9=47
=57 v
i CEVAP: D
CEVAP: A o
9.
12.
Evren |ihsan Can | Serpil | Murat
Gegmisteki |55 -x |35 ‘Bfark Gecgmis z 18
yas 1€ degismez yasg gegen yil
Simdiki yas | x 55 - x Simdiki | x y z sayistayn!
yas
x-(565-x)=55-x-35 x—z=y-18
X-55+x=20-X
X7’y7’f=—18
2 =2
X + X =20+ 55 L xayrE=52
3x =75 2x =34
X =25 x=17
CEVAP: C CEVAP: E




1.

Ug arkadasin 4 yil 6nceki yaslar toplamini bulmak icin
4.3 = 12 yil yaslar toplamindan cikarilir.

57 -12=45
CEVAP: D

Esin 9 yasindayken Ezgi'nin dogmasina daha 3 yil
varsa, ikisi arasindaki yas farki 9 + 3 =12

Esin Ezgi
Simdiki yas X+ 12 X
6 yil sonra X+12+6 X+6
X+ 18 +x+6=48 ®
2x=48-24 Y
A
2x=24 R
x=12 ?
12+12=24
Y
CEVAP:D ,
Y
|
N
E
Vv
i
®
Buse Abi Baba
0 X 3x-2
> x yil sonra
X X + X 3Xx-2+X

X+2X+4x -2 =61
7x=61+2
7x =63
x=9

CEVAP: B

Yas Problemleri

o

—

| Asl | Ekin
Simdiki yas | X | y
X+y=6.(x-y)
X+Yy=6Xx-6y
y + 6y =6x - X
7y = 5x
y = Bk X =7k
Ash Ekin
Simdiki yas 7k 5k (2K) yil
Gelecek yas 9k 7k sonra
7k + 9k = 32
16k=32 k=2
5.2=10yas
CEVAP: C
Anne | ikiz cocuk yas-
lar toplami
Gegmigyas |x~a |m-x-2a >a yil dnce
Simdiki yas | x m - X
X-a=m-x-2a
-a+2a=m-Xx-X
a=m-2x
CEVAP: A
Mine Duru
2003 b
a )9 yil sonra
2012 2a-5 5b-3
2015 ?
2a-5-9=a 5b-3-9=b
a=14 4b =12
b=3

2015 yilinda Duru: 5b - 3 + 3 = 5.3 = 15 yasindadir.
2015 yihinda Mine: 2a -5 +3=2.14-2=26

15 + 26 = 41
CEVAP: E




Yas Problemleri

7. xy-zy=40 10.
(10x +y) - (10z +y) = 40 Melike | Doga
10x -10z-y=40 Simdi 4x-6 | 3x+10
Y Y Gelocek | 44 5 24)fark: (5x+24)-(3x+10)
10(x - z) =40 elece X+
1 5x+24-3x-10
x-z=4
1 2x+14

En az deger istendigi icin;
x=5 z=1 y=0

BuyUk kardesin yasi (xy) yani 50°dir. K¢tk kardesin
yas! (zy) yani 10°dur.

Simdi (4x - 6) yasinda olan Melike (2x + 14) yil sonra
44 yasinda olacaktir.

Yaglari toplami en az: 50 + 10 = 60 4x-6+2x+14=44

CEVAP: E 6x +8=44
6x = 36

X=6
Melike’nin buglnku yasi: 4.6 - 6 =18

CEVAP: B
11. Anne Baba Cocuk
8. 10 x 10 =100 (Basketbolcular yaslar toplami) Xy yX X
5 x 16 = 80 (Voleybolcular yaslar toplami) ®
100+80 180 Y
W:?:m A Xy + 3.X = yX
CEVAP:D R 10X +y + 3x = 10y + X
G
1 10x +3x - x=10y -y
v 12x = 9y
A 4x = 3y
Y
| Xx=3 y=4
N
9. e Cocuk: x + 5
10 kisinin yaglari toplami v 3+5=8
" — i
3 yil énce x-3.10 CEVAP: C
Simdiki X *
5yilsonra |x+5.10 12.
Burak Hasan
3yildnceki X —30 2000 X +15yil
yaglannortalamasi 10 1 2005 =X >+1o yil
5 yil sonraki T x+50 3 2015 3x +10 X+15
yaslarin ortalamasi b1
:X—ggz% 3x+10=2.(x + 15) - 10
X+
3x+10=2x+30-10
3x-90=x+50 x =10
3x - x=50+90 2005 yilinda Burak: 3.10 = 30 yasindadir.
2x =140 2008 yilinda Burak: 30 + 3 = 33
x=70 CEVAP: E
CEVAP: E




Hiz Problemleri

—

Busra Ahmet 3.
istanbul Bolu Ankara 320 km
- X metre - y metre -
V,V, 120 km 200 km
90dk=15sa %sa=160dk
A B
X _ y _
2=V, o=V — —
90 160 V, =80 km/s V,=50 km/s
x Y x _ Yy 160x_ 9%y
Vo Va Y Y X |AC|=80.4 = 320km
160
|BC|=50.4 = 200km
ﬂ:ﬂ:m 2 = 9y? = 4x = 3y bulunur
y X 4 y ' AB| 120 3
X __x _160x _ .9 8 - 320 8
Voo Ty Ty 1804 120dk=2sa |AC|
160
10.00 +2 saat = 12.00 olur.
CEVAP: B
[}
Y
A
R
G
|
Y
A
Y
I
N
E
300 km ‘I’
. ? 4. Yolun tamami (5x) olsun.
A sehri 3002 B sehri X ox ox
— < | |
V, =40 km/s V, =60 km/s 5x
. o . ) V, =30 km/s V, =60 km/s V5= 40 km/s
Iki arag birbirine dogru hareket ediyorsa
5x
_ ToplamYol — ~%
|AB‘_(V1+V2)'t V°“=m X 2% 2x
- 30 "60 " 40
300 =(40+60).t 30 60 40
300 = 100.t 5x
t = 3 saat 74X+ 4x+ 6X
CEVAP: A 120
g 120
T 14x
300
== km/s

CEVAP: C

CEVAP: C




Hiz Problemleri

2V,V,  260.90  2.60.90 8.
% VTV 1V, 60+90 - 150 ~/2KMS V, = 40 km/s
CEVAP: E V, =60 km/s
A 320 km C X B
® Yavas giden ara¢ 8 saatte C’ye geliyor ise;
|AC|=V,.t > |AC|=40.8 = 320km
e Hizl giden arag 8 saatte B’ye varip C’ye geliyor.
6. Aldig1 yol 320 + 2x kadardir.
100 km/s |AB|+|BC| =V,
(18-1) 320+2x=60.8
- 320+2x=480 e |AB|=320+80=400km
—> B 2x =160
A 80km/s X =80
(®) CEVAP: B
|AB|=80.t
|AB|=100.(18 1)
80t = 1800 — 100t
180t = 1800
t=10
| AB|=80.10 = 800km :
CEVAP:D Y
A
R
G
[
Y
A
Y
[
7. N
E
Yol y
i
A sehri B sehri 1

— V, =15 km/s

> V,=30km/s

Yol: Hiz x Zaman

|AB|=15.t
|AB|=30.(t-5)

15.t=30.(t - 5)
15t = 30t - 150
150 = 15t
t=10saat |AB|=15.10 = 150km
CEVAP: C




Hiz Problemleri

10.

kayik v
* V2 l ! ¢ 1 X km

v
! ¢ 120 km
v

V, = 60 km/s teknenin hizi

V, = Sandalin hizi V,, = 10 km/s nehirin hizi

V. = Akintinin hizi x = gidilecek olan mesafe
5=

Toplam Yol 2x
Yol = Hiz.Z = =
° 1z-.caman ot ToplamZaman X , X
120 = (V, + V,).4 (Akinti ile ayni yénde) 5(52()) ‘(13())
120 = (V, - V,).6 = (Akinti ile ters yénde) _2x 2120 48Km/s
= = =
Birbirine esitlersek; 120 5

CEVAP: E
(Vy +Vp)d=(V, - V,).6

(Vy+Vy).2=(V,-V,).3
2V, +2V, =3V, -3V,
5V, =V, yerine yazarsak

120 = (5V,, + V,).4

120 = 6V,.4

120 = 24.V,

V, =5km/s
11.

-6 3 P> <

CEVAP: B 320 m

V, =60 km/s

— >

240 m
V, =80 km/s

—_—<mzZz—-<><

Yol = 240 + 440 + 320 = 1000 m

=1km
Hz=V,+V,
=240 + 60
=300 km/s

Zaman = Yol _ 1. saat
~ Hiz~ 300

1 saat 3600 sn

1

300 X

1 _
x = 3600. 300 = 12sn

CEVAP: C




Hiz Problemleri

12.
Baslangic

V, =30 m/sn V,=20m/sn

Cembersel pistte 4 kez karsilasabilmeleri igin gevre-

sini 4 kez kogmalari gerekir. Dolayisiyla yol ¢evrenin

4 kati kadardir.

Yol = Hiz.Zaman

4.400 = (30 + 20).t

1600 = 50.t

32=t

CEVAP: C

<
Y
A
R
G
I

—<mzZz—-=<><




Hiz Problemleri gazn

2,
V, =60 km/sa
A x km N B .
> Berk Ali
~ xkm V=60 m/sn KA V,=40 m/sn
< v,
Toplam Yol L. Durum:

Aracin ortalama hizi=V__ .= —————5——
ot ™ Toplam Zaman
X + X

70=~"%
60 "V Ali ile Berk’in 1. kez
60 V .
2x Berk ¢--- - - e ----4 Ali yanyana gelmesi icin;

70=—F <

Xvst)# x = 300 m(yari cemberin

2x.60V cevresi)
~ X(V+60) V,=40m/sn

70V + 4200 = 120V

4200 = 50V Vg = 60 m/sn

84=V x= (Vg - V)t
CEVAP: C 300 = (60 - 40).t

300=20.t > t=15sn

Y
A
R Il. Durum:
? Ali ile Berk’in yanyana
2. kez gelebilmesi;
Z Al X =600m
Berk
Y \ V, =40 m/sn
I
N Vg =60 m/sn
5 600 = (60 - 40).t
i

600 =20t - t=30sn

Toplam =15+ 30 =45
CEVAP: B




Hiz Problemleri

3. Yolun tamami 5x olsun.
*—— o OO0 e
A X B C
— —
\Y 4V
Vo = 90 km/sa
Toplam Yol
ot ™ Toplam Zaman
_ X+4x
0= L4
V 4V
_ 5x
90 = Jx+4x
ZAY)
4\
90=5X.—;
X 8x
_ 20V
90 = 8
90.8 _
20 v
V = 36km/sa
CEVAP:E o
Y
A
R
G
|
Y
A
Y
|
4. N
E
|. Durum II. Durum Vv
80 60 140 x i
[ ]
A B C A C D
e -V, V>  V,>»
e 80=V,t e x=V,t
® 60=V,t ® (140 +x) =V, .t
Oranlarsak; Oranlarsak;
g0 Vit X __Vzt
60 V.t 140+x ~ V .t
4 V4 X __Yg
37V, 140+x ~ V,
x _3
140+x 4
4x =420+ 3x
X = 420km

CEVAP: D

V, = Arabanin hizi

3
Vi=5V,

Kendi arabasi ile otoblise gbre 25 dakika daha erken
gider.

V, = Otobisiin hizi

Gidilen yol = Hiz.Zaman

V,.(t - 25) = V,t

%.yg(t—zs):yg.t

3. 75
21-2 =y
3, ,_75
2t7 =75
t_75
272
t=75

75 — 25 = 50 dakika (Kendiarabasiyla vardigi stredir.)

CEVAP: B

A araci 250 km yolu 5 saatte giderse;

V= ? = 50km/sa
e B araci 180 km yolu 6 saatte giderse
V= % = 30km/sa

e A araci 50 km/sa hizla 6 saat giderse
Yol = 50.6 = 300 km
e B araci 300 km yolu 30 km/sa hizla

_ 300 _ .
t= 30— 10saat gider.

CEVAP: A




Hiz Problemleri

Hizlar V, ve V, olsun. 9.
Yol = Hiz.Zaman = 400 = (V, + V,).50=8=V, +V, A Ayni yobnlere gittikleri igin
B . _ o o
— 400 = (V, - V,).200 = 2 = V/, - ; V, = Vg degerini bulmaliyiz.
Vv, Grafikten bakilirsa 3 saatte
aralarindaki mesafe
V1y/2=8 X + 30 - x = 30 km’dir.
Vi, =2
2V1 =10 3 saat 30km
V, =5m/sn 1 saat X
. 30
2=V, -V, yerlestirirsek; 3 - 10km
5-V,=2 V,=3m/snolur. Yol = Hiz.Zaman
Vi 5 eyaz 3 10=(V, - V,).1 =V, - V, = 10 km/sa
V2 - 3 y V1 - 5 2 17+ 2 1
CEVAP: A t saat sonra yetisecekse;
X 200
t= V,-V, =>t——10 = 20 saat
CEVAP: D
2V, =5V, ise;
E =3 xz i gg olsun
v, 277 ' .
Buna gore karenin gevresine ortak kat oldugu igin
28a dersek; A
R
Yol = Hiz.Zaman = 28a = (V, + V,).t G
28a = (5V + 2V).t !
28a = 7Vt Y
A
V, hizi ile giden motosikletlinin hizini V, = 2V bul- y 10.
mustuk. Buna gére buldugumuz son esitligini her iki |
. N > 1>
yanini 2 ile carparsak . A Yol x B Yol: 3x
4a=Vi ‘I’ Zaman: 6 saat Zaman: 8 saat
24a=2V.t
° Hiz: vV Hiz: V + 45
8a =2Vt
l. Durum Il. Durum
8a=V,.t
X =6V 3x=(V+45).8
Bu durumda V, hizi ile giden motosikletli 8a kadar yol (V+45).8
gitmistir. X= 3
A VL 7a D \ /
v,Y ‘ a7a Ortak Céziim
7a (V+45).8
6a 6V = 3
B A c 18V =8V + 360
10V = 360
V = 36km/sa
LIS Son arttirdigi hizi = 36 + 45 = 81 km/sa
KC ~6a 6
CEVAP: B CEVAP: B




Hiz Problemleri

11. Yol = Hiz.Zaman 12.
400=100t 4=t 360° 2400 metre
1 saat 51t VA=50m/Sn 4 50 X
4
.24
4 saat X o, 120.2400 _ 800m
4.5 = 20 It benzin tuketir. =om/sn 3663
400=80t 5=t
1 saat 8t .
I. Durum: Ik karsilasma
5 saat X 800 m
5.8 = 40 It benzin tiketir.
R V, =50 m/sn Vg =30 m/sn
20 + 40 = 60 It tuketirler.
CEVAP: E .
t saniye sonra karsilasirlarsa
N S 800
TV, +V, ~ 50+30
_ 800 _
t—iir—105n
Il. Durum:
® VA=50m/sn
v /
A
5 <
G VB=30m/sn
| t saniye sonra karsilasirlarsa
Y X 2400
A Vv, ' 50430
Y t= 2400
I ~ 80
N t=30sn
E
v 10+ 30=40sn
i

CEVAP: C




Zeynep bir isi 24 saatte bitiriyorsa 1 saatte 21—4’ni ya-
1

par. Ayse ayni isi 12 saatte bitiriyorsa 1 saatte 12
’sini yapar.

1.1 1
24 T2 T x
)

1+2 _1

24 X
3 _
4=
3x=24=x=8gln

x| =

CEVAP: D

1 ustanin hizi 1 kalfanin hizi
5k 4k

2 ustanin hiz1 + 2 kalfanin hizi

= 2.(5k) + 2.(4k)

=10k + 8k

=18k

4 ustanin hiz1 + 3 kalfanin hizi

= 4.(5k) + 3.(4k)

=20k + 12k

=32k

Ters oranti;

18k <«— 16 ginde
32k <« x

18k.16 = 32k.x
x=9

CEVAP: D

Ali yalniz basina x giinde bitirse;

1 1 1 _ 1
8 ti0Tx T
(5x)  (4x) (400 (10x)
5Xx +4x+ 40 = 10x

40 = 10x — 9x

40 =x

CEVAP: E

isci Problemleri

-0 3> <

—_—<mZ —-<D>»<

—

Bir isi 2 usta 4 glinde yaparsa
1 usta 2.4 = 8 gunde yapar
Ayni isi 3 ¢irak 8 glinde yaparsa
1 cirak 3.8 = 24 glinde yapar.
Ayniigi 1 usta 8 giinde, 1 ¢irak 24 gunde yapiyor.
ikisi beraber x glinde yaparsa;

1

+
X/~
x

S|
w
+
AN

ES

N
£ R
1]

2 § x| = x|—

x
Il

CEVAP: A

Hasan %'ini 3 glinde yaparsa tamamini;

8.3 = 24 giinde yapar.

Ali %’sini 4 gunde yaparsa tamamini;

4.2 = 8 glinde yapar.

11 1
2478 "X
)
1+3_1
24 X
4 _1
24~ X
4x =24
X=6

CEVAP: C

Banu 5 glin calismis ve ayriimistir. Beril tek basina t
glin daha calismistir.

1 1
5.E+(5+t).—0=1
t_

2
5 5+
10t 20 ~ 1
(2 (20)
10+5+t=20

t=20-15
t=5

1

CEVAP: C




isci Problemleri

7 10. ikisi birlikte 1 giinde l’ini yapabilirler.
Ayse Duru 20
Hizi 3x X ikisi beraber 8 giinde %’ini yapabilirler.
|§I bltlrdlgl g[]n t 3t . 20 8 12 3, .
sayisl Gerlye 55 -20 =20 "5 M
. 1_1 Harun 30 gtinde bitiriyor.
t 3t 15
[©)
3+1_1
3t 15 3, . " e
4 1 5 ini 30 gunde bitirirse
3t 15 5, .
60 = 3t 5 X
20=t 3
E.X =30
Duru’nun isi bitirme siresi = 3t 3x =150
=3.20 x = 50 giinde yapar
=60 giin CEVAP: B
CEVAP: D
8. Volkan Bartu 11. lscilerden biri bu isi tek basina x glinde bitirsin.
[ ]
(4k) ginde  (Sk) glinde Y 1. isci calismaya basladiktan 3 saat sonra 3.% biter.
RIS § A o
‘(‘5|§ ?4'? 40 R 2. isgi calismaya basladiktan 3 saat sonra 3.(7 + 7)
9 _ 1 ? biter.
20k 40 3. is¢i calismaya basladiktan sonra geriye kalan 12
9.40
9.40=20k= 5~ =k Y 11 1)
20 A saatte 12.{ 5+ + | biter.
18 = k= Volkantek basina:4.18 = 72 glinde Y
CEVAP:D !
N 1 1.1 1.1 .1
E 3'7+3'(Y+Y>+12 (?+7+7):1
v 3 2 3
i Y+3'Y+12'7:1
9.  Birusta: 4 giinde 6 sandalye ° 3+ 6x+ 36 _,
4.3 gunde 6.3 sandalye 45 =x
12 glinde 18 sandalye CEVAP: A
Bir ¢irak 3 glinde 5 sandalye
3.4 glinde 5.4 sandalye
12 glinde 20 sandalye
12 glinde 18 + 20 = 38 sandalye beraber yaparlar; 12
411
. X ~ 4
12 glinde 38 sandalye G 12 e
? 79 sandalye X+12 = 3x
12.79* 24 ginde 12 .
= =X
28
CEVAP: A CEVAP: E




3.

2,20(5.15‘?:30“@

200 + 30 = 230lira

Bu sayi x olsun.

12 _
X300 =192

12x = 192.100
X=m16.1oo
1z
X = 1600
25

1600.—_— = 400
1600,

Bu sayi x olsun.

B 4020
X. . =10
160, 100,
X —
55 =10
X = 500
m_220 40 _
'n =520 100~ 40

Yuzde Problemler

CEVAP: B

CEVAP: A

-0 3> <

—<mzZ-=<D><

CEVAP: E

CEVAP: E

5.

Bu sayi x olsun.

x42 _ 31
100 X700 ~ 22

42x — 31x = 2200
11x = 2200

x =200
2 5
2@6.%210

ooy 80z
“q00 Y7100
_ 40 30z

100100
12z

X—WZ %12

30
40. 100 = 12 erkek

Toplam 16 6grenci ve 12 erkek +

—

CEVAP: B

CEVAP: C

4kiz
——

enazsegmemiz
gerekiyor

Aylik geliri 100x olsun.

100x.% = 20x fatura 6demeleridir.
50 .
20x. 100 = 10x artarsa;

20x + 10x = 30x fatura 6demesiolur.

20x .
100x. 100 = 20x artarsa;

100x + 20x = 120x aylk geliriolur.

36%21

120%x 4

125 25 .
425 100 ~ %

CEVAP: C

CEVAP: A




Yuzde Problemler

9.  Su deposunun tamami 100x olsun.
32 _ _xy
100x. 100 = 32x doludur. Alan = 5
32x + 160 = 52x X
160 = 52x - 32x _ 20x _ 80x
m N\ X700~ 100 °M"
160 = 20x y 40y 140y |
8=x 100 ~ 100 O™
Tamami; 100.x = 100.8 = 800 It 80x
100
CEVAP: E
O N
180y 80x |( 140y
100 100/\ 100
Alan = >
_ 56
40 ~100Y
10. 40 kisilik bir sinifin %40 erkek ise 40.@ = 16 erkek
. 60
° — = ., ...  56x X
%60 kiz ise  40. 100 24kiz Alandaki degisim; y Xy
100 2
16 + 4 = 20 erkek (50)
_ 56xy — 50xy
24 - 4=20kiz ~ 100
Kiz6égrencisayisi 20 1 _ &y
Rizogrencisayist _ 20 _ 1 o, 5 5ikiz grencidi =100
Meveut 20-2 (%50’ kiz 6grencidir.) |
CEVAP: E
Y Xy 6xy
A > 100 artarsa
. 100 K
! 6xy
1. k=20 o
Y Xy
Baslangictaki bardak Kirilan bardak sayisi A )
sayIsl = x _ 20x Y %12artar.
: 100 ' CEVAP: D
Baglangictaki tabak Kirllan tabak sayisi N
sayisi =y 10x E
- =100 v
x+y=100 i

Toplam _ 20x  10x _
kirilanlar 100 = 100

20x + 10x = 1500

N ¥

ortak ¢6zim

-20/ x+y=100
20x + 10y = 1500
—20% — 20y =—2000
20% + 10y = 1500

15

— 10y =—500
y =50
x =50
10.50 _
100 - 5tane tabak kiriimistir.

50 — 5 = 45 saglam tabak sayisi

CEVAP: B




16 kisilik

18 kisilik
b sinif

a sinif olsun.

3+6 = 18 toplam sinif

4 atb=18

+ 4a+4b =82 — Siniflar 12 kisilik olunca
2b=10

b=5
a =183 olur.

azalan sayl

%25 azalan 16 dan 12 ye disen siniflardir.

a = 13 bulunur.

Yuzde Problemler

CEVAP: C
[}
Baslangicta 100 yolcu olsun. v
100. 40 _ =40 yolcu |. durakta iner. .
100 ~ " YOCU T ' A
60. 25 _ 15 yolcu Il. durakta iner ¢
100 ~ '° Yoeu ' !
60 - 15 = 45 yolcu aracta kalir. v
100 yolcunun 45’ aragta kald!. A
Y
%45 |
N
CEVAP: E
E
v
i
[ ]
100 20+30+40 _100 90 _ 10
100~ \100 "~ 100 " 100/ 100 100 ~ 100

Harcliginin tamamina x dersek

10 _
X300 = 50
x =500
30
Kirtasiyeicin 500. -~ 100 = = 150 harcamigtir.

CEVAP: D

Bir kabanin fiyati 100 lira olsun. GunlUk satis miktari-
ni 10 kabul edersek;

Bir kabin satig Ginlik satis | Ginlik kazang
fiyati miktari
100 10 1000
U (%20 indi- U (%50 artig) | U (200 artis)
rim) 15 1200
80
1000. W_ 200 %20
x =20
CEVAP: C

ingilizce bilenlerin sayisi x olsun.
Almanca bilenlerin sayisi y olsun.

_y.30
~ 100

0

ingilizce bilenlerin sayisi 15'den fazla olduguna gére;

x> 15
3y

?>15

3y >75

[y > 25}(1)

I ve Il ortak duslnirsek y 5’in kati olmali ve 25’'den
blydk olmalidir.
y =30

CEVAP: E

2010 yihndaki tim sirketlerin sayisi 5x olsun.

2010 yilinda ithalat sirketlerinin sayisi (5x).ﬂ

100 X
olur.

2015 yilinda tim sirketlerin sayisi 5x + 1000 olur.

2015 yilinda ithalat yapan sirketlerin sayisi x + 500
olur.
(5x+ 1000) W =x+500
(5x+1000)
—F=x+500
4
5x + 1000 = 4x + 2000

x = 1000 CEVAP: D




Yiizde Problemler

1. %25 enflasyonla 100 liralik bir mal 125 lira olur. 10. Her bir araba bulundugu katin %4 Gnu kapliyorsa 100
%45 zamla 100 lira maas 145 lira olur. birimin 4 birimi arabadir.
145 - 125 = 20 liralik bir artis olur. 3.kat | 15 ara¢ 100 birim ise 15 . 4 = 60
2. kat | 25 arac 100 birim ise 25 . 4 = 100
1. kat |2 1 im ise 20 . 4 =
125 20 lira artarsa a 0 arag 00 birim ise 20 80
100 x Toplam 300 birimde 240 birim arag
24
o 10020 _ o 300 >< 0
T 125 100 X
%16 arti
$ = 243?(5:3@(5 — 80
CEVAP: B
CEVAP: B
8. Kabin bos agirhigr = x
icindeki suyun agirhig = 10y
Kap dolu iken x + 10y = a
Suyun % 80 i kullanilir ise % 20 si kalir. 11. Yas incirin % 70 i su ise % 30 u katidir. Kati kismi
[ ]

kurutulunca azalmaz. Yani yas incir kati kismi ile kuru
X+2y=b

Y incir kati kismi esit olur.
18y-22 _ oy A
100 R Kuru incirin % 8 i su ise % 92 si katidir.
x+10y=a G 46 kilogram yas incir
+ —5/x+2y=b | )
—4x=--5b+a 80 _
_Bb-a v 160 100
X="73 ¢ x =15 kg kuru incir.
CEVAP: E CEVAP: A
N
E
v
i
®
9.  Erkek 6gretmen sayisi = 10x — % 50 si kadrolu
Bayan 6gretmen sayisi = 10y — % 30 u kadrosuz
Erkek | Bayan 12. Benzin litresi = 100 lira olsun
Kadrolu 5x 3y 5 . .
Kadrolu olmayan B 7y }@6.706 =5 lira zam 105 lira
Kadrolu olmayan —2/5x+ 7y =53 120 2 ile 420 km yol
Tum Ogretmenler + 10x+ 10y =90 100 ><
—4y=-16 120 2 e vol
y=4 105 lraile x kmyo
4
Kadrolu bayan 6gretmen =3.4 X = 420 -JZG_ 100 _ 460 km
=12 365 120
CEVAP: D
CEVAP: D




2.

3.

Pantolon
100y

Gomlek
100x

Birim fiyat : olsun.

Gomlek icin verilen para:

60 |\
100x+<100x 100x-100>—140x

Pantolon icin verilen para:
30 _
(100y 100y - 100)-3 =210y

210y = 140X-%+105

210y = 210x + 105
210(y —x) =105

1
y 2

100y — 100x = 50

CEVAP: A

Alis fiyati — Zarar = Satis fiyati

X —_—
200 —200. 100 = 130

200—-2x =130
70 = 2x
35=x
%35

CEVAP: C

Alis fiyatl + Kér = Satis fiyati

30.x _ 130x
100 ~— 100
130x _
100 =90 +x
13x _
10 =90 +x
13x =900 + 10x
3x =900
x =300
130.300
100

karl satig fiyati

Satis fiyatl = = 390lira

CEVAP: B

—_—<mZ —-<D>»<

Kar - Zarar Problemleri

-0 3> <

—

100x alis fiyati olsun. %30 zararla satis fiyati;
100x - 30x =210
70x =210
x=3
Alis fiyati = 100.3 = 300

300.20

300 + 100

= 360lira
CEVAP: D

Malin etiket fiyati 100 lira olsun.

%20 eksik fiyatl 80 liraya aliniyor
%20 fazla fiyati 120 liraya satiyor.
120 - 80 =40 lira kar

80lira 40
100 X
‘o 40.100 _

80,
%50

50

CEVAP: D

Alig fiyati 100 lira olsun.

100lira — 130lira — 78lira

(%30 karla) (%40 zarar)
13040 _, .
100 - 52lira zarar

130 — 52 = 78lira
100 - 78 =22 zarar

CEVAP: B

3. Alig fiyati = 5. satis fiyati

5k 3k

(5k) alip (3k) satilirsa (2k) zarar eder.

5k 2k zarar
100 X
100.2
X =40
5K
%40 zarar

CEVAP: B




Kar - Zarar Problemleri

10.

100.

100.

Alig fiyati 100x olsun. %20 karla 120x olur.
120x = 480

x=4
Alis fiyati 400 lira olur.

30 .
400 - 400. 100 = 280liradir.
CEVAP: B
8kg 4lira
1kg X
4 1. - )
x=g= Ellra (1kgcileginalis fiyati)
60 kg cilek fiyati 60.% = 30liradir.
60 kg %20 ciruyor. 60.% = 12kgcuruyor.

Geriye 60 - 12 = 48 kg cilek kalir.

%60 kar etmesi icin

30.60
100

1 kg cilek x lira ise;

30 +

= 48 lira para kazanmasi gerekir.

48x=48 = x=1
CEVAP: A

100 tane malin, bir tanesi 100 lira olsun.

40
100. 100 = 40tane

1tanesi 80lira

40 X
x =40.80 = 3200 (%20 zararllsat|§)

35
100

25
100’

=35tane 35.125=  4375lira(%25karlisatis)

=25tane 25.105=+_2625lira(%5karlisatis)
10200lira

satigtankazang
100 tane malin bir tanesi 100 liradan alinirsa;
100.100 = 10000 tim maliyet
Satistan elde edilen kazang - maliyet = kar

10200 - 10000 = 200 kér

X
19696.m:296

X=2
%2 kar

CEVAP: D

-6 3 P> <

—<mz-=<D>»<

11.

12.

100 lira olsun.
70 lirasi ile x mali 30 lirasi ile y mali
70.40 30.60
70="00 30+ 00

= 42lira satiyor.
42 + 48 =90 lira

= 48lira satiyor.

Sermaye= 100
Kazan¢ =—- 90
10lira zarar

CEVAP: D

100 kg yas uzim olsun. %20’sini kaybederse 80 kg
kuru Gzum alir.

Alig fiyati : 100.2 = 200 lira
Kar miktari : 480 - 200 = 280 lira kar

200 280lira
100 X
100.280 — 140
200,
%140

CEVAP: D




1 gramlik bir Grant 100 liradan alalim.

60 gramin alis fiyati: 60.100 = 6000 lira

e 1 gramlik Urinlin %20 karh satis fiyati 120 lira
olur.

e 60 grami terazi 100 gram gdsterdiginden, 1 grami
120 liraya satiimis gibi olur.

100 gramin satis fiyati: 100.120 = 12000 lira
Kar miktari: 12000 - 6000 = 6000 lira kar

6000lira 6000 kar
100 X
x =100
%100
CEVAP: E

-0 3> <

Kar - Zarar Problemleri cazin

2. Aliraya alinan bir mal %40 kérla 56 liraya satiliyor;

40A
A+55g =56

140A = 5600
A =40lira

B liraya alinan bir mal %40 zararla C liraya satiliyor.

40B
B_W_C
60B = 100C
_sc
B= 3

(A + B) liraya alinan bir mal %40 zararla 120 liraya
satilyor.

A+B 40.(A+B)_120
N T
60(A +B) = 12000
A+B =200

A veByerineyazilirsa;
A+B =200
40+%=200
120+ 5C = 600

5C =480

C =96lira

CEVAP: E

—<mzZ-=<D><




Kar - Zarar Problemleri

3. Toplam 7 adet Urlin satiimigtir. Etiket fiyati 30 lira 5. Kaérh satis oldugu icin satis fiyati > alig fiyati
7=4+3 45 35

/ \ (x+x.m)+<y—y.m>>x+y
. 145x = 65y <
ilk 4 Griin igin indi- | Sonraki 3 drtin igin 100 T100 ~ XY
rimli etiket fiyati indirimli etiket fiyati 145x + 65y > 100x + 100y
%20 indirimli fiyat | %20 indirimli fiyat Gize- 145x —100x > 100y — 65y

30.20 rinden %50 indirim. 45x > 3%y
30— 00 50 9x > 7y
24,
=30-6 24 — 100
— H 2
=24lira —o4_12 CEVAP: C
4.24 = 96 lira 6der. 12lira
3.12=36 lira

Toplam: 96 + 36 = 132 lira

CEVAP: D
[ ]
Y
A
R
G
|
Y
A
Y
|
N
E
Vv
i
4. ?
Toplam x adet sise suyu olsun. Buna gore; 6. Als fiyat : (3x + 4y)
Satis fiyati: (12x + 4y)
Tanesini 4 liradan Tanesini 2 liradan R
Kén :(12x + 4y) - (3x + 4y)
satarsa satarsa
=12x+4y -3x -4
8 lira kar 12 lira zarar XAy Ty
Alig fiyati = 4.x -8 | Alig fiyati = 2x + 12 =9x
\ / Kar orani : __Kar__
= Aligfiyat
4x-8=2x+12
2x=20 40 _ 9x 2 9%
100 ~ 3x+4y 5  3x+4y
x=10 6X + 8y = 45x
Al fiyati = 4.10 - 28 =40 - 28 = 12 lira 8y = 39x
CEVAP: B CEVAP: B




Kar - Zarar Problemleri

8.

Dorderli paketteki ciko-
latanin birim fiyati

Ugerli paketteki cikola-
tanin birim fiyati

100x.20

100x —
180

80x

100x

Dorderli paketin satis
fiyatr;

4.80x = 320x

Ucerli paketin satis
fiyat;

3.100x = 300x

320x = 300x + 2

20x =2
(=2
T 20
w1
10
Ucerli paketin satis fiyati 300.11—0 =30lira
CEVAP: D

Als fiyati: 30.2 = 60 lira
5 tanesi kirilinca;

Satis fiyati: 25.3 = 75 lira
75 - 60 = 15 lira kar

60 15
100 X
100.
X = OOJS:ZS
50,

%25

CEVAP: C

-6 3 P> <

—<mz-=<D>»<

9.

10.

® Bir bardak alis fiyati: 400:50 = 8 lira

20 .
50. 100 = 10tanesikiriliyor.

50 - 10 = 40 bardak saglam

® 400:40 = 10 lira 1 bardak alis fiyati olursa ne za-
rar, ne kér elde eder.

10 - 8 = 2 lira zam yapmal.

8 2
100 X
200 _
X= 8 = 25
%25

CEVAP: D

Al fiyati: 4.8 = 32 lira

4 + 2 = 6lt sulandinimis sut miktar
Satis fiyati: 6.12 = 72 lira kar

72 - 32 =40 lira kar

32 40
100 X
(10040 _

32

CEVAP: E




Kar - Zarar Problemleri

11.

Cebindeki para A lira olsun.

I's N

Dolar Euro

e x lira dolar alsin. (A - x) liraya euro alsin.

® %10 zararla C liraya

® %30 kérla B liraya
satiyor.

satiyor.

30 _ (A=x) -
x+x.100—B

130x = 100B A—x) —

_ 108 A0"0

~ 13 9.(A-x)

10

(A-x).10 _
100

(A-x) _c

X yerine yazarsak
| /

10B
=)
T=C
9(13A—10B)
130 =C
117A—90B — 130C = 0

n-

CEVAP:B |

-6 3 P> <

—<mz-=<D>»<

12.

1 defterin alis fiyati: x

40 defterin alig fiyati: 40x olur.
40x.20

40 defterin satis fiyati: 40.x + 100 - 48x olur.
. . L Xx.20 _ 120x
1 defterin yeni alis fiyati: x+7100 =00
48X  48*.100
Alinacak defter sayisi: =————=40tane
YISt 20X T 120
100
%50 karh 1 defterin satis fiyati;
120x.50
120x 100  180x
100 100 ~ 100
40 tane defterin karh satis fiyat;
180x
40. 100 = 72x
72x — 40x = 32X
40x 32x
100 ?
100.32
?= —X’ =80
40X
CEVAP: D




40
40.@ = 16grseker

Saf su 100 gr olsun.

100 gr +25gr = 125grtuzlusu
—_— ——

su tuz

125¢r 25grtuz
100 X
_ 25.100
125
x =20
%20

Saf madde miktari

Karisim Problemleri

CEVAP: A

CEVAP: D

Karigimorani =

12 x
12+13 100
12 _ x
25~ 100
100.12
25 X
48 =x

%48 nisasta

2  _ x
9+14+2 " 100
2 _ x
25 100
2.100*
25

8=x

%8 seker

X

Toplammadde miktari

CEVAP: D g

CEVAP: C

-0 3> <

—<mzZ-=<D><

34
50.——— = 17 gramalkol
100, 9

17 +20 X

50+20+4 100
37 _ x_
74 100
37.100
yZou

50 =x
%50 alkol

X

30
40. 100 — 12tuz

Eklenen su miktari x olsun.
12 20

40+x 100
1200 = 800 + 20x

400 = 20x
20 =x
20ltsu

30 .
300. 100 = 90 litre seker

Buharlasan su miktari x olsun.

90 50

300—x 160,
180 = 300 — x
x =300 — 180
x = 120itre su

—

CEVAP: D

CEVAP: D

CEVAP: A




Karisim Problemleri

8. 11.
%20 %30 I wx %60 %40 _ X
10gr. |*¥| 40gr. |Z| s0gr ot (*| 401t |=| 100
Yarisi dokullnce alkol orani degismez.
10.£:29r§eker 40.ﬂ= 12 gr seker dte
100 100 60 40
2+12 _ x 60.m=36ltalkol 40.m=16ltalkol
10+40 100 36416 x
%=1(’;0 60+40 _ 100
» 52 __X
14.160° 100 ~ 100
50 x =52
28 =x %52 alkol
%28 seker
CEVAP: E CEVAP: B
9.
%10 %20 %60
20 It 40 It 100x
10 20 60
20. 700 = 21t, 40.—1 00 = 8tuz, 100x.—1 00 = 60x tuz o
Y
2+8+60x _ 50 A
20+40+100x_/1,e()’2 R
10+60x 1 G
60+100x 2 !
20+ 120x = 60 + 100x v
120x — 100x = 60 — 20 A
20x = 40 Y 12.
. xX=2 | Seker(kg)
Uciinct karigim: 100.x N
. _ E
:100.2 =200 It v
CEVAP:E |
10. !
%20 + %30 + 10kg _ %X 3 kg seker + 2kg seker | _ X
30 kg 20 kg safsu | | 60kg 4 kg su 16kgsu |~ 25kg
7 kg karigim 18 kg karigim
30.% = 6kgtuz, 20.% =6kgtuz, O
Karigimdaki seker miktari _3+2
6+6+0 _ x Kansiminmiktart 7 +18
30+20+10 100 5 X
12 x 25~ 100
60 100 4
5.
1Z2.100 160 =X
60, S
5 20 =x
20=x %20 seker
%20 tuz
CEVAP: D CEVAP: A




Karisim Problemleri Ciizn

3.
60.% =24 gr seker
Tuzmiktar _ 3
X gram su buharlagmis olsun. Sumiktan 7
Safmadde miktari 24 E(Sekeroranl) Tuzmiktar = 3k
Karigiminmiktart ~ 60—x 5 Sumiktar = 7k
180 -3x =120 3k+20 _ 40
180 — 120 = 3x 3k+7k+20+10 100
60 = 3x 3k+20 2
20 = x 10k+30 5
00 B 15k + 100 = 20k + 60
gramsu 100 — 60 = 20k — 15k
40 = 5k
CEVAP: B 8=k
Tuzmiktari = 3k
= 3.8 =24 gram
CEVAP: E
[}
Y
A
R 4.
G
|
%24 tuz
Y A gram
A
Y . A/2 buharlagiyor
| 1. Durum: o Slyor.
N
| S
%60 nisasta %35 nisasta| _| %45 nisasta Vv A/2 kalan
m gram ngram | =| (m+n) i
®
A kabi B kabi A
E’m %24’0tuz
(m ﬂ)gram nisasta <n ﬂ)gram nisasta A 24 12A
100 100 5700 ~ 100 gram tuz kapta var.
607""_,_@ 2. Durum: / A/2 tuz ekleniyor.
Safmaddemiktari 100 100 45
Kangimnmiktan ~ m+n 100 [ |
60m+35n 45 n
100(m+n) ~ 100
60m+35n
mn = 12A A
60m + 35n = 45m + 45n mﬁ-?
15m = 10n (50)
3m =2n _12A  50A
m 2 100 © 100
n-3 = (%)gram tuz vardir. %62
CEVAP: A
CEVAP: C




Karisim Problemleri

5. 7.
1’ituz 1’ituz
5 4 %40 seker %56 seker
20 gram 30 gram 2ol A
A B
1_2a 1_3a
20.5 =7 grtuz 3a.4 =2 grtuz 1. Durum:
%40 seker %56 seker | || %x seker
2a  3a 28t |+ 28l = s6lt
Safmaddemiktari _ 5 = 4  x
Karigimmiktari ~ 2a+3a ~ 100 .
8a+15a 40 56 _ 56.x
S 28-700 728100 = 100
=7 5a 100 28.(40+56) 56.x
234 X 100 ~ 100
T 2054 100 28.96 _ 56x
_ 238 _ x_ 56, 56
100 100 48 = x %48 seker
x=23
CEVAP: D 2. Durum:
%48 seker
56 It
® B kabi
Y
A %48 seker %40 seker %x seker
R 281t |+ 28 It = 56 It
G
|
48 40 X
Y 28. 100 +28. 700 = 56.*1 00
$ 28(48 + 40) = 56.x
: 28.88 —x
N 56,
E 44 =x
6.  Karisim 100 It olsun. ' %44
i
100% = 401t dokuluyor. ° CEVAP: A
. 60.20
1.Durum: oo - 12gramseker
a 12 x
60-+40 100
A\ 12 x
2. Durum: 700 ~ 100
""""" 12=x
60 It karisim %12
CEVAP: D




Karisim Problemleri

10.
%x seker %0 seker %k seker
- 5 gram seker 2 gram seker
y gram |+ zgram | =/ y+zgram
sekerli su su sekerli su 18 i S 8 gram su
X 0 k A B
Ttz o=y
y 100 z 100 100 <y Z) 25 gram karisim 10 gram seker
yx=k.(y+2)
yX A kabindaki sekerin %’si;
=k
Yy +z i _ X
25~ 100
5.100
CEVAP: C o5
20 =x %20seker
B kabindaki sekerin %’si;
2 _ Y
10 ~ 100
2100 Y
10 ~ 100
20=y
Olusan %20 seker karisimda sekerin %’si
20 20
Y 10900 "%100
A 10+5 ~ 100
R 2+1
G 15 k
1 3.100
15 K
Y 20=k
A %20
Y
: CEVAP: D
N
E
\"
i

Cozeltilerde saflik derecesi 100 iken, altinda saflik
derecesi 24, gimuste 925'tir. Altin ve gimuste saf
madde ylzdesi ayar olarak adlandirilir. Yani karigim-
lardaki ¢ézelti sorularinda paydadaki 100’lerin yerine
altinda 24, gimuste 925 gelir.

2
12.24 = 11gramsaf altin

11 12
12+x 24
111

12+x 2
22=12+x
10=x

CEVAP: C




Karisim Problemleri

11.
/71/4’u dékdltyor.
1/5'i tuz 1 .
_________ 40.2 = 10 grdokaluyor.
40 gr
1/5'i tuz 1
_________ 30.§ =6 gramtuz.
30 gr
karisim
6 gram 12 gram
tuz tuz
__________________ _ X
30 gr + 30 gr = 60 gr
karisim karigim
6+12 X
30+30 100
18 _ x_
60 ~ 100
18.100
Bhhdad Y
60
X = %30
CEVAP: E
12.
%20 tuz %40 tuz
= %32 tuz
A KABI B KABI
X gram (80-x) gram 80 gram
20 40 32
X500 +(80—x).555 = 80555

20x + 3200 — 40x = 2560
3200 — 2560 = 20x
640 = 20x
32=x
80 — 32 = 48gram

CEVAP: B

-0 3> <

—<mz-—-=<D><




36 <HIiz<55 %%k
56 <HIiz< 60 k%%

Hiz<15 %

16 <HIiz<35 %%
ilk hizi x olsun
36<x+15<55 x—10<15

21<x<40 x<25

x=21, 22, 23, 24 veya 25'ir.

% olmasi igin; 35, 34, 33, 32, 31, 36, 37, 38, 39
artis yapabilir.

CEVAP: D

1 den 9 a kadar rakamlar bir kez kullanilacak ise

x=60lmall a=3 olur b=9ve c=5o0lmal
d=7 ve e=1 ise y=8olmal
X+y=6+8=14
CEVAP: D
Erkek 63retmen Kadin 8gretmen
10x 12y
Erkek 63retmenlerin 5 te 2 si

Kadin 63retmenlerin 4 te 1 i
4x = 3y

10x + 12y = 390

10x + 16x = 390

26x = 390
x=15 y =20

kadin 6gretmenlerin 3de 11

s6zlesmeli 240% =80

erkek 6gretmenlerin yarisi sézlesmeli
150.l =75
2
toplam 75 + 80 = 155 dir.
CEVAP: A

Rutin Olmayan Problemler

-0 3> <
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90 litre sut ile 6 kg kasar peyniri yapiliyorsa 1 kg ka-
sar peyniri icin 15 litre st gerekir.

4 kg kasar peynirinden 180 tane tost yapiliyorsa 1 kg
kasar peynirinden 45 tane tost yapilir.

540 tane tost icin iiso = 12kg kasar gerekir.

12.15 =180 litre sut gerekir.
CEVAP: E

Kutuda x tane top olsun.

1. kez x tane top koyulup a tane alinirsa (2x - a) olur.
2. kez (2x - a) tane top koyulup a tane alinirsa

(4x - 3a) olur.

3. kez (4x - 3a) tane top koyulup a tane alinirsa

(8x - 7a) olur.

Kutuda top kalmadigina gére

8x-7a=0

x=E olur
) .

CEVAP: A

150.6 + 1754 + 200+ x = 4000
900 + 700 + 200x = 4000
1600 + 200x = 4000
200x = 2400
x =12 olur.

6 _
13 — 200x

(Toplam kazang) .

(Toplam kazang)-% = 2400

(Toplam kazang) =2400- 163

500 — 400 = 1200 lira daha kazanmali
1200:150 = 8 olur.

= 5200 olmal

CEVAP: B




Rutin Olmayan Problemler

7.  Fatura numarasi 9. Tek numaral bir binadaki kisi sayisini bulalim.

253409 + L ise 1D 2D 3D 4D 5D 6D 7.D 8D 9.D

My MMMk Kz + L. dir. Toplam =9 . 4 + 2 = 38 kisi
_ my) _ 5 _
a= m1( 2)= 2% =32 Bina numarasi 1, 3, 5, ---, 29 igin

b=n;.n,=34=12 . 29-1
Bina sayisi = >
c=yki+tk,=v0+9=3

15. 38 =570 kisi
a+b+c=382+12+ 3 =47 sayisinin

+1=15

Cift numarali bir binadaki kisi sayisini bulalim.

a7 1D 2D 3D 4D 5D 6D 7D 8D
_42]6 4 4 4 5 4 4 4 5
5 9.0 10.D0 11.D 12D 13.D
. 4 4 4 5 4
kalan 5 = L dir. Toplam = 13.. 4 + 3 = 55 Kisi
CEVAP: B Bina numarasi = 2, 4, 6, ---, 30 i¢in
Bina sayisI = 302_2 +1=15
15 . 55 = 825 Kisi
Toplam =825 + 570 = 1395
CEVAP: B
[ ]
Y
A
R
G
I
Y
A
Y
|
N .
E 10. Giyim Yemek Ulasim
8.
Adet Fiyat v 250 lira 300 lira 10x
9 9TL : % 10 % 25 % 20
12 10 TL 1 arttinir arttinr azaltir
15 12TL 10 25 20
250. 100 = 25 300. 100 = 75 10x. 100 = 2x

Faruk 39 tane sabun almis ise 2 tane 12 lik alirsa 20
lira 1 tane 15 lik alirsa 12 lira en az 32 lira 6der.

250+25=275 300+75=375 10x — 2x = 8x
CEVAP: C ay sonu harcama degismedigine gére
275 + 375 + 8x = 250 + 300 + 10x
650 + 8x = 550 + 10x
100 = 2x
x =50
Ulagim = 10x = 50 . 10 = 500 lira
CEVAP: E




Ginlik ¢bzmeyi distindiigu soru sayisi x olsun.

Pazartesi: x - 50
Sali: x - 75
Carsamba: x + a + 25
Persembe: x + a + 60
Cuma:x+a+10
Cumartesi: x - a

6x=6x+2a—30+a
3a=30
a=10
a+60=10+60=70

Armut bulunan kasa sayisi = x
Portakal bulunan kasa sayisi = x

Elma bulunan kasa sayisi = 32 - 2x
Toplam meyve sayisi

20(32 - 2x) + 24x + 30x = 808

640 - 40x + 24x + 30x = 808

640 + 14x = 808

14x =168

x=12

Elma bulunan kasa sayisi =32 -2 .12

=8 dir.

CEVAP: B

CEVAP: A

Rutin Olmayan Problemler
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Toplulukta 100x kisi olsun

—

18 yasindan biyukler 18 yasindan kugcukler

25x + 10

25x+10 = (75x + 15).%

250x + 100 = 450x + 90
10 = 200x

1

X=E

Kisi sayisi = 100x = 100.l =5 Kisi

20

Badem Findik
3x 4y

3x.70 +4y .65 =376
2x+3y =4
3/210x + 260y = 376
—260/2x+3y=4
630x + 780y = 1128
+ —520x — 780y =—1040
110x _ 88

J/1’6 = m x=0,8 kg
Bilet fiyati = x olsun
Dogan Faruk
X+a X+b

X+a+X+b+x+c=d.x
3x+a+b+c=dx

atb+c
d-3

Huseyin

X+C

75x + 15

CEVAP: E

CEVAP: C

CEVAP: B




Rutin Olmayan Problemler

6. 1. koli 2. koli 9. - - : -
Butce Emekli | Calisan | Milletvekili
izi kimya i
ﬂgk - 4y 2 matematik = 3 fizik (milyar) | % % %
2018 500 30 45 25
f=3x m =3y 2019 | 600 35 50 15
k=4x f=2y I. calisan gelirinde azalma olmustur.
kolilerde esit kitap varsa 45
2018'de — SOO.W =225
7x =5y 50 > artmistir.
fizik kitaplari 58 ise 2019'da — GOO.W =300
3x + 2y =58

Il.  Emekli geliri degismemistir.
30

x =5kvey=7k

15k + 14k = 58 2018'de — 500.W=150
20k = 58 35 > artmisti.
2019'da — 600.@ =210
k=2
x=10vey = 14 Ill.  Milletvekili gelirinde azalma olmustur.
kimya=4x=4.10=40 2018'de — 500'12T50:125
matematik =3 .y=3.14 =42 15 ;) azalmigtir
) 2019'da — 600.7~~ =90
toplam = 82 dir. 100
CEVAP: D CEVAP: C
7. -
Uriin Toplam Adet Birim Fiyat ¢
Gofret 40 4TL N
Dondurma 40 4TL R
Sakiz 20 25TL G
I
Ayran 20 1,5TL
Sakizlarin hepsini almigise 20.2,5=50 TL Y
A
Dondurma sayisi Ayran sayisi Y
3x X :
N
gofret sayisi = a E
3.x.4+x.15+a.4+50=240 !
135.x+4.a=190 R 10. Sut miktari = 12x olsun.
aenaz?7olur. % Una yani 3x litresini iki litresi 135 kurus = %.135
CEVAP: A 1 ) o o
Kalan 9x litresinin 3 Unu yani 3x litresini dort litresi
8.  Eskenar dortgenler icindeki sayilar toplami esit ise
3x
18+a=15+c=20+b 150 kurug = 7=+ 150
Ucgen icinde yazan sayilar toplami 25 ise Kalan 6x litresini 3 litresi 150 kurus = %X -150
a+b+c=25 3 3 6
X X X
a+a-2+a+3=25 ?.135+T.150+?.150+6600:12x.120
3a=24 405X 1 225X 1 300+ 6600 = 1440
a=8 6600 = 825x
Eskenar doértgen icindeki sayi x=8
18+a=18+8=26 Sut miktari =12 .x=12.8=96
CEVAP: C CEVAP: B




Rutin Olmayan Problemler ciiziB

X+y+t=161 3 =
y+t+z=191 { Damacana
+ x+t+z=191

2x+2y+2z+2t+t=573
2(x+y+z+t)+t=573
s ety

250 150 ml
500 +t =573
t=73 Orhan 180 ml su ekleyip x ml i¢sin
Damacanada 330 - x su olur.
CEVAP: D Ahmet damacanadaki su kadar su ekleyip a ml su
iciyor.
660 - 2x —a =150
kuzey 2x+a=>510
Orhan’in ictidi su = 4k = x = 4k
bati A dogu Ahmet'in ictigi su = 9k = a = 9k
8k + 9k =510
A: Baslangi¢ noktasi 17k = 510
glney
® k=30
12 m dogu Y
Ahmet damacanaya (330 - x) ml su koymustur.
A
10 m kuzey R (330 - 120) ml =210 ml
? CEVAP: E
A
Y
A
Y
Eylil !
8 m bat N
X =6%+8° E
v
X2 =36 + 64 i
X =100 ? I
4. A okulunun 6égrencilerinin bulundugu otoblis
x=10m
sayisl = X
CEVAP: D

B okulunun 6grencilerinin bulundugu otobls
saylisl = X
C okulunun 6grencilerinin bulundugu otobls
sayisl = 36 - 2x
Toplam 6grenci sayisi 1585 ise
40x + 45x + 48(36 - 2x) = 1585
85x + 1728 - 96x = 1585
143 =11x
x=13
CEVAP: D




Rutin Olmayan Problemler

Seceneklere bakildiginda (3, 4) degistirilirse 2 ile 3
ardisik sayilari komsu olacaktir.

CEVAP: C
6. Dogrusonu¢  Yanlis sonug
(a+b).c - a.(b+c)
=at+bc—ab— ac
=b(c—a)
CEVAP: D

-6 3 P> <

—_—<mzZz—-<><

D yayini 31 tane C yayini 24 tane satmis ve diger
yayinlarin yarisini satmasi gerektigi icin A yayini 8
tane ve B yayini 12 tane satmistir.

31+24+8+12=75
CEVAP: A

Soru 1. kisi 2. kisi 3. kisi 4. kisi
1 b a d a
2 a b c d
3 d d c b
4 c a b c

2. kisi sadece 2. soruyu dogru bilmis ise 2. sorunun
cevabi b dir. Digerleri hi¢ birini dogru bilemediyse 1.
soru ¢, 3. soru a, 4. soru d olmalidir. Siralama cbad
olur.

CEVAP: C




2.

)
{2} € Ayanlistir.2 € Adogrudur.
{2,3} C Avyanligtir. {{23}} c Adogrudur.
4 c Ayanhstir. {4} C Adogrudur.
{{2,3}} C A dogrudur.
5 € Ayanlistir. {5} € Adogrudur.
CEVAP: D

n elemanli bir kiimenin alt kiime sayisi 2" ve 6z alt
kiime sayisi 2" - 1'dir.
2.(2"-1)=2"+62
2.2"-2-2"=62
2.2"-2"=64
2"(2-1)=64
2" =64
2" =2°
CEVAP: D

A B

2"=128=2"=2"2n=7>5(A)=7
B'nin 6zalt kime sayisi 2° —1 =512 -1 = 511

CEVAP: E

Kumeler

—_—<mZ —-<D>»< -0 3> <

—

CEVAP: E

A= {a,b,c,d,e,f,g}
En az bir sesli harf a veya e demektir.

Tum alt kimelerinin sayisindan a ve e’nin bulunma-
diklarini ¢ikarirsak geriye en az bir sesli harf bulunan-
lar kalir.

27 -2°-128-32-96
CEVAP: D

{0,1,2} ki]mesine{—1,3,4,5} elemanlarini 2* = 16
farkli sekilde dahil edebiliriz. M kiimesinin eleman sa-
yisi 2* = 16dr.

CEVAP: C




Kumeler

7. (AuB) ={9,10} \ 10. [x-2|<4
(anB)={37}  (AuB)u((AnB)iC)={3,9,10} T4<x-2<4
—2<Xx<6
(AnB)jC={3} E={-1,01,23,4,5)
CEVAP: A
A:{x‘ x? < 30, x bir asal sayl}
A={2,35}
A'={-1,0,1,4}
s(A')=4
CEVAP: C
11. 1, 1l dogrudur.
II. Aug=A olmalidir.
IV. An(B—~A)=An(BnA)
=An(A'nB)
=(AnA')NB
8. Au(BnC)=(AuB)n(AuC) =onB=0
[}
=(~2.6)n[-5.4) v V. (AuB)n(AnB')
:<_2’4) A |
. . . (AuB)n(A'UB)
4—_‘5—_c2_4é—> G (AnA)uB
I ouB=B
CEVAP: A y CEVAP: D
A
Y
I
N
E
v
‘I' 12. A={xy,z}
B={xv,21,2,3,4,5}
ACKCSB
X y,z2}<K<{x,vy,21,2, 4,5}
K={xYv,1z ..}
olacak sekilde {1, 2, 3, 4, 5} kimesinin elemanlarini
9 A :{x‘ <16 x e R} ise A:[—4 4] kullanarak alt kiimeler yazilabilir.
25=32
B={x\ x| <5, xeR} ise B=(-5,5)
AzK=#B
) o}
‘Tﬁ Bunlardan 2 tanesi A ve B kiimesine esit olacagindan
alamayiz.
ANB=[-4,4] 32— 530
I
(AnB) =(-5,-4)u(4,5) N CEVAP: C




Kumeler Ciizin

z:{o 9 2 5 8 4} 5. 5.s(A—-B)=2.s(B—A)=4.s(AnB)
. 9,258 - o -
s={0, 9, 1,3 7 7}

? en ¢ok 6 olabilir.

Selin’in TC kimlik numarasinin rakamlari toplami en
cok olmasi adina

13769999990 olabilir.

1+3+7+6+6+9+0=71olarak bulunur.
s(A)+s(B—A)=38 | s(A) =9k

CEVAP: C
9k + 10k = 38 =9.2
19k = 38 =18
s(AuB)=24k A B k=2
s(BWA) = 16k CEVAP: D
s(ANB) = 6k
s(B)=44 s(A)=8k
22k =44 =8.2
k=22 =16
CEVAP: A ®
Y 6. B kimesi en az elemanl istendigi icin kesisim 1 ele-
A man alinir.
Terimsavisi = Sonterim—ilk terim 1 R
Y181 = ki terim arasindaki fark G A B
I
96 — 36
SA) =" F1=21 v s(B\A)=7.s(AB)
115-35 A B
s(B) = — 5 +1=17 v
AnB={x35<x<98 , x=15t teZ} I
N
s(ANB) = 901_545 +1=4 E s(A\B) = x dersek s(B\A) = 7x
S(AUB) = s(A) +5(B) ~s(ANB) R e
=21+17-4 ' X2 _4X
p =
=34 X
CEVAP: B x=2
s(B) = 7x + 1
s(B)=7.2+1=15
s(B)+s(C') =42
+ s(B)+s(C) =14 CEVAP: D
s(B)+s(B")+s(C)+s(C') =36
s(E) + s(E)=36
2s(E) =36
s(E) =18
s(BnC)+s(BnC)')=s(E)
5+s((BnC)')=18
s((BnC)') =13 7. Venn semasindaki boyall bélge sadece iki ¢cesit taki
satanlarin oldugu bélgeyi ifade etmektedir.
CEVAP: C
CEVAP: B




Kumeler

8.  Venn semasindaki boyal bdlge turkl ve klasik mizik . A
A A . S | 0. (BnA)u|(anB)uB|
dinleyip rap muzik dinlemeyi sevmeyenlerin oldugu
bolgeyi ifade etmektedir. - (B n A')U[(A' U B') U B']I
CEVAP: C |
=(B mA')U[A' u(B'U B')]
=(BnA")u(A'UB')
=(BnA")u(AnB)
=Bn(A'UA)
=BnE
=B
CEVAP: B
9. A) Ug sinavdan da gegenler gésterilmistir.
B) Yalniz iki sinavdan gegenler gosterilmistir. l
C) Okuma ve konusma sinavindan kalanlar gésteril- y
mistir. A
R
D) Bir veya iki sinavdan gecenler gdsterilmigtir. G
E) Ug sinavdan da gegenler veya okuma ve yazma :
sinavindan kalanlar gosterilmistir. Y
CEVAP:B A
Y
I 11 (ANB)\C
N A B
E
v
i
®
(BNC)\A
o
((anB)c)u((Bnc)a)

CEVAP: A




Kumeler CiizB

F B 3. s(AuB)=s(A)+s(B)-s(AnB)
%100 = %70 + %60 — X
Mevcut 50 kisidir. %30 = x

*10 30 33
100 X

a+b+c+10=50 a+10=17 10;2!.33”_110
(n a=7 38

M (i CEVAP: E

Il ve Ill ortak ¢6zUmUinden;

7+b=20 =b=13
a+b+c=40=7+13+c=40

¢ =20 CEVAP: D

-0 3> <

od

i F

—<mzZ-=<D><

at+b+c+d=40 |a+b=17 | b+c=15|d=11
0 (I (1 (v)

a+c="7?
+ ingilizce bilenler her ikisini de bilenlerin 3 kati ise

a+b=3b = [a=2p

II, 11, 1V taraf tarafa topladik;

a+b=17
» Yalniz Fransizca bilenler her iki dili de bilenlerin 2 b+c=15
kati ise; " — 11

- mevcut 60 Kisi ise; : 43

a+b+c=60
40+b=43 =

2b+b+2b =60
5b =60 a+b=17|b+c=15| a+c=?
b=12 a+3=17|3+c=15| 14+12=[26
- a=2b - a=12.2=[24Kisi a=14| [c=12]

CEVAP: B CEVAP: D




Kumeler

5. + Siniftaki erkeklerin sayisi 8 oldugu icin 3x +y =8
+ Sansinlarn sayisi 6 oldugu icin x + y =6
£ s 3x+y=28
-/ _x+y=86
E | 3x y 3x+y=8
—X—y=-6
k y X 2x=2
Esmer erkekler: 3x
:3.1=09)
CEVAP: A
6. I F
d
a+c=21 a+b+c=33 | a+c+d=22

) (I ()

a+b+c+d="7?

lvell’'den lvelll’den
a+b+c=33 at+c+d=22
21+b=33 21+d=22
b=12 d=1
b+ d
=21+12+1
= 34 Kkisi

CEVAP: E

-6 3 P> <

—<mz-=<D>»<

7.

I. menlyu alanlari A kiimesi,

Il. meniyu alanlari B kimesi ile gésterelim.

A B

X
4

Tum musgterilerin sayisi x olsun.

I. menlyu almayan musteri sayisi 36 kisi

X X _ oX
A tg=36 -5 =36
(2)
-g=12
x =96

Il. meniyu almayan;

CEVAP: D

5x  x _ 7x
8 "4~ 8
(2)
7_%12
— 84kisidir.
& $
M F

Mevcut 10x olsun.
Matematikten basarisiz: 3x
Fizikten basarisiz olanlar: 4x

Her iki dersten de basaril olanlar: 4 kisi

Ayni zamanda her iki dersten de basgarisiz olanlar:

10x—(x+2x+3x)=4x

4x =4

x=1

Mevcut =10 . x
=10.1
=10

CEVAP: B




Kimeler

Mevcut 60 kisidir.

Mevcut:a+b+c+d+12=60
a+b+c+d=48

Yalniz bir dil konusabilen: a + ¢ = 25

Yalnizca iki dil konusabilen: b + d = ?

a+b+c+d=48

‘W2

25+b+d=48

b + d = 23 (yalnizca iki dil konusabilenler)

CEVAP: C

-6 3 P> <

—_—<mzZz—-<><

10.

+ Voleybol oynayanlarin sayisi, yalniz basketbol
oynayanlarin sayisindan 1 fazladir:

brc=d+1] ()

+ Futbol oynayanlarin sayisi, voleybol oynayanlarin
sayisinin 4 katindan 6 eksiktir.

\a+b =4.(b+c)—6‘ an

+ lvell ¢6zimulnden;
a+b=4.(d+1)-6
a+b=4d+4-6

» Futbol ve voleybol oynayanlarin sayisi birbirlerine
esit olmadigina gore;
a+b#b+c (a+b=4d-2kullanirsak)
4d—2+#d+1
3d#3
d # 1(en az 2 olmali)
d=2

CEVAP: A




Kumeler

11. G D
’ a+b+c+d+e+f+4=42

K

a+b+c+4=21 =a=17-b-c
b+d+e+4=17 =d=13-b-e
c+4+e+f=16 =f=12-c—e
17-b—F+B+£+13-B—-£+£+12—-c—e+4=42
—b-c—-e=42-46
b+c+e=4

yukaridaki esitlikte
yerine yerlestirirsek;

CEVAP: B

-0 3> <

—<mz-—-=<D><

12. Mavi bilye =M
Sar bilye =S
Yesil bilye =Y
Mavi olmayan bilye S+Y=22
Yesil oimayan bilye ~ M+ S =30
Sari olmayan bilye + M +Y =26
2M +2S+2Y =78
M+S+Y=39
CEVAP: A




1.

32x+1 =243

32x+1 _ o5 51-% _ 10g
1-3y=7
-3y=6

y=-2

x+y:2+(—2):0
2x+1=5
2x =4
xX=2

XxX+y=2-2=0dr.
CEVAP: B

CEVAP: B

x==2

- c={0,2,-2}BnC={2}

s((AxB)n(AxC)) = s(Ax(B n C)) = s(A).s(B n C)
-t CEVAP: A
. s(B) = xolsun.

s(A) = 2.S(B)+ 6 = S(A) =2x+6 olur.
+ A ve B ayrik iki kime oldugundan

s(AUB) =s(A)+s(B)
s(BUA):x+2x+6:3x+6

s((B u A)xB) =s(BUA).s(B)=45

(3x+6).x=45

3x%+6x—45=0

X +2x—15=0
1

|

X 5

X -3

x=<5 x=3
s(A)=2.3+6=1
S(B)=3
s(A)+s(B)=12+3=15

CEVAP: D

Kumeler

-0 3> <

—_—<mZ —-<D>»<

s(A)=7
s(BxC) =5= s(B).s(C) =5 = s(B) =1

—_—— ——
1 5

S(C) 5olmalidir.
A n C en cok olmasiicinC c A olmalidir.

' —> s(ANC) en ¢ok 5 olabilir.

CEVAP: D

A UB kiimesinin alt kime sayisi 256 ise

=256
2" =28
n=28
s(AuB)=8
AN B kiimesinin 6z alt kime sayisi 7 ise
2"—1=
2"=8
2" =28
n=3
s(AnB)=3
A B
-

8 olmali

s<Ax(B—A)>= 12 = s(A).s(B—A) =12
(x+3).(5-x)=12
5x—x?+15—3x = 12
xX*—2x—3=0
X -3
X 1
x=<1
s(AB)=3

CEVAP: C




Kumeler

7. B, 19 A={x|-7<x<42, x=3n, nez)
3 4-- A={-6,-30,..42}
, L AxB s(A) = 17
; : ! B={x| 3<x<25 x=5n nez}
oo B={5,10,15,20
H H | » { }
T T T > A
1 2 3 s(B)=4
CEVAP: C s(AxB)=s(A)xs(B)=17.4 =68
CEVAP: B
8. s(AxB)=s(A)xs(B)
s(AxB)=48
AUB nin en blyuk degeri icin
11.
sA) =1 s@)=48 a={xl, [x=3, xen}
1+48=49 olur. :{_3,3}
AUB nin en kiiciik degeri igin B— {x L X2<7, xe z}
® ’ ’
s(A)=6  s(B)=8 v ={-2,-1,0,1,2}
ACB ise s(AUB) =8 : s(AxB)=2.5=10
Toplam =49 + 8 =57 olur. G (-3, 2) elemani varsa kalan 9 eleman ile
|
CEVAP: D 2% = 512 kiime yazilabilir.
Y CEVAP: D
A
Y
|
N
E
\"
9. A ={xI|xbir asal rakam} i
={2,3,5,7) ?
B={-2-1,0,1}
12.
s((Axa)n (AxB)) =7
R
3 s(Ax(anB))=7
5 s(A)=7
s(ANB) = 1
s<(BxB)U<AxB)> =40
s(Bx(Au B)) =40
s(B)=4
s(AUB) = 10
CEVAP: A CEVAP: B




Fonksiyonlar can
a) X+3#0 X#-3 3.
f(—3)=2'(_3) - =8 tanimsizoldugundan f={(-22).(-1,-2),(2,— 1)} olmalidir
—3+3 0 Y e :
R—{—S} olmalidr. —2/mtn=-2
2m—4n=2
b) x=2igin f(2)=3.2-8 —om—on—4
f@)=—2&N om—4n=2
c) Fonksiyon belirtir. -6n=6
d) x=-3igin f(~3) =2.(-3) +1 n=-1
f(-8)=—5&N m+(-1)=2
m=3
_0-1_ m.n=(-1).3=-3
e f == =
) x#0 f(0) 0 tanimsiz CEVAP: A

R —{0} olmahdir.

CEVAP: C

2x+3=-1 = 2x=-4

x x
Il Il
| |
= N

2x+3=1 2x = -2

=

x
Il
o

2x+3=83 = 2x=0 =

|
x
I
W

2X+3=9 = 2x=6

{-2,-1,0,3}
CEVAP: A

-0 3> <

—<mzZ-=<D><




Fonksiyonlar

4.  Fonksiyon olup olmadigini anlamak igin y eksenine
paralel ¢izilir. a, b, ¢ siklarindaki grafikleri cizilen dog-
rular iki noktada keser. Fonksiyon degildir.

fex—8)=2—% ve A={-1,1,5}

f(A) = B oldugundan A noktasini fonksiyonda yerine
yazalhm.

? b) A
4 (2-3)=te=a- s
. A
_+_E E_’X f(2-1—3)=f(—1)=2—$=_2
| : 4 6
ivi f(25-8)=f(7)=2-7=¢
d) Y, )
°° {6' N 2’5} degerlerinden enkiigligui — 2bulunur.
CEVAP: A
0 X

d sikkinda bir elemanin
birden fazla gérintusi oldugu
icin fonksiyon degildir

Fonksiyondur.

®
CEVAP: E

-6 3 P> <
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5. f fonksiyon olabilmesi icin tanim kimesindeki her
elemanin yalniz ve bir gérintlsinin olmasi gerekir.
Tanim kiimesinde agikta eleman kalmamalidir.

I.  Fonksiyon
Il. Fonksiyon
Ill. Fonksiyon degildir x = 0 gérlntusi yoktur.

IV. Fonksiyon degildir. x = -3 iki tane goruntisu var-
dir.

CEVAP: B

Tanimkimesi = [—4,5)—{0}

-4’de kapali yuvarlak dahil olan noktayi, 5'deki acik
yuvarlak dahil olmayan noktayi goésterir. Sifir tanim
kimesinde olmadigi igin ¢ikartilr.

CEVAP: C




Fonksiyonlar

8.

fa-3)=2.(a-3) -1
=2a-6-1
=2a-7

g(g+1)=5—4<%+1>

=5-2a-4
=1-2a
2a-7=1-2a
4a=8
a=2

CEVAP: A

-0 3> <

—_—<mZ=-=<><

Y
I

k=5 Pozitif reel sayilarda

k=<3 | tanimholduguicin
k =—3olamaz.

CEVAP: B

x=3 icin f(2)=6+f(1)
x=4 icin f(3)=8+1(2)
x=5 icin f(4)=10+1(3)

x=15 igin (14)=30+1(13)

+
£(2) +1(3) +1(4) + ... +1(14)
=6+8+...+30+f(1)+1(2) + ... +1(13) +(14)
f(14)=6+8+10+... + 30 +(1)

Terimsayisi = 302_6 +1=13
Terim toplami = 3°2+ 6 13=234

f(14) = 234 + f(1)
f(14) = 234 + (— 24)
f(14) = 210

CEVAP: B




Fonksiyonlar

11. x=-2igin

f(3.(-2)+1)+f(-2-3) = (-2)°+3.(-2) -4

f(—5)+f(-5)=A— 64

2i-5 -6
T2
f(-5)=-3

12. fve g esit fonksiyonlar ise
f=g ve 3f-g=3f-f=2f olur.
E sikkina baktigimizda
f+g=f+f=2f dir.

CEVAP: C

CEVAP: E

-0 3> <

—<mzZz—-=<><




f(x) sabit fonksiyon ise f(x) = k olsun.
= 2f(a) + f(b) =9
2k+k=9
3k=9
k=3

(X)_ax—S
T 4x+b
a_=—3_

4= p =3

a=12veb=-1
a+b=12+(-1)=11

CEVAP: E
f(mx -n)=(a+ 3).x2 + 2x — 5 birim fonksiyon olmasi
icin,
m=2 n=5 a+3=0

a=-3

f(2x - 5) = 2x - 5 yani birim fonksiyondur.
f(-3+1)+f(2-2)+f(5-1)
=1f(-2) + f(0) + f(4)
=-2+0+4
=2
CEVAP: D

f(x) = ax + b dogrusal fonksiyondur.
fex-1)+f(-x)=3x -7
a.2x-1)+b+a(x)+b=3x-7
2ax-a+b-ax+b=3x-7

ax-a+2b=3x-7

CEVAP: B

Fonksiyonlar

—"

f(x)=c (c S R) sabit fonksiyondur.
g(x) = x birim fonksiyondur.
e f@)+g(-1)=6

fl@)+(-1)=6

c=7

¢ f(b)+g(a)=4
c+a=4
7+a=4

a=-3
CEVAP: B

=4

~=
Rl=

f(x +y) =f(x).f(y) , f<

N I N L R P
. X—4,y—4=>f4+4 —f<4.
6

=f(1)=16.16 =2* 2% = 28
o x=1,y=1=f(1+1)=f(1).f(1)
=f(2)=2828=2"°

o x=1y=2=f1+2)=f(1)f(©2)
= £(3) =2%.2"°=2%* pulunur.

CEVAP: E

g(x) ¢ift ise g(-x) = g(x)
f(x) tek ise f(-x) = ~f(x)
f(3)=7

f(-8) = -7

9(-7)=5

9(7)=5

(gof) (-8) =g(f(-8)) =9(-7) =5

CEVAP: D




Fonksiyonlar

7.  fsabit ve g birim fonksiyonlardir. 10. f(a+b)=1(a) + f(b)
fem) + gm +2) =7 I f(x) = x2 (a+b)? +a+b?
f(m) + g(2m - 1) = 11 _ X atb_a_ b
o I 1) = 5 5 =5t 5
(2m) = f(m) = x Il f(x) = 2" 230 _ o3 b
gm+2)=m+2 Il ve IIl saglar.
g2m - 1) =2m -1 CEVAP: D
-/ x+m+2=7
m-3=4
m=7
X=—2
f(m)-g(m)=-2-7=-9
CEVAP: A
8. X 2X+2
Y 1. (x ) x+1+3x—15
x+1 -5_1
o2 X—5 +1 @ our
: 4 ° 1 2a
D ~_ Y f(a)=5+?
| R A
Y=f(X) R f<_3):_l+2(_3):_l_2:_1
A G 3 3 3
Tanim kimesi = T = (-3,4] - {2} : CEVAP: C
Goérintd kiimesi = G = [-2, 2] - {0} \
A
T
o—O0——¢
. G A A Y
! e——o0— ! 1
<« } } > N
-3 -2 0 2 4 E
TNG=[-2,0)U(0.2] ‘I’
Tam sayilar ={-2, -1, 1, 2} °
CEVAP: C
X 3
12. f(§>=x—2+2.f<y)
1
9. f(-4,51—R x=9= f(3)=7+2.f(§)
f)=2x-7 x=1= + f<%>=—1 +2.4(3)/2
—4<x<5
—8<2x<10
f(3)+ 2405 | =5+44(3)+ 254~
~15<2x-7<3 <) 3 (> /@
~15<f(x)<3 -3f(3)=5
Gorintd kimesi = (-15,3] f(3)=—g
CEVAP: D CEVAP: E




Fonksiyonlar cazﬁB
f[g(xz)] _ 392 (x2) ~2g (Xg) 49 3. Eger bir f fonksiyonu birebir ise x, # X, igin:
f(x) = 3x>—2x + 9 f(x4) # f(x,) olmalidir.
g[f(x)]= 4—x+x2 Buna gore,
g(x) =4 —x+x° l. Xy, Xy € R= X, # X, iGin 5X; + 2 # 5%, + 2
f(1) + (f+ g)(2) = 10+ 17 + 6 = 33 bulunur. = f(x,) # f(x,) olur.

CEVAP: C

Bir fonksiyonun deger kimesindeki her eleman, ta-

" . . . . . ®
nim kimesindeki en az bir elemanla eslesiyorsa 6r-

ten fonksiyon denir.

A) N — N f(x) = 3x° - 1

x =0 icin f(x) = 3.0°-1=-1¢ Nold. érten degildir.
B) tR* —R f(x) = 3**"

"M eRs3F T =1isex+1=0=x=-1¢R"
oldugundan &rten degildir.

C) :Zz*—R f(x) = Vx+2

Vx+2eR=oyx+2=1isex+2=1=sx=-1¢Z"
old. 6rten degildir.
D) N — R, f(x) = ¥ x*+1
WER: x*+1 =—3icinx € Nyoktur.
E) f(x) = 2¢

21 e Rt icin x € R oldugundan f(x) értendir.

f:R — R",

CEVAP: E

-0 3> <

—_—<mZ —-<D>»<

5.

3.f(x) - (-

= f birebirdir.
Il x4, X, € R =X X, iciN x12 = x22 olabilir.
Ornegin -2 = 2 igin (-2)% = 22 = 4 olur.
(-2%+1=2°+1=5
f(-2)

iy 3y 3 3 3
. Xq, X €R = Xq # X, iGN ;™ # X5~ = 3%;" # 3X,

=f (2) oldugundan f birebir degildir.

= f(x,) = f(x,) olur.
= f birebirdir.
O halde I ve Il 1-1 dir.
CEVAP: D

f fonksiyonun grafigi orijine gére simetrik ise f fonk-
siyonu tek fonksiyondur ve tek dereceli terimlerden
olusur.
f(x):(m—1).x3+(3—m).x2—(2n—3).x+m—n+2
I I
O (e}

-3-M=0 =M-N+2=0

M=3 =53-N+2=0

=>N=5
(m ve n degerlerini yerine yazarsak)
F(X) = 2X> -7X bulunur.
F(-2) =2.(-2)° - 7.(-2)
F(-2)=-16+14=-2
CEVAP: C

y = f(x) fonksiyonu cift fonksiyon ise f(x) = f(
mektir.

-X) de-

x) = 6x + 14 = 3.f(x) —f(x) = 6x> + 14
f(x)yaizallm.

2.f(x) =6x"+14

f(x) =3x°+7
f(=1)=3(-1)+7
f(—1)= 10bulunur.

CEVAP: D




Fonksiyonlar

—2bulunur.

CEVAP: B

=384-3+5.2
=12-3+10
=19 bulunur.
CEVAP: E

Bir fonksiyonun grafigine x eksenine paralel cizgiler
cizilir.

Bu gizgiler grafigi birden fazla noktada kesmiyorsa
fonksiyon birebirdir.

y
A A

\ \
Birden fazla noktada (1-1 degildir)
kesmis (1-1 degildir)

y
A A

—~ jzx
Y Y
(1-1 dir.)

Birden fazla noktada
kesmis (1-1 degildir)

CEVAP: C

-6 3 P> <

—<mz-=<D>»<

9.
3ax—1, x<3 —1<3o0ld.f(-1)=3a(-1)-1=-3a-1
f(x): 2 , 3<x<7 3 <5 < 7oldugundan = f(5) =2
2x+a , x27 7>=7oldugundan=f(7)=27+a=14+a
f(—1)+1(5)+1(7) =45
—3a—-1+2+14+a=45
-2a+]15=4
1IR30
a=—15
CEVAP: B
10. fR—R
f(x) = ¢

flath+1) = 230171 _ 02 2P
=2.f(a).2.1(b)=4.f(a) . f(b)
CEVAP: C

11, Her x €[-20,20]icinf(x) = |x|ve f(x) = f(x+ 30)

1(182)=f(152)=F(122)=f(92)=f(62)=1(32)=f(2)=| 2| =2
bulunur.
Ornegin;
f(182) = f(152 + 30) = f(152) seklinde agarak hepsini
yazdik.

CEVAP: A

12. fA—R taniml olmasi icin karekokiin ici =0

1) = /4 —|x—2| olmandr.

4-|x-2[>0

x-2|<4

-4<x-2<4

—2<Xx<6

bu aralikta 9 tane tamsayi vardir.

CEVAP: C




Fonksiyonlar Ciizin

4. f:R\{a} — R\{b}

f(14) = 3a—5olur. . f(x) = % fonksiyonu R\ {-5} te tanimlidir.

3a—-5=16
f(axr2)=sx—4 [~ ° Buna gére a = -5 dir.
f(3.4+2)=54-4

a = 7bulunur.

X = 4 yazalim f(14)=16 X +5=0=x = -5 icin f(x) tamimsizdir.
-1 —5x+4 .
CEVAP: B - fx)s= Y fonksiyonu R\ {-3} te tanimlidir.

Buna gére b = -3 olur.
Xx+3=0=x=-3icinf ' (x) tanimsizdir.
=a+b=(-5)+(-3)=-8dir.

CEVAP: A

5. fdogrusal bir fonksiyon ise f(x) = ax + b olsun.

_ - f1(2=5=f5=2 f5)=5a+b=2
)Gy -2 @=s =2 (6-5a¢
(x-1) {0 - B2 2x - (x) 1 (-7)=2=1Q2) =-7f2) =-/2a+b=-7

' - Ba=g
x=-1).f(x) +f(x) =2x + 2 ) a=3
f(X).<X7”f+/):2X+2 Y Ba+b=2

f(x) . x=2x + 2 : 5'3+E:213
f(x) = xt2 (x) = 2 bulunur G
X x—2 ’ 1
CEVAP: A = f(x)=ax+b f(x) =3x—13
Z f(x)=3x—13 3x—13=—1
Y f(3)=3.3-13 3x =12
! f(3)=9-13 (
N f(4) =3.4—-13
f(38)=—4
: e
\"
i

f‘1(—1):4

f(3) +f '(-1) = -4 + 4 = 0 bulunur.

9™ =1 _ oy 4 1 f(4)+1'(3) =2 CEVAP: D
x=4igin, 9 1= o

f(4)-1=1

f(4)=2 _
6. f(x)= 2:f1<)_ 5x—2

x = 40 icin, 90 "1 =2.40 + 1 2. 5) 2 (a_3)
gf(40)—1 =81 =92 (X):f 1<X)
f(40) -1=2 a = 8bulunur.
f(40) = 3 f(x)=g§:§=g§ 2_3:5X 2= 3(2xf5)
(3) = 40 - -i;?’;ﬂs
= (4) + 1(3) = 2 + 40 = 42 bulunur. ~1(13)=3~"(3) = 13bulunur.

CEVAP: E CEVAP: C




Fonksiyonlar

7.

f(x) =4x-7
g(x)= 2x% — 1

ol-1)-2(-1f -

x=2icinf2)=42-7=1

f(2)=1=1"(1) =2

fx-1)=3x+1
(fog)(x) =5 - x = f<g<x)) =5—x
f(x+1—1)=
f(x):3x+4 (x—»g(x)yazahm)

3.(x+1)+1

(esitleriz.)

tersini bulmak icin,

y=1%xz>3y:1—x

=Xx=1-3y
= g_1 (x) =1—3xbulunur.

s

CEVAP: D

X — X+ 1 yazalim.

CEVAP: E

CEVAP: B

(f_1og>(—1) = (g(—1)> = (1 ) = 2bulunur,

—_—<mZ - <> < -0 3> <

10.

11.

12.

(fog) (x) = 3x (@ oh) (x) =2x% + 3
f(g(x)) = 3x g (h(x) =2 + 3
x=5ise  f(g(5))= 15 g '(n(-1))=5
f(h(—1)): 15 9(5) = h(-1) yerine
(foh)(—1) = 15bulunur. yazalim
CEVAP: E

g (x)=3x—1
=g(3x—1)=
f(2x) = -2x + 4 > -2x + 4= 8
2x = -4
X =-2i¢in
:f(z.(fz))zfz.(fz)w

f(-4)=8-f"(8)=—4

g(Bx—1)=x= 3x-1=5 =9(32-1)=2
x=6  9(5)=2
X = 2igin

~f (8) + g(S) =—4+2=-—2bulunur.
CEVAP: A

(fog) (x) = 3 - 2x = f(g (x)) = 3 - 2x

5”1 )

=g(x—4)=f
|
x yerine x +4 yazalim
= g( ) (x + 4)0Iur

~t(g(x)) = 1{t(x+4)) = (fof)(x +-4) = 3 —2x
(x =—1igin) = (fof)(3) = 3—2.(~1)

(fof)(s) = 5bulunur.
CEVAP: E

<f71og)71(x) X — 4=(g of




1. 1. [0,10]arahginda file g grafikleri 3 noktada kesisir.

I. 6ncul yanhistir.

I [0, 2), (4, 8) araliklari icindeki tam sayilar icin
f(a) > g(a) dir.
0,1,5,6,7 — toplam 19 dur. Onciil dogrudur.

Il. (1, 5), [8, 10] araliklari icindeki tam sayilar icin
f(a) < g(a) dir.

2,3,4,8,9, 10 — 6 farkli tam say!.
Onciil dogrudur.

CEVAP: D

2. f0)=-5 = m+3=-5
m=-8
f(-8)=6 = n-1=-8
n=-7
n-m=-7-(-8)
=-7+8
=1

CEVAP: A

3. x=-2icin f(2.(-2)—1)=(-5)=3
x=0 i¢inf(2.0-1)=f(-1)=5
x=1 iginf2.1-1)=f(1)=4

f=5+f=1) _3+5_,
fay 4

CEVAP: C

-0 3> <

—_—<mZ —-<D>»<

Fonksiyonlar

—

g(x) =y = ax + b olsun.
(4, 0) ve (0, 4) noktala-
rint denklemde yerine
yazalim.

0O=ad4+b=4a+b=0

4=a0+b =[b=4
=4a+4=0=4a=-4
-

g(x) = -x + 4 olur.

g =-2+4=[g(2) =2

g4)=-4+4=[g(4) =0

x=2i¢inf(2 + 1) =f(38) =2

x=-3icin f(-3+ 1) =f(-2) =0

f@)+1(-2) 2+0
g2 +g@)  2+0

Z_,
4
CEVAP: A
8 . x<-2 — (—2)den klclk degerlericin
y = 8 sabit fonksiyon
X468, —2<x<4 — (*2) ye esit ve 4tenkicuk
olanaralik icin dogrusal fonk.
4’e esit ve buylk iken
2 X4 — R .
y = 2 sabit fonksiyon
y X=-2iciny=-x+6
C) A

y=-(-2) + 6 =8 bulunur.

A

CEVAP: C




Fonksiyonlar

6. YA

Y

x=3icinf(x -3)=f(83-3)=f(0)=0

x=-2icinf(x -3)=f(-2-3)=f(-5)=0

x=-5icinf(x -3)=f(-5-3)=f(-8)=0

f(x + 2) fonksiyonunun sifirlari x + 2=0=x= -2
X+2=-5=x=-7
X+2=-8=x=-10

(=2) + (=7) + (-10) = =19 bulunur.

CEVAP: A

-0 3> <

—_—<mzZ-=<><

CEVAP:




Istatistik ciiziin

1. Sayi dizisinde en ¢ok tekrar eden sayr moddur. Bu 5. 16,19, 20, 21, 24
say! dizisinin modu da 4’tlr.
CEVAP: E Aritmetik Ortalama = 1819+ 250 21424 _ 5,
Standart Sapma
\/(20 - 16)2 + (20 - 19)2 + (20 - 20)2 + (20 -21 )2 + (20 - 24)2
= 4
\/42+12+o+(—1)2+(—4)2
- 4
_ /34
V4
. -7
2. Oncelikle sayi dizisi kiiglikten blyge dogru sirala- A
nir.
4,4,5,5,©),6,7,8,8 CEVAP:C
|
medyan: 6
CEVAP: C
[}
Y
A
R
G
|
Y
5 1,3,5,5),6,7,8 A
" modulx=5] Y
|
Medyan (ortanca) bir veri grubunda tam ortada bulu- N
o — E
nan deger v 6. 1) Mod (tepe deger) bir sayisal veri serisi iginde en
i

Terimler toplami ¢cok tekrar eden sayidir. Burada da en ¢ok sey-

Aritmetik ortalama =

Terimsayisi ° redilen dizi belirlenmek istedigi icin tepe noktasi
1+3+5+5+6+7+8 35 ; <
= == - = ani mod kullanilir. I. do@rudur.

Il) Bir istatistik serisindeki gbzlem degerlerinin etra-

finda toplanan egilimi gosterdigi degere aritmetik
CEVAP: D ortalama denir. Bu madde de TEOG sinavindaki
basar élgulmek istendigi icin aritmetik ortalama
kullanihir. Il. dogrudur.

X=y=2

Ill) Standart sapmanin kigik olmasi ortalamadan
sapmanin az oldugunun, biyik olmasi ise ortala-
madan sapmalarin ¢ok oldugunun goéstergesidir.
Standart sapma ne kadar kigcik cikarsa o kadar
tutarlidir. Zorluk derecesi birbirine yakin olanlari

tespit etmek icin de standart sapma kullanilir. 11l
Veri aglkllgl =25-18=7 dogrudur_

4. Veri agiklig = En buyUk deger - En kiicUk deger

CEVAP: E CEVAP: E




Istatistik

Yaglar toplami 10.
7. Yasortalamasi = “Kisisavisl
isisayis| 2,3,3,3,(4,4),5,5,6,6
® 14 kisinin yas ortalamasi 10; |
Yagslar toplami = 14.10 = 140 4;—4 = 4(medyan)
® 16 kisinin yas ortalamasi 13;
CEVAP: C
Yagslar toplami = 16.13 = 208
e Eklenen 2 Kisinin yaglar toplami 208 - 140 = 68
L. kisi 11 kisi
33 yasinda 35 yasinda olmal
CEVAP: D
8.
11. Acgiklik:6-2=4
@,n+1,(0+2),n+ 3,n + 4(ardisik 5 tane dogal say1) ® Mod -3
| . v od :
en medyan A 4+3=7
kiiglik  (ortanca) R CEVAP: C
G
n.(n+2)=15 :
n?+2n-15=0
Y
n2+2n-15=0 A
1 !
n 5 Y
n -3 |
(N+5)(n-3)=0= p=<5§ N
E
En blyugu 3 + 4 = 7 dir. Vi
CEVAP:E '
®
12. 2§,25,25,30,30,38,39,40,40, 2{
I. modu 25 iken mod 25 ve 41 atarsak modu 25, 30,
40 olur.
9 Il.  Aritmetik ortalama = w =34 terim alinca
Atitmetik ortalama = 4+5+6+3+31-B3+2+5+6+3 gene 34'tlr.
40 IIl. Agiklik = 41 - 25 = 16 iken Aciklik =40 - 25 =15
10 olur.
=4 Ive lll
CEVAP: C CEVAP: D




Istatistik cazin

1. BJK BJK 4. 3,7,2,x,11,13
Kadin Takimi Erkek Takimi Aciklik, en blyuk terim ile en ku¢lk terim arasindaki
24 ortalama 33 ortalama farktir.
a kisi b Kisi En biyik 13ise 13- 12=1 olur. x=1 dir.
4 fark 5 fark En kiuclk 2ise 2+ 12=14 olur. x=14 tur.
Tdm Grup
P EE— x degerleri toplami 15 olur.
28 ortalama
54 kisi olur. CEVAP: C

a=>5k ise b=4k
9%k=54 = k=6 dr.
4a—3b = 20k — 12k = 8k = 48 bulunur.

CEVAP: E
5. Standart sapma hesaplamak icin sayilarin aritmetik
ortalamasi bulunur. Her sayi ile aritmetik ortalama
arasindaki fark bulunup karesi alinir.
® Veri sayisinin 1 eksigine bolindr ve karekdkd alinir.
Y I ve Il yeterlidir.
A
R CEVAP: B
2. Merkezi egilim él¢culeri Mod, Medyan ve Aritmetik or- ?
talamadir.
A Y
CEVAP: C A
Y
|
N
E
v
i

6. xile a aritmetik ortalamasi 8 ise

X*8 _g_.x+a=16
2
y ile a aritmetik ortalamasi 13 ise
y+a
= 13=y+a=26

x ile y aritmetik ortalamasi 5 ise

3. 4,4,4,8,a,8,b,6,6 Xzy:5:x+y:1o

veri grubunun modu yoksa her veri esit sayida yazil- X4y +2a=42
migtir.

10 + 2a =42
a=6 ve b=28 olabilir.

2a=32

CEVAP: E
a=16

CEVAP: A




Istatistik

7. 12 kisinin fizik dersi notlar 36, 49, 51, 55, 32, 70, 75, 10.

63, 54, 66, 38, 82 Yuzme kursuna giden toplam &grenci sayisi 20
Aciklik — Futbol ve Dans kursuna giden toplam kiz sayisi ~20
Grup sayisi < Grup genigligi -1
8232 CEVAP: E

8 < Grup genigligi

% < Grup genisligi saglayan en kiclk tam sayi de-

geri 7 dir.
CEVAP: B

8. Grafikteki veriler klgukten buylge yazildiginda ¢
62, 62, 62, 62, 62, 62, 62, 83, 83, 83, 83, 83, 83, 83, Y

11. Toplam erkek 6grenci sayisi = 50

83, 83, 98, 98, 98, 98, 98 olur A Voleybol kursuna giden erkek 6grenci sayisi = 18
R
I. Mod =83 G 50 18
I 360°  x
Il. Medyan = 83
IIl. Acikiik = 98 - 62 = 36 Y - 365?618
A
CEVAP: A y =129,6°
I CEVAP: A
N
E
v
i

12. Toplam 48 kiz 6grenci kursa esit dagitilirsa her kursta

. . 12 kiz 6grenci olur.
9. Toplam erkek 6grenci sayisi 8 + 18 + 18 + 6 = 50

Yizmede 12 kiz 6grenci var. Voleyboldaki 16 kiz 6§-
renciden 2 si futbol 2 si Dans kursuna gegerse her biri
50 den 2 eksik ise % 4 yapar. esitlenir. 4 kiz yer degistirmelidir.

CEVAP: D CEVAP: C

Toplam kiz 63renci sayisi 12 + 16 + 10 + 10 = 48




6.70 +2.50 + 2.65 + 2.80
6+2+2+2

_ 420+100 + 130 + 160

- 12

Agirliklipuan ortalamasi =

=67,5

CEVAP: B

6.10+6.12+5.14+8.16 +5.18
6+6+5+8+5
_60+72+70+128+90
- 30

Aritmetik ortalama =

=14

Modu = 16 (en ¢ok tekrar eden)

Istatistik

16° + 14° = 30° Y
CEVAP: C :
G
I
Y
A
250 + 200 + 150 + 120 = 720 lira Y
I
360° 720lira N
X 120lira E
v
(380120 _ . i
720,

[ ]

CEVAP: C

30 + 50 + 60 + 40 + 20 = 200

200 60
100 X
= 60. 160 _
200,
%30

30

CEVAP: E

—

30 + 50 + 30 + 20 + 30 + 50 + 20 = 230
Aciklik: 50 -20 = 30

Mod : 30

20,20, 30,(30),30,50,50

|
ortanca: 30

CEVAP: D

25+ 50+ 50+ 75+ 75+ 50 + 75 = 400 toplam soru
sayisl

400 - 80 = 320 dogru

400 320 dogru

100 X

= 100.320
400,

=80 %80basariorani

CEVAP: E

60°  120ton

100° X

~100.120 _

X= “ 60 - 200ton

60° 120ton

120° Y

120.120
60

Toplam = 240 + 200 = 440 ton

Y= =240ton

CEVAP: B




Istatistik

8 11.
A_B_C_p_ _ 200 _ -
5=3=4-D=k Va="5 —100km/sa\VA_100km/sa
A =2k Vg =190 _ 40kmssa 7 Vg=40kmisa
B =3k 4 By
C =4k Ayni yéne gittikleri igin V = V,, = V/,
D=k
2k + 3k + 4k + k = 360° =100~ 40 =60 km/sa
10k = 360° ilk 3 saatte aldiklari yol 60.3 = 180 km aralarindaki
k = 36° uzaklik
Aicin2.36" =72
180 km
CEVAP: B b >
B hizi 3 katina A hizi ayni
gikariyor. V, =100 km/sa
Vg =403 =120
9. Aaraci; | km/sa
0 - 1 saat arasinda aldigi yol 40.1 = 40 km Ayni yén hizlar farkﬁ
1 - 2 saat arasinda aldi§i yol V_,.zaman = 35.1=35
V=Vg-Vg
km
2 - 6 saat arasinda aldigi yol 40.4 = 160 km V=120 -100
40 + 35 + 160 = 235 km V=20 km/sa
® X
B araci; t= v
Y
0 - 2 saat arasinda aldii yol 10.2 = 20 km A t= 180:20 = 9 saat
R . .
2 - 4 km arasinda aldigi yol 20.2 = 40 km G Baslangigtaki 3 saati de eklersek;
4 - 6 saat arasinda aldigi yol 30.2 = 60 km ! 9 + 3 =12 saat
20 + 40 + 60 = 120 km Y CEVAP: C
235 - 120 = 115 km aradaki mesafe ¢
CEVAP: A |
N
E
10. A fidani: ‘I’
A fidani dikildiginde 8 cm’dir. °
164_ 8_ % =2cm (1haftada 2 cmuzar)
B fidan: 12. 1. grafige gore;
B fidan dikildiginde 4 crdir. 6 kg kabuklu portakaldan 4 kg i¢ portakal
_ II. grafige gére;
16-4_12 _ 3cm (1haftada 3 cmuzar) ) -
4 4 8 kg i¢ portakaldan 6 It portakal suyu elde edilir.
A’nin 9 hafta sonraki boyu: 8 + 2.9 .
8kgicportakaldan 61t portakal suyu
8+18=26cm 4kgic portakaldan X
B’nin 9 hafta sonraki boyu: 4 + 3.9 X = % =31t
4 +27=31cm
31-26=5cm CEVAP: B
CEVAP: C




3.

Permutasyon ¢3zn
| (n _ 2), 4. Verilen ifadenin birler basamagindaki rakami bulmak
L =34 demek 10 ile béliminden kalani bulmak demektir.
(n —2)! (n - 4)'
ol+2!+41+6!+...+44=1+2+4+0+...+0=7
n({n—1). ' (n—=2).(n—3). ! [ |
<(y)/(§)y45( )EDA;M_M Y 0
! !
5 > CEVAP: B
<n fn)f(n *5n+6)=34
4n—6=234
n=10
CEVAP: D
[}
Y
i1 1 12(18+1) A 5. 6 erkek ve 5 kadin
151— 141 26x _ 1\ 26x R
> ox 14!(15 1) o G Bagkan . Bagkan yardimcisi
0L ! 5 . 6=30
14.13.121. 14 26x
1 1 Y CEVAP: B
1413~ 26x A
26x = 14.13 ‘I’
x=7 N
CEVAP:C E
v
i
[ ]
6.
| A .
n! sayisinin 6 tane asal béleni varsa bu bélenler Ankara —— Malatya I Kars
2,3,5,7,11 ve 13 tur.
Bu durumda, n = 13, 14, 15 ve 16 olabilir.
Ankara’dan Kars’a 3.4 + 2 = 14 farkl yolla gidilebilir.
CEVAP: B
CEVAP: C




Permutasyon

7.

9.

Bir madeni paranin 4 kez atilmasinda: 2.2.2.2 = 16
durum vardir.

CEVAP: A

Voleybol maglarinda ya 1. takim ya da 2. takim kaza-
nir. Yani her mag i¢in 2 durum séz konusudur. Bu du-
rumda Ahmet’in tim maglari dogru tahmin edebilmesi
icin 2.2.2.2.2 = 32 tahminde bulunmasi gerekir.

CEVAP: E

1. mektup icin 5 secenek, 2. mektup icin 4 secenek,
3. mektup icin 3 secenek ve 4. mektup icin 2 secenek
vardir.

Bu durumda, 4 mektup 5 posta kutusuna:
5.4.3.2 = 120 farkli sekilde atilabilir.
CEVAP: A

-6 3 P> <

—<mz-=<D>»<

10.

11.

12.

1. sorunun cevabi i¢in 5 segenek, 2. sorunun cevabi
icin 4 segenek, 3. sorunun cevabi igin yine 4 sece-
nek, ..., 10. sorunun cevabi i¢in 4 segenek vardir (Ust
Uste iki sorunun cevabi ayni olmayacak)

Bu durumda, 5.4.4...4=5.49 farkl sekilde cevap
9tane

anahtari olusturulabilir.

CEVAP: D

1. satirda boyamak icin 5 kare secenegi
2. satirda boyamak icin 4 kare secenegi
3. satirda boyamak icin 3 kare secenegi
4. satirda boyamak icin 2 kare secenegi
5. satirda boyamak icin 1 kare segenegi vardir.
Bu durumda, 5.4.3.2.1 = 120 farkli desen elde edile-
bilir.
CEVAP: C

A dan B ye tanimlanan fonksiyon sayisi
1. eleman 6 elemana
. eleman 6 elemana

2

3. eleman 6 elemana
4. eleman 6 elemana
5

. eleman 6 elemana gidebilir.
X

65
CEVAP: E




2.

Permutasyon Ciizin
Sevilla - Juventus eslessin: 4. P(n, 1)+ P(n,2) —81on+ n.(n —1 ) =81

Chelsea icin 2 segenek

inter icin 2 segenek

Besiktas icin 1 secenek ortaya ¢ikar.
2.2-1=4 durum

Sevilla - Manchester eslessin:

inter icin 2 secenek

Chelsea igin 2 segenek

Besiktas icin 1 secenek ortaya cikar.
2.2-1=4 durum.

4 + 4 = 8 farkl eslesme

CEVAP: C

a nin bulundugu 3 elemanli permitasyon icin a nin
disinda 2 eleman segcip, bu ¢ elemani siralariz.

Oncelikle 4 ve 5 elemaninin yanina geriye kalan ele-
manlardan iki eleman se¢meliyiz.

5
(3) =10 farkh sekilde secebiliriz.

4 ve 5 yan yana olacaksa (4,5),x,y,z seklinde 4!.2!
siralama yapilabilir.

Bu durumda istenen sartlarda, 10.4!.2! = 480 farkli
siralama vardir.

CEVAP: D

—_—<mZ —-<D>»< -0 31> <

=n+n?-—n=81
=n® =81
=n=9
CEVAP: D

Tum yazilabilecek ¢ basamakli sayilardan rakamlari
farkll G¢ basamakl sayilari ¢cikarmamiz yeterli ola-
caktir.

6 66 — 65 4—-216—120=96
CEVAP: C

4 6
{2.3,4,5}

3 —463=72
{0,2,4}

Ancak yazdigimiz sayilardan biri 200 oldugundan
72 - 1 =71 tane 200 den blyuk ¢ift sayi yazabiliriz.
CEVAP: C




Permutasyon

7. {1,2,3,4,5,6} kimesinin elemanlariyla dért basamakli 10. En uzun boylu kiginin ilk sirada oldugu durum sayi-
6.6.6.6 = 1296 say! yazabilir. sindan en uzun boylu kisinin ilk sirada olup, en kisa
o ] 5 boylu kisinin son sirada oldugu durum sayisini ¢ikar-
Herhangi bir rakamin birler basamaginda olma sayisi mamiz gerekir.
1296
—— =216 dr.

6 (Uzun _ _ _ )-(Uzun _ _ _ Kisa)—-41-31=24-6=18
Bu durumda birler basamagindaki rakamlar toplami: CEVAP: A
216. (1+2+3+4+5+6)=216.21 =4536

CEVAP: A
11.
8.  Tum siralamadan Ali ile Mustafa’nin yanyana oldugu ©
siralamayi ¢ikarmamiz yeterlidir. Z kendi aralannda kendi ar?larmda
3 4!
5!-21.41=120-48=72 R kendi aralarinda
|
CEVAP: B © , 2
: Istenen sartlarda, 3!.2!.41.3! = 1728 siralama gercek-
v lesebilir.
A CEVAP: E
Y
|
N
E
Vv
i

9. 7 kiginin bulundugu bir sirada 7! = 5040 farkh sirala-
ma olabilir. Bu 5040 farkh siralamanin yarisinda Meh-
met Amca, Zehra Teyze’nin éniinde yer alir. 12. A={xy,2,1,2,3 4

5040 234

5 = 2520 sabit 3 eleman { gleman
CEVAP: B (3+1).3'=4!.31=144

CEVAP: C




Permutasyon caziB
M N — M ve N harflerini yerlestirdikten 4.
- - - T - - . . Anne, Cocuk, Baba) Cocuk, Cocuk
sonra geriye kalan 4 harfi 4! = 24 farkh sekilde yerles-
tirebiliriz. 3! siralama
CEVAP: A Anne ve baba arasindaki cocuk 3 farkli sekilde belir-
lenir. Anne ve baba’nin yer degistirmesi 2 durumdur.
istenen sartlarda, 3! . 3 . 2 = 36 siralama vardir.
CEVAP: B
“EMEKLEMEK”
[ME], [ME] E, K, L, E, K
! 7-6-54-3- 21
7 _765432
212121 2n.2.2 ®
CEVAP:B Y Kitaplar 6zdes oldugu icin kendi aralarindaki siralama
A dnemsizdir.
R
)
v 31=6
A istenen sartlarda 6 siralama vardir.
Y
| CEVAP: A
N
E
v
i
®
S\><
A A
\X
R R F!\><
[ I
\><
K K K K K
y
A A A A
M M M/y 5 rakami mutlaka ortada olmalidir. 5 rakaminin solun-
| /I /y da 1, 2, 3, 4 rakamini siralamamiz yeterlidir. 5 raka-
s minin sagdi solunu siraladiktan sonra kendi kendine
X% X XY, Y, Y, Y sekillenecektir.
2 1, 2, 3, 4 rakamlari 4! = 24 farkli sekilde siralanir.
8 _B7B5M__ :
441" 43274 Bu durumda 24 farkli palindrom sayi yazilabilir.
CEVAP: C CEVAP: E




Permutasyon

7. Sagagidenyol =S 10. YUREK kelimesinin harfleriyle 5! = 120 farkli kelime
Yukari giden yol = Y yazilabilir.
- . 120 _ .-
@ 3s1Y ® 252y © Herhangi bir harfin ilk harf olma sayisi == = 24 tir.
44 1.E... 25K.. 49R.. 73.0... 97.Y...
311 21-21 . . . . .
=%-%=4~6=24 24E... 48K.. T72R.. 96.0... 120.Y...
CEVAP: D 97.YE... 103.YK... 109.YR... 115.YUEKR
: : : 116.YUERK
102.YE... 108.YK... 114.YR... 117.YUKER
: : : 118.YUKRE
CEVAP: E
L . [ ]
8. 5 kisinin siralanmasi 5! = 120 farkh sekilde gergek- 11. 5ile bélinebilme kurali son rakam 0 veya 5 olmal.

lesir. Baran, Azra ve Ada’nin kendi aralarindaki si- 330055 + 330550

5 3, 5 4
21.21 5 21-21 5

ralanma sayisi 3! = 6 oldugundan 120 siralamanin
1_
6

-6 3 P> <

1 sinda yani 120 -

6 20 durumda Baran; Azra’nin

saginda, Ada’nin solundadir. 2 2
° Y _BA32 3 B432AA
CEVAP: A $ 22 B 22 B
I =18 +24 = 42
N
E CEVAP: C
v
i
®
. - . 12.  ANKARA
9. {1,3,5,7} kiimesinin elemanlariyla 4.3.2 = 24 farkl tg¢
basamakli say! yazilabilir. Herhangi bir rakamin her- kelimesinin harfleri yer degistirmesi 6!
hangi bir basamakta olma sayisi % =6 dr. A harflerinin kendi arasinda yer degistirmesi sirala-
may!| degistirmez.
Bu durumda yazilabilecek tim t¢ basamakli sayilarin yr degigtirmez
toplami: 3! atarsak
(143+5+7).6+(1+3+5+7).60+(1+3+5+7).600=10656 % =120
CEVAP: D CEVAP: B




Kombinasyon cg;zn

CEVAP: B CEVAP: C

5. {1,2,3,4,5,6} kimesi igin,

N
—
- o
—
+
—_
N o
—_
+
—
w o
-~
+
—_
~ O
—_—
+
—
a o
-~
Il
N
o
|
—_
o O
——
|
—
[0 )]
-

Y 2 X Geriye kalan 4 elemandan 2 eleman segmek
—64—1-1 2 yeterlidir.
=62 G 4\_43_
CEVAP:E | 2/ 2
CEVAP: B
Y
A
Y
I
N
E
\'
i
<
16\ [ 16 i ici 5
Nt 1]~ \an_ 5 esitidiicin, 6. b bulunsun d bulunmasin (9__}{(2) = 10)
) n+1=3n-5=2n=6=n=3
5
i) N+1)+@Bn-5)=16=4n-4=16=>n=5 d bulunsun b bulunmasin (9__H(2)= 10
n dogal sayilarinin toplami: 3 + 5 =8 10+10=20
CEVAP:D CEVAP: A




Kombinasyon

M = {2,3,4,5,6,7,8} kiimesinin iki elemanli alt kiime-
lerinin elemanlar toplami tek olacaksa elemanlardan
biri tek digeri ¢ift olmali.

Ug tek sayidan bir tek sayi ve dért gift sayidan bir gift
say! secmeliyiz.

Bl

CEVAP: C

En az bir 6gretmen ve en az bir 6grenci isteniyorsa;

2 6gretmen ve 1 6grenci veya 2 6grenci ve 1 6gret-
men secmemiz gerekir.

DIERRIER

10. Paralelkenar elde etmek icin 2 yatay paralel dogru ve
2 dusey paralel dogru segcmemiz gerekir.

e

CEVAP: C

11.  Ucgen elde etmek icin 4 yatay dogrudan 1 dogru ve 5
dlsey dogrudan 2 dogru segmemiz gerekir.

(en-e

CEVAP: B

-6 3 P> <

CEVAP: E

—<mz-=<D>»<

Siniftaki erkek 6grenci sayisi x, kiz 6grenci sayisi
30 - x olsun.
(;)=(30—x)—2 :X'<X21)= 28— x
=x%—x =56—2x
-x*+x-56=0
=X=7
= Kiz 6grencisayisi:30 —x = 23

CEVAP: B

12. A B C D

—o—eo —eo —o —eo >0,

9 noktadan d, Uzerindeki d, Uzerindeki
3lsegilrse ~ 4noktaile _ 5noktaile
(9> U¢cgen olmaz. U¢cgen olmaz.
3 4 5
o0

_ g3 847 4327 5.4°%.3 70
324 BZA1 B ZA

CEVAP: B




Kombinasyon Ciizin
B (1f)+(152)+<163):(153)+<163):<1:) s f—»(i)_(i)zmjzm

A St/ 3
5
’ 2 3 %) (%)= 10.1 =10
CEVAP: B 2/\3) 7
10 + 10 = 20 farkli sekilde A ve B Ulkelerine muhabir
gbnderilebilir.

CEVAP: D

2 7\ (7 (17, (17 A
1 3 5) 7 \17)
17+17+17++17_A ©
+ 16/ 714/ " \12)" " "o ) v .
e 17 = 17 A 5. Ogrenci ayni saatte verilen G¢ se¢meli dersten en
+< )+( >+. +( )=2A R fazla birini segebilir.
(o) 1 2 17 G
217 _op | Bu durumda,
SA=2"° 3\ (5\ (3) (5
CEVAP: A 1) \2) o) ()73 10+1-10=40

CEVAP: E

—<mzZ-=<D><

3. Kkimesinde mutlaka 1 ve 2 elemanlari bulunmalidir. 6. Tum olusturulabilecek 6 kisilik takimdan, Narin ve

K kiimesinin geriye kalan iki elemani ise {3, 4, 5, 6, 7} Seda’nin bulunmadigi 6 kisilik takimlar gikarmamiz
kiimesinden segilmelidir. yeterli olacaktir.
5 10 8 10 8
(2) =10 farkh K kimesi yazilabilir. ( 6 )—(6)=( 4 )—(2)=%—%= 210-28 =182
CEVAP: E

CEVAP: C




Kombinasyon

7. Yangaplan farkl iki cember en fazla iki noktada kesi-

§ir. (D)
6
Bu durumda 6 ¢cember en fazla (2).2 = 30 noktada

kesisir.

CEVAP: D

8. Iki nokta ile bir dogru cizilebilir. 7 nokta ile en fazla

7
(2) = 21 dogru cizilebilir. Ancak 3 nokta dogrusal ol-

3
dugundan (2) = 3 yerine sadece bir dogru c¢izilecek-

tir (2 dogru eksik). Bu durumda 21 - 2 = 19 dogru ¢i-
zebiliriz.

CEVAP: B

9.  Farkli iki dogru en fazla bir noktada kesisebilir.

10
10 dogru en fazla ( 5 )= 45 noktada kesisir.

Butln dogrular tek bir noktadan da gegebilecegdinden
10 dogru en az 1 noktada kesisebilir.

X+y=45+1=46
CEVAP: A

-6 3 P> <

—<mz-=<D>»<

10. Dogrusal olmayan ¢ noktayla bir ti¢ggen cizilebilir.

Bdrmda8 °
u duru 3 3

) =56 —10 =46 lggen cizile-
bilir.

CEVAP: B

M noktasinin bir kdse olabilmesi i¢in dikey dogrular-
dan biri d, yatay dogrulardan biri ¢ dogrusu olmahdir.

Geriye kalan 5 dikey dogrudan 1 tane, 4 yatay dogru-
dan 1 tane secmemiz gerekir.

e

CEVAP: E

12. A

A noktasi B noktasi
tepe noktasi tepe noktasi
secilirse secilirse

HIHIHIY

=10.3+3.4=30+12=42
CEVAP: C




1.

3.

A={1,2,3,...,10} = {3,6,9} U {1,2,4,5,7,8,10}

Elemanlar carpimi 3 n kati isteniyorsa; en az bir
tane 3 un kati elemana ihtiya¢ vardir.

BlERt—

CEVAP: C

4
A kiimesinden iki eleman (2) = 6 farkh sekilde, B ku-

3
mesinden bir eleman (1 ) = 3 farkli sekilde segilir.

Bu durumda, 6.3 = 18 farkli rakam secimi yapilabilir.
Secilen bu i¢ rakamla da 3! = 6 farkli sayi yazilabilir.
iki elemani A kiimesinden, bir elemani B kiimesinden
18.6 = 108 farkli say! yazilabilir.

CEVAP: A

Bir 6grenci ilk doért sorudan Ugu ve son alti sorudan
dérdl veya ilk dort sorunun dérdiind ve son alti soru-
nun Uglnd cevaplayabilir.

[SHe) {2} E] =0+ 120-00120-o

CEVAP: C

Kombinasyon cazin

4. Tepedeki nokta kullanilarak dortgen elde edilemez.

Soldaki dogru Gizerinde bulunan 4 noktadan 2 sini,
sagdaki dogru Uzerinde bulunan 3 noktadan 2 sini
secerek dortgen elde edebiliriz.

4\ (3
(2).(2) = 6.3 = 18 farkli dortgen cizilebilir.

CEVAP: E

5. « Bilyeler birer birer kutulara atilabilir (1 durum).

« Iki bilye bir kutuya, bir bilye bagka kutuya atilabilir

[

Y
: «  Bilyelerin hepsi bir kutuya atilabilir.
3
G (( ) = 3durum)
| 1
Y Toplamda bilyeler kutulara 1 + 6 + 3 = 10 farkli sekil-
A de atilabilir.
Y
I CEVAP: D
N
E
v
i

6
6. 6 noktaile (3) = 20 Ug¢gen cizilebilir.

€ )

<D

Ancak dogrusal olan U¢ noktayla ti¢cgen cizilemez.

20 - 2 = 18 uggen cizilebilir.

CEVAP: B




Kombinasyon

7.

1. satirda 1 Giggen var.

2. satirda 1. satirdaki ticgen hari¢ 2 liggen

3. satirda 1. ve 2. satirdaki U¢genler hari¢ 3 li¢cgen
4.satirda 1., 2. ve 3. satirdaki t¢cgenler hari¢ 4 G¢ggen

5. satirda 1., 2., 3. ve 4. satirdaki G¢genler hari¢ 5
Ucgen var.

Bu durumda, 1 +2 + 3 + 4 + 5 = 15 l¢gen vardir.

CEVAP: A

En kiguk rakam a oldugundan ve a # 0 oldugundan
sifir rakami sayilarimizda kullaniimaz.

Geriye kalan 7 rakamdan 3 rakam segersek yazabile-
cegimiz sayilarin adedini bulmus oluruz.

! —@—35 (Rakamlar secildikten sonra ra-
3/7 123"~ ¢

kamlarin siralanmasi tek trlidir a < b < ¢ oldugu
icin)
CEVAP: B

Sorunun ¢éziminde top - ayra¢ yéntemini kullanir-
sak;

010000l0a=1,b=4vec=1
00010I00a=3,b=1vec=2

6 top arasindaki 5 bosluga 2 ayrag yerlestirilerek bi-
tin (a,b,c) Ggldleri bulunabilir.

5 I

(2) =10 farkh (a,b,c) Gglusi vardir.

CEVAP: D

-6 3 P> <

—<mz-=<D>»<

CEVAP: C

e
-2 () -
IR L
o -
e -l -
cr ol
DO«

2 evli

cift secilir ve kalan 4 kisiden 1 kisi segilip esini ¢ikarir

ve 1 kisi secilirse sadece 2 evli ¢ift olur.

WIHIHERE

12. 7 kisiden A ve B ayni kanepeye oturmasin
B

A/
° 3! 8 412 =10.6.1.24.2
5)3t(5 412 =106.1.24.

=2880

CEVAP: D

CEVAP: E




Binom Ciizn

1. . [ 4 4 4 4
4 3 2
. Terim sayisi Ustiin 1 fazlasidir yani 7 dir. A (x=t) =l X ] x

0 1 2 3 4

II. x =1 icin katsayilar toplami (3 - 1)6 =26 =64 tir.
=x"— 4+ 6x° —4x +1

. [3 3 3 3
CEVAP: B (x+2f=| P+ P2+ |x22+| |2°
0 1 2 3

=x3+6x°+12x+8

IIl. x = 0 iin sabit terim (3 - 0)° = 3% dr.

(x -1 )4 + (x + 2)3 aciliminda X2 i terimin katsayisi
12 dir.

CEVAP: C

2. Agiliminda bastan (r + 1). terim (:)(ZX)nﬂ.(—y)r dir.

3 2 o
é 5. (x —2y) aciliminda herhangi bir terim
Y
r+1=>5=r=4tir A 5\( ayp-r 2\ _ (3 15-ar oo
A-2y) = (=2).y" dir.
. A R e A
Istenen terim: G
7 _ a+b=13=15-3r+2r=13=r=2dir.
( ).(2x)7 4.(—y)4:35.8.x3.y4=280.x3y4 | 5
4 r =2 igin ifade <2).22.x9.y4 bulunur.
CEVAP:D | 5\
m=|_|2°=10.4=40
Y 2
I CEVAP: B
N
E
v
i
®
1\1°
6. (xz——s) aciliminda herhangi bir terim
X
10 2\10—r _3\ 10 20—2r r _3r
A= = . A=1).
(e e { 1
3. (a-b)"aciiminda terim sayisi 15 ise n = 14 tir. _ (10) o5 20-57 (_1)r
o [14) ; (14\ , r
Ortanca terim: a ~(—b) =— a' -b’dir.
7 7 . (10} 4 o [10)
r=4icin x.1— Sabit terim dir.
CEVAP: A 4 4
CEVAP: D




10. (x2 - 3y)6 bastan 3. terim igin r = 2 olur.

o o

12
7. (x2 —) acihiminda herhangi bir terim

B%5 5. 2
12\/ 2\12-r Ay 12\ 24-2 _r = X9y
( )(x ) .(—x 2) =( )x r.(—1)r.(x 2) 2
r r =225x8y2
12 P
:( ; )(—1) x o Edir. CEVAP: B

o 12\ 4
r =6 icin ifade 6 X~ bulunur.

12
Bu durumda a =< 6 ) dir.

CEVAP: D
1. (x+ y2)7 sondan 5. terimigcinr= 7+1-5=3 olur.

7 7-3 2 3
(7)o =457

® = 77'6'5 .x4.yG

v 321

A = 35.x4.y6

R CEVAP: B

G

I

8. (;).37—(:).3%(;).35— —<;)=(3—1)7= 27 =128

Y
CEVAP:E
Y
|
N
E
\"
i
[ ]
12. (x-1)°%. @x+1)*
R
r=0 n=2
(g) x3 (—1 )o. :)(ZX)Z = x3.24x%
— r
9. (2x - y*)" genel terim =(rr] (2x)n r_(_ys) oS
= kxty®? r=n=1
3r=9=r=3 3\ 4 )
R 3 T Y iy
N e =3.x°.(-1).32x° =—96x°
k=<3).2 (=1)"=~s60 Toplam — 96x° + 24x® =—72x°
CEVAP: A CEVAP: D




Olasilik gazin

1.  E ={a, b, ¢} 6rneklem uzay! es olumlu oldugundan, 4.  Birinci zarda hangi sayinin geldigi Snemsizdir.

P(a) = P(b) = P(c) = 3 tr. ikinci zarda, birinci zardan gelen sayinin gelmeme
.5
. P(a)+P() = %Jr%:% olasiig o dr.
1.1_1 CEVAP: A
I PO).PO)= 5 5=
Noqo1_2
Il Pa)=1-5=2
CEVAP: E

5. Bir madeni paranin dért kez atilmasi deneyinde 6r-
neklem uzay 2* = 16 elemanlidir.

2 P(A') _ % R P(A) — 1 _% _ %tﬁr. v En az bir yazi isteniyorsa tUm durumdan hepsinin
A tura gelmesi olasihgi ¢ikarilir.
P(AUB)=P(A)+P(B)-P(ANB) R
1-1.2 p(anB) G P(A):1_11_6:1_2
T2 aTs A : CEVAP: E
_1,2 1 _5+8-10_3 :
=P(ANB)= 7+ 5 -5 =5 ~2 Y
() (4) (1) A
CEVAP: A ‘I’
N
E
v
i
®
6.  Sinif mevcudu 24x olsun.
Siniftaki erkek 6grenci sayisi : 24x % = 16x
3. R={0,1,2,3,45,6,7,8,9} Siniftaki matematik dersinden basarisiz olan erkek
Asal rakamlar: 2,3,5,7 dir. 6grenci sayist: 16x.% =12x
s(A
P(A)z(—):i:g p( ):S(A):B:l
s(g) 10 3 s(E) 24 2
CEVAP: C CEVAP: E




Olasilik

7. AuB={1,23,7,a,dx, 0 A} 9elemanldir. (4) 2)
ANnB'=AB = {a, O, 3} 3 elemanlidir. Cs(A) W) 1) 4 g
10. P(A)=——= _42_8
. . . . S(E) 6 15 15
Bu durumda A U B kiimesinden secilen bir elemanin
e T 9 2
A N B’ kiimesinin bir elemani olma olasilig:
3 1 CEVAP: D
93
CEVAP: B
11. Gember lzerindeki farkli 5 nokta ile;
5 .
3= 10 farkhicgen,
5 .
(4) = 5farklidortgen,
8. s(AxB)=s(A).s(B)=5.3=15
AxB kiumesinin yalnizca harflerden olusan elemanla- (5) = Thesgengizilebilr
r: ©
v P(A>=S(A>= 10 _5
{(a,a),(a,d),(b,a),(b,d),(c,a),(c,d)} olup 6 eleman- A s(g) 10+5+1 8
R
hdir. G CEVAP: D
I
s(A) 6 2
P(A) =~ /_9 _=
s(E) 15 5 Y
A
CEVAP:C Y
|
N
E
v
i
! 12. 12 - F sinifindaki 6grenci sayisi 7k, kiz 6grenci sayisi
2k dir.
12 - E sinifindaki 6grenci sayisi 5m, kiz 6grenci say!-
sI 3m dir.
Siniflar birlestirildiginde segilecek bir 6grencinin kiz
6grenci olma olasilig: 2k+3m _1
9. A sehrinden direkt C sehrine 2 farkli yol, A sehrinden 9 O Zk+sm 2
B sehrine ugrayarak C sehrine 2.3 = 6 farkli yol var- = 4K + 6m = 7K + 5m
dir.
=m=3kdir.
Bu durumda A sehrinden C sehrine toplam 8 farkli yol
12 - E sinifinin kiz 6grenci sayisi: 3m = 9k dir.
vardir.
12 - F sinifinin erkek 6grenci sayisi: 5k dir.
s(A)
p(A)=——-8_3 9% _ 9
s(e) 8 4 5 = 5 katid.
CEVAP: E CEVAP: E




Olasilik gazin

1. 4. ki zarin atimasi deneyinde érnek uzay 62 = 36 ele-
manlidir.

istenen durumlar:

Toplam Durum Sayisi
2 1{(1,1)}
3 2{(1,2),(2,1)}
5 4{(1,4),(4,1),(2,3),(3,2)}
7 6{(1,6),(6,1),(5,2),(2,5),(3,4),(4,3)}
mo 2{(5,6),(6,5)%
CEVAP: C 15
P(A) — ﬂ _ 15_5
s(E) 36 12
CEVAP: D
5. Hileli zarda her sayinin gelme olasilig kendisiyle
® orantili ise;
Y 1 gelmesi — &
2. A = {3,4,5} kimesinde tanimli fonksiyon sayisi 2 2 gelmesi — 2k
S(A)S(A) =3% =27, bire bir fonksiyon sayisi Cli 3 gelmesi — @GR
P(3,3)=3.2.1 =6 drr. 4 gelmesi — 4k
Y
s(A) 6 2 A 5 gelmesi — &K
P(A) = =579 v
S(E) : 6 gelmesi — 6k
CEVAP:C N *
E 21k
v
: P(A)_S(A>_k+3k+5k_9_k_§
* _s(E)_ 21k 21 7
CEVAP: A
6. 7 nokta ile olusturulabilecek lG¢gen sayisi:
- 3)-(4) = 35-1-4=230d
3. 3 madeni paranin atiimasi deneyinde 2° = 8 durum 3/ \3/ \g/ = "7~ ur.
vardir. Bir kdsesi E noktasi olan tc¢gen sayisi:
istenen durumlar: YYY, TYY, YTY ve YYT olmak tize- 6 3
re 4 durumdur. (2>—<2)=15—3:12dlr.
s(A) 4 s(A) 42 o
P(A)=——=5=% P(A)=——=55=%
s() 8 s() %0
CEVAP: C CEVAP: E




Olasilik

8 3 10. Baran 12 ¢oraptan (6 ¢ift) rastgele birini aldiktan son-
7. Verilen 8 noktadan (3)_ <3) =56 —1 =55 Ucgen ¢i- ra alacag ikinci corabin ilk gorabin cifti olma olasilig
1 .
5 W dir.
zilebilir. Cember lzerindeki 5 noktadan ise =10
3 CEVAP: D
Ucgen cizilebilir.
(w==A)_t0_ 2
s(E) 55 11
CEVAP: C
8.  Kirmizi boncuk cekme olasiliginin en fazla olmasi is- 11. 3 farkli oyuncak 6 cocuda 6.6.6 = 216 farkl sekilde
teniyorsa; dagrtilabilir.
Oyuncaklar her bir cocukta en fazla bir oyuncak ol-
1 kirmizi 4 kirmizi . . -
5 sarl ! mak sartiyla 6.5.4 = 120 farkl sekilde dagitilabilir.
Y (A>_S(A)_@_§
A B A - s(E) T 216 9
R
1 1,4_1,2_13 .
217297 2%9 18 ¢ CEVAPD
CEVAP: A
Y
A
Y
|
N
E
Vv
i
®
9.  Sekildeki dikdortgen sayisi:
5
{,]=10.6 =60drr. ,
2)\2 12. listenen durumlar SK veya KK dir.
Bir kdsesi C noktasi olan kare sayisi: 3 tir. SKveya KK
AN /N
p(a)= SR8 _ 1 43 32 12 6_18_3
s(E) 60 20 7 6 7 6 42 427 427 7
CEVAP: E
CEVAP: A




Olasilik Qan

4. Beyaz, Kirmizi, Beyaz goérllecek ise Kirmizinin alt
tarafta kalmasi gerekir.
BB® ® —
- — > Kesinlikle sifir tuglar. Gift
CEVAP: C
O halde, ilk 3 satirda 1 ¢ift 2 tek sayi tuslamalidir.
ilk satir gift 112 2
2 ve 3.satirtek| 3 3 3 27
2. satir gift 222 8
1ve 3.satirtek| 3 33 27
3.satir gift 211 2
1ve2.satirtek| 3 3 3 27
2. 8.2 _12_2%  unur
27 27 27 27 9
CEVAP: C
5.
4 mavi 3 mavi
3 sari 4 sari
[
v 1. torba 2. torba
A
" 1. torba 2.torba + 1.torba 2. torba
KEKLIK — & =720 _ 45 ©
3= — 120 I m ) m s } m
K EKLIi K —> 41 =24 _44,33_16 9 _25
v “7877 8 56 56 56
24 1 A
Olasilk = 120-5 v CEVAP: C
CEVAP:B
N
E
v
i
q
1. atista 2. atista
+
vurma olasilg vurma olasilg 6. 5 kisinin siralamasi = 5! = 120
% +%%:%+%:g Uzun///Kisa — 3121 =12
@ 1
CEVAP: D Olasiik = Y2 1
120 10
10
CEVAP: B




Olasilik

7. A= {_3’ _2 _1'0,1’2’3} 10. Her sorunun 5 sikki var ise 1 tanesi dogru digerleri
yanlis cevaptir.
2 sayinin carpiminin pozitif olmasi i¢in ]
NN PP dogru isaretleyecekse = 5
3\ (3 4
2 + 2 313 6 2 yanlis isaretleyecekse = 5
(7) el 2t 7 3 soru igin DYY, YDY, YYD olacak sekilde 3 durum
2 vardir.
CEVAP: A 14 4 . 48
555 " 125
CEVAP: C
1. A={1,3,5,7,9, 11}
o . 6 A 6\ 6.5
8. Para 6 defa atildiginda evrensel kiime = 2° = 64 Ornek uzay = o] 2 = 15
3
| 5. M farkinin mutlak degeri 4 olan sayilar
YYYYTT—»%:KSM:B ) ’ !
el Az , (19),@7,69), (7,11),(6,1), (7.3), (95), (11,7)
15
Olasilik = — A 8
64 R 8 tane olasilk = 15
CEVAP: A ‘f CEVAP: A
Y
A
Y
|
N
E
v
I 12,
? Araba
1.
4mavi | Sari Mavi Mavi
3 sar Araba
2 Zar iki kez attiginda toplamin 8 gelme durumlari
3\/4 4.3
(7) T 785 Ornek uzayi = 6.6 =36
3 3 Cark icin érnek uzay = 6
18
=35 Ev gelme durumu = 2
CEVAP: A 5 2 5
366 108
CEVAP: E




Carpanlara Ayirma gazn

¥-2f-x+2 xy=4

X2 —x-2

X ) X2y - X +Yy - y2x
X><+1 4_4
CPx-2)-(x-2)  (x=2).(¢-1) =xy(x-y) - (x-y)
Tox-2).(x+1) .

(x=2).(x+1) x—=2).(x+1) =(x-y).xy-1)
:%:xq =5(4-1)=53
=15 bulunur.
CEVAP: A

CEVAP: C

a®+7a+12 a°+2a-8

a®+4a+3 a’-a-2 5.
2 —_—
_a°+7a+12 a®*-a-2 X" —6x+1=0
~ a®+4a+3 a’+2a-8 ﬁ—6—’(+l—Q(Herikitaranxnebc'slelim)
® X X X X :
. a2+7a+12=(a+3).(a+4) Y 12
a><+3 A <x+7) = 6° (Her iki tarafinkaresinialalim.)
a +4 R 0 11
3a+4a=7a G X +2.)(’.;+;=36
. a2+4a+3=(a+3).(a+1) I , 1
a +3 X" +—5 =34 bulunur.
a><+1 Y X
3a+a=4a A CEVAP: C
. a2 +2a-8=(a-2).(a+4) ‘I’
a -2
a><+4 N
4a - 2a=2a 5
. a2-a-2=(-2).(a+1) i
a -2
a><+1 ?
-2a+a=-a 6.
 (a+3) (5D (a7 .(arT) )
= . =1 bulunur. X2+3x+2=(x+2).(x+1)
(a+3).(a+T) (a—2).(a+%) X><+2
CEVAP: E X +1
2X + x = 3x
x2-1=(x-1).(x+1)
x3-1=(x-1).x2+x+1)
x2+3x+2_x2—1
Cax+1 x3-1
\J vV Y V¥
X2 + 3xy — 4y2 + 5x - 5y = (X + 4y).(x - y)+5(x - y) =M.(X+2) M(xz/kx+/1)
x +dy e 2kt ) e T)
x><—y = (X - y).(x + 4y + 5)
=Xx+2 bulunur.
CEVAP: C
CEVAP: D




Carpanlara Ayirma

7. 10.

X2 +x-12=(x-3).(x +4) X— 24/ = 2ise,
X -3

2
X><+4 x 2K -2 (Her tarafiy/x ile bélelim )
+4x - 3x =X Ixo K Vx

-2
X+mx+n_ x*+mx+n  x+5 &_2_&
Cx—12  (x=8).x+4) ~ x+4 p 12

. . 2 . - Ix——=) =22 (Her tarafinkare sinialalim.)
sadelesmis hali ise o zaman x° + mx + n ifadesinin X
carpanlari (x + 5) ve (x — 3) olmalidir. x—4+% _ 4=>x+% _g
(x+5).(x—3)=x2+2x—15=x2+mx+n 2.4
X

m=2ven=-15olur. o =8=X0+4=8x
m-n=2-(-15) =17 dir. x2—8x+4=0

X2 —8x+4+2=0+2

CEVAP: E ,
X~ —8x+ 6 = 2bulunur.
CEVAP: B
8.  Turuncu bélge alani = a® ®
Mavi bélge alani = ab Yo
A 1.
. 2
Beyaz bélge alani =b 2 x=36—1
5 irsel i 7
O halde, modellenen cebirsel ifade, 1 (x +1 )3 = (5@) (Her ikitarafinktptnaalalim.)
3a® + 8ab + 4b” = (3a + 2b).(a + 2b) dir. . xX+3x+3x+1=6
CEVAP: B , x*+3x%+3x=5
Y x*+3x%+3x—2=3 bulunur.
| CEVAP: A
N
E
v
i
®
12. 3
X—2— X _ 2
x+1 —% 3
9. x2—2x—3
/4 5, 25_ [l2f 25 (5¢ A2
9 3 16 VI3 374 \4 %
-5
2 <x+4)(/xz/3/) 3
—J(B-8) |2 5.7 3x+3=2x+8
3 4 3 4 12
@ © x=5
CEVAP: B CEVAP: A




2
1 (x+%> =(F) (Her ikitarafinkaresinialalim.)
2 1 1
X“+2.X.—+—=11
X ¥
X2+ lz =9olur
X
Toa ol
X—y =a olsun
2
i -
2 1.1 2
X —2xXy+—5=a
x "2
9-2=a’
a®=7
a=%Fy7olur.
Pozitif dederini istedigi icin +/7 alinir.
CEVAP: C
2 2 4 8 16 _ 2
2. (3 1)( )(3 +1)(3 )(3 +1>—A.(3 1)
(Her iki taraf|<3 -1 )lle carpalim.) !

(3% - —1 Y
(3*- )(3 +1)(38+1).(3‘6+1)=8.A ’;
(3 4) 12381 cla
(38£,+1)(3‘6+1)=8.A ,
(38 —12=3%_1 $
(31— )(3‘6+1) 8.A h',
(3'0f-12=3%2_1=8A 5
3% =8.A+1 bulunur |

®

CEVAP: A

x+%:14 = =14
X+1=14x = x*—14x+1=0
X°—14x+1+6=0+6
x?—14x+7 =6 bulunur.
CEVAP: C

Carpanlara Ayirma cazin

4.

8x’—y®=45
4x2+y2= 15 —2xy
4x2+2xy+y2: 15
(2x)3—y3= (2x—y).(4x2+2xy+y2)=45:2x—y=3
A A
15

CEVAP: A
5. xy=24 X2 +y2=(X-Yy)2+2xy
X2 +y2 =52 &) 52 = (x - y)2 +2.24
= (x-y)2=4
x-y=2
XX -yP = (x - y).0E + xy +vd)
=2.(52 + 24)
=2.76
=152
CEVAP: B

6. K&git tekrar tamamen acildiginda gérinimua asagi-
daki gibi olur.

Son seklin alani
(84/2)?—8.b% = 128a* — 8b?
=8.(16a° — b’
= 8.(4a—Db).(4a+b) bulunur.
CEVAP: A




Carpanlara Ayirma

7. X+ y2 - 6x + 4y + 35 — ifadenin alabilecegi en ku-
cuk degeri bulmak icin tam kare yapilir.

X2 —6x+@+y* +4y+ @+ (22
A A

2 2
(x;3) +(y-:2) +22

en kucuk degeri 22 olur.

CEVAP: D
8. ab=16
Ja+yb=5
b«/5+ax/5=«/a.b.(x/5+\/5> Y
=/16.5 A
=45 R
=20 bulunur. ?
CEVAP: C
Y
A
Y
|
N
E
\'}
i
[ ]
2
2 4 2
=3 5 X¥*-2X.5+5=95x+—5=13
)( X2 X2
2\ 2 2 4
:X3—<Y> —<X Y).(Xz-i-)( ;-}—?)
=3.(13+2)=3.15=45 bulunur.
CEVAP: E

" 11,

10.

x#3 ve x°=27

-x3=35x*-3%=0

= (x—3).(x*+3x+9) =0 (x # 3oldugundan)
=x2+3x+9=0

= 2.(x2 +3x+9) =2.0 (Herikitarafi2ile carpalim.)
=2x°+6x+18=0

= 2x%+6x+24 = (2x>+6x+18) +6 =6 bulunur.
0

CEVAP: C

¥ +2x-1=0
X =1-2x
x3=x2.x=(1 —2x).x=x-2x2=x—2.(1 - 2X)
=X-2+4x
=5x-2
CEVAP: C

12. a®-b=x+1

(a—b)a?+ab+b?)=x+1
— x1 el

@-bPZ=(1)7

asal

a’—2ab+b°=1
2/ a®+ab+b%=x+1
3a®+3b%=2x+3

2x+3

2,2
a“+b° = 3

CEVAP: C




X +x+1=0

x=1).03¢+x+1)=(x-1).0

x*-1=0

X3 =1

X%+ x"= (x3)5 + (x3)4.x2 =1+ 1%% =%+ 1=
bulunur.

CEVAP: B
a*+3a®+4+a%-a° (Terim ekleyip gikartirsak)
a*+4a®+4-2° :(az+2)2—a2
2
a +2
a2><+2 :(a2+a+2).(a2—a+2)

CEVAP: E

2 _
X+x+1
2
)
2 2_ 2
(X+1+x+1> 6
X+ 1)2 42, (1] — 2 42 C_ 36
) o1y \x+1
N
X" +2x+1
2 4
X“+2x + > =31 bulunur.
X" +2x+1

CEVAP: B

Carpanlara Ayirma

-0 3> <

—<mzZ-=<D><

a+b b a
[e;
1 7|2 a
avo | | T e
3 14,
[0l
Sekil | Sekil 11

Sekil | deki alan (a + b) (a + b), Sekil Il deki 1. bdlge
alani a . b, 2. bolge alani a2, 3. bélge alani b, 4. bol-
ge alania . b olur.

Alanlar esit oldugundan
(a+b)?=a’+2ab+b? dir.

CEVAP: C

¥/18.19.2021+1 n=18 olsun.
=/n.n+1).n+2).(n+3) +1
:\/(n2+3n).<n2+3n+2)+1 , n°+3n=xolsun.
=yx.(x+2)+1 =yx2+2x+1

=n®+3n+1

=18%+3.18+1

=379

CEVAP: E

X + 2y =6 ise,

x2—4y2—x—2y _ (x=2y).(x+2y) - (x+2y)
x2—4y2—4y—1

X2 — (4y® + 4y +1)
(x+2y).(x—2y—1)

_ _ (x+2y).(x=2y=T)
X2 —(2y + 1)2 (x=2y=T).(x+2y+1)

X+ 2y 6

= m = 7 bulunur.

CEVAP: C




Carpanlara Ayirma

7. (@-2xf-11(x2—2x)+ 24 10-

t=x" - 2x olsun. 4x* + 16 + 16x° — 16x°

2 Terim ekleyi
-11t+24 =(t-3).(t- 8) glkartallm.yp

t -3 Tamkare
t >< -8 olusturalim.

6C-2x-3) .(C-2x-8) =ax* +16x>+ 16 — 16x°

X -3 X +2

x><+1 X><-4 =(2x +4) (4x)2
bbb B0 =(2x®+4ax+4).(2x% - 4x+4)
O halde x - 3, x +1, x + 2 ve x - 4 garpanlar olduguna - 2.(x2 1 9x +2).2.(x2 _ox +2)

gbre x + 3 bu ifadenin bir carpani degildir.

CEVAP: B
CEVAP: E
11. a-b=3
b+c=5
= ab +ac - b® - bc
=a.b+c)-b(b+c)
=(b+c)(a-b)
=53
¢ =15
8. Y
A CEVAP: D
a.(@a—1)=b.(b—1) ab=-2 R
2 2
a“—a=b"-b G
a®-b?=a-b I
La/zﬁj.(a+b):a//6 v 12.
a+b=1 olur. A
(a+Db)2 =12 (Herikitarafinkaresinialalim.) v
a®+2ab+b% =1 [
a2+2.(-2)+b%2=1 N
a®+b%=5 bulunur. 5
CEVAP:D |
®
2
eskenar U¢gen alani = 2
eskenar liggen gevresi = 3a
cevreleri toplami 48 ise
3x+ 3y =48
9. a=1010 , b=503ise, x+y=16
(a+2b)®—8ab _ a2+ 4ab +4b> -~ 8ab 2y3 y2/3
(a—2b) a—2b Tarali alan = —;——~—,—=20y3
2_ 2 (a—2b)?
e
—a—2b=1010-2.503 (x+y)(x-y)=80 |AC|-|DE|
a—2b=1010—1006 x+ty=16 =x-y=5
a—2b=4 bulunur. X-y=5
CEVAP: D CEVAP: C




Carpanlara Ayirma

iRasionel Denklemlerin CﬁZUmUi

5 3 /.
D =X_4(lglerd|§largarp|m|yaplllr) 4 4_<%+%): 8”:4 (m=0,m=0)
5.(x—4)=3.(x+2) i+;‘[:g_n+;4
5x—20=3x+6 m 4 n
5x—-3x=6+20 ﬁ=8
2x =26 4 =8m
x=13 CK={13} %:m
CEVAP: C CEVAP: D
5.
3 4 3 az—b2=(a—b).(a+b)
i 1 1 -0 X>—4 X+2 x-2 X2—42:X2—22:(x—2).(x+2)
X—2 3 X+2 3 4 3
3(xr2)  (x-4) 3(x-2) m+m-m:°
3.(x+2)-(x*~4)-3.(x-2) (2] (cr2)
= 3+4(x-2)-3(x+2)
2 _
S(X _4> © (x+2).<x—2)
%+6_X2+4_%+6—0 Y arax—8-ax—6 P(x)
- A ST4X—=8—-39X—06 _ —0 _
32_()(2_4) , (x+2).(x72) (Q(x) OlseP(x) 0 A 1Q<x)¢0)
16—x G x—11
— = -0 _ox=1 4 B _ (x—
3'<X2_4) | (xr2)(x—2) 0 x=11=0 A (x+2).(x-2)=0
-16-x°=0 A X2—4£0 x=11 X+2#0 x—-2%0
Y - _
(4-x).(4+x)=0 (x—2)(x+2)=0 A ck={1} X#-2  x#2
X#2  X#—2 Y CEVAP: B
CK = {4, -4} h'l
CEVAP: A E
v
i
®
6. X—2 X2+ 4 _2
X+2 y2iox X
x-2_x*+4 2
==
X(-:)z X(X+2) (x+2)
x—k 4x—-1_x
k 5k L S Sy L ST N
% E_M:%$_1:4x_1 x(x+2)
k 5 5
—5=4x—1 X(X°+2)=o:o=o A x(x+2)%0
__‘:iix x#0 x+2=#0
- X#—2
CK=1) ck=IR-{0,-2}
CEVAP: A CEVAP: B




Carpanlara Ayirma
(Rasyonel Denklemlerin Cozumu)

X 2 _x+2 5 10. Rasyonel denklemde
7. X+2 X X 040 1
« 2 x+2+2_0 x20 A X+2£0 x+2#0, x+120, x#0, x+3=%#0
x+2 X X B X# -2 X# -2, x# -1 x#-3
©)
X12+%—%¥—%+2:0 Bu durumda x = 1 olmaldir.
X B 1 k _1-3 1-1
x+2 ", L0 14271417 1 1+3
X+X+2 2x+2 _ 1 £=_2_0
W—O: <42 =0=2x+2=0 A x+2%0 372
2x=-2 X#—2 k__, 1 _k_=-7_,_ =14
—_ 2~ 3723 “K=73
CK= {_1} CEVAP: B
CEVAP: A
, 24+ Bx 20 » <x+1)(x27H—/1) (j//x).<1+x) »
. . =X
8. X25X+2=—215 Ax+g¢o 1% Aﬁ_x*{)
X X xz0 x#-5 <X+1f
x° + 5x -x-1=0
7 = tdersek; ® X
1 Y xz+2x+1—x2—x
t+2=—"ot?+2t=—1 X =0
t A 1
X+
st+2t+1=0 2 X =
:O+1f:0 I x+1=0 A x=#0
2 Y .
XH5X 1 L xiBx44=0 N CEVAP: A
4 1 X 4
@ x Y
Xx=—4 x=-1 I
CEVAP:A |
v
i 12. X2+% X2 1
_ 1 ==
[ ] —
x+%—1 x=1 3
3
x”+1
X _ x =1
x¥r1-x X1 3
X
9. X +4x+3. x*-1 _x=5 <x+1) 2 %71 2
x2+x—6 x2+mx+n X—1 X 1:%

X "2 Tx—-1

Q*ng*{? X’ +mx+n _x-5 o 2 1
o) x2) ot t] 21 =
1

3

2
l(:Lmli—nf::x—s:x2+mx+n:(x—2)(x—5) 55:53?5:
x—2 x—1
x2+mx+n=x2—7x+10 —-3x=x-1
m=-7 4x =1
.n=-7
n:10>mn 0 1
XZZ
CEVAP: E

CEVAP: D




Bir polinomun taniml olmasi i¢in x’in kuvvetleri dogal
sayi olmahdir.

a. P(x)=x3—%+2=x3—x’1+2 - —1&N

oldugundan polinom belirtr1nez.

b. QX)=5+2/Xx=5+2x% = %EEN
oldugundan polinombelirtmez.
x—1 > —1
c. Rx)= =(x—=1).(x*+5
) X2 +5 < )( )

ifadesipolinombelirtmez.

d. K(x) = 23+ /2 X2 +2.x
dereceler dogal sayi ve katsayilar gergel sayi
oldugundan polinombelirtir.

e. Lx)=yx+1

ifadesipolinombelirtmez.

CEVAP: D
P(x)=3x*"2+5x%72—2x+1
ifadesibir polinom belirtiyor ise,
a-220 = a=2 (aeN)
8—a>0 = a<8 (aeN)
a=2,3,4,56,7,8
degerlerini alabileceginden 7 farklideger alir.
CEVAP: D

P(x)=3x""*—2x*"™+x+m—1 polinomise,

4-m=20 > m<4
m =4 bulunur.
Ohalde P(x) =3 -2+x+3

P(x) = x + 4 polinomunun sabit terimi 4 bulunur.

CEVAP: E

Polinomlar

—_—<mZ —-<D>»< -0 31> <

PO -x) =3+ 4 - x+2

P(2 - x) polinomunun sabit terimini bulmak igin bu
polinomda x yerine sifir yazilir. Yani P(2 - 0) = P(2)
bulunmali.

x = =1 igin P(1 - (-1)) = P(2)
=3.(-1)°+4.(-1)2 - (-1)+2=-83+4+1+2=4
P(2) = 4 bulunur.

CEVAP: E

Px)=(2a+b-3)x°+(a—b-6)x+a—2b
=0 =0

sabit polinom ise x’li terimlerin katsayilarini sifira esit-
lemeliyiz.

2a+b-3=0 = 2a+b=3

a-b-6=0 = + a—-b=6
3a=9
a=3

2a+b=3

23+b=3 =

P(x)=a-2b

PX)=3-2(-3) = |P(x)=9
P(1008) = 9 bulunur.
CEVAP: A

P(x+3)=2x2—m.x+5

P(x) polinomunun katsayilar toplami bu polinomda
x = 1 yazilarak bulunur. O halde, P(1) = 17 dir.

x=-2icin P(-2 + 8) = P(1) =2.(-2) - m.(-2) + 5
P(1)=8+2m+5=13+2m=17
2m=4

m=2
P(m)=P(2)="? P(x)=2x>-2x+5
x=-1icin P2) =2.(-1)> - 2.(-1) +5
P(2) = 9 bulunur.
CEVAP: D




Polinomlar

7. 10. P@Bx+2)=2x-x*+ax-3
P(x)=(m+n).x3+(Mm—-2)x+m-n+k x=1 igin P(3.142)=P(5)=2.13-12+a.1-3=a-2
=0 =0 =0 x=-2igin P(3.(-2)+2)=P(-4)=2.(-2)3-(-2)2+a.(-2)-3=-2a-23
sifirpolinomuise timkatsayilar sifira esit olmalidir.
P(5) - P(-4) =
m—-2=0=>m=2
m+n=0=n=-m=n=-2 (@-2)-(-2a-23)=
m-n+k=0=2—-(-2)+k=0=k=—4ise a-2+2a+23=42
m+n+k=2+(-2)+(—4)=-4 3a=21
CEVAP: A
a=7
CEVAP: E
8. 11.
P(x) =0x° (a+bx?ub 2)x—d+1 A B x4 6
+ =
x—1 x+3 2 —
l \ \ L 53 ) X“+2x—-3
QX)) =(c—1)x°+(@+b).x°+3x+4 A.(x+3)+B.(x—1) =—2x+6
e ® AXx+3A+Bx—-B=-2x+6
P(x) = Q(x) ise ayni dereceli terimlerin katsayilari bir- Y (A+B).x+(BA—-B)=—2x+6
birine esit demektir. A
A+B=-2
e c-1=0=c=1 R
. bed+boacd G + SA-B=6
Z+2_3 o | 4A=4 = A=1
(] - = =
= A+B=—-2 = 1+B=-2 = B=-3
e -d+1=4=d=-3 Y AB=1.(—3)=—
A . .
a+b-c-d=4+5-1-(-3)=11 bulunur. Y CEVAP: A
CEVAP:C
N
E
\"
i
®
' v
9 @x* - x®+3x% - 1).(-2x% + 5x + 3)
1 L A A 12 (P -x).(ax+b)=mx(x - 1) + n(x + 1) +x° + 3x + 7
4 4
(2x7).3 = 6x x=0igin 0=0+n(0+1)+7 = n=-7
(—x%).(5x) =—5.x* x=-1igih 0=m.(-1)(-2) +0+1-3+7
2) (_oy?) @ ot
(3x%).(-2x?) 6 S mz_g
-5x*
m+n ——g -7 =—%
oldugundan x*1ii terimin katsayisi -5 olur.
CEVAP: E
CEVAP: B




P(x + 1) = 2x% + 3x + 1 ise P(2x - 1) polinomunu bul-
mak icin,

X+1=2x-1

X =2x - 2 yerine yazalim.

PEx-2+1)=P@x - 1)
=2.2x-2)2+3.(2x-2) + 1
=2.(4x% - 8x+4) + 6x - 6 + 1
=8x° - 16X +8+6x -5
=8x2 - 10x + 3

CEVAP: A

(x - 2).P(x) =x2+4x+m
x=2icin (2-2).Px)=22+42+m
0.P(x)=4+8+m
0=12+m
Y
(x—2).P(x)=x®+4x—12 A
(x=2) P(X) = (x~2].(x +6) .
|

X)
=)
=)

X)

( X+6
(4)=4+6=10

CEVAP: D

T

=P(ax+b)=a.(ax+b)+b=9x+4 ?

-
—~
X
a3
Il
Z =
3
+
o
o
7]
c
>

=a’x+ab+b=9x+4
L A
=a2=9
a=¥F3
a=-3icin
ab+b=4 ab+b=4
3b+b=4 3b+b=4
4b=4 —2b=4
b=1 b=-2

a=3icin

P(x) =3x + 1 P(x) =-3x -2
P(x)=3x+1ise, P(4x -1)=3.(4x - 1) + 1
P@4x-1)=12x -2

CEVAP: D

Polinomlar

—

P(x) = x° ve Q(x) = x* olsun. (Dereceleri verilen po-
linoma 6rnek bir polinom secip yerine koyarak yeni
polinomun derecesini bulabiliriz.)

PX) =x2 = P = (x})% = x°

Q) =x* = Q%x) = (xh? =X

P(x3).02(x) =x8x8=x" oldugundan polinomun dere-

cesi 14 olur. CEVAP: E

der(P(x))z m veder(Q(x)):n olsun.O halde,

der(P(x.Q(x)=12 = m+n=12
P(x) = + m-n=26
der(m):e om =18
m=9
m+n=12
9+n=12
n=3

Cikartmada derecesi
der(2.P(x) — Q(x)) =9 bulunur.| biiyiik olanin derecesi
! !

m=9 n=3 alinir.

CEVAP: D

der[P(x)]=4 ve der[Q(x)|=3ise
P(x)=x* ve Q(x)=x’kabuledelim.

P(X) =x* — PO®) = 64 =x& — der[P(xz)] =8
Q(x) =x° — Q(2x) = (2x)> = 8.x> — der[Q(2x)| =3

der[P(xz)]+der[O(2x)]= 11 bulunur.
8 3

CEVAP: E




Polinomlar

7.

P(x) = 2x° +m.X - n = (X + 4).B(X) + 2
X+4=0=x=-4
X = -4 icin P(-4) =2 olur.
P(-4) =2.(-4)> + m.(-4) -n=2
32-4m-n=2
4m +n=30... ()

P(x) polinomu (x + 2) ile tam bélinlyorsa kalan sifir
olur. Yani,x + 2=0=x=-2igin P(-2) =0 dir.

P(x) = 2x% +m.x - n

P(-2) =2.(-2)> +m.(-2) -n =0
8-2m-n=0
2m+n=8..(ll)

(1) ve (Il) birlikte ¢bézulurse,

4m+n =30 2m+n=28
—/2m+n=8 211+n=28
2m =22
[m = 11]
O halde, m+n=11- 14 = - 3 bulunur.
CEVAP: A

[ ]
P(x—2)=x2+2x+a Z
P(x - 2) polinomunun (x + 1) ile b8liminden kalan 5 Rr
ise, x+1=0=x=-1 (yerine yazalim.) G
|

P(-1-2)=P(-3) =5 olur.

O halde, P(x - 2) = X +2x+a

x=-1icin, P(-1-2) = (-1)?+2.(-1)+a=1-2+a
=-1+a=5= a=6 bulunur.

P(x + 1) polinomunun 3 - x ile béliminden kalani
bulmak icin, 3 - x =0 = x = 3 yerine yazilir.

PB+1)=P@)="?
P(x—2)=x2+2x+6
x=6icin P(6 -2)=P(4)=6°+2.6+6

P(4) = 54 bulunur.
CEVAP: E
P(2x - 8) = (x* - 2).Q(x) + 2x° + 3x

Q(x) polinomunun katsayilar toplami icin x = 1 yazihr
yani Q(1) = 4 olur.

P(x + 3) polinomunun (x + 4) ile béliminden kala-
ni bulmak icin x + 4 = 0 = x = -4 yerine yazarsak
Px+3)=P(-4+3)=P(-1)=7?

x=1igin P2.1-3) = (12 - 2).Q(1) + 2.1 + 3.1
P(-1)=-14+2+3
P(-1) = 1 bulunur.
CEVAP: C

—<mz-=<D>»<

10.

11.

12.

P(x + 3) polinomunun x - 2 ile béliminden kalan
X -2 =0= x=2 (yerine yazalim.)
P(2 +3)=P(5)=3olur.

Q(x = 1) polinomunun x - 2 ile bélimunden kalan
X — 2 =0 = x =2 (yerine yazalim.)

Q2 -1)=Q(1) =5 olur.

O halde x3.P(x + 6) - (x - 1).Q(x + 2) polinomunun
X + 1 ile b6lumUnden kalani bulmak igin:

x+1=0ise x=-1yazalim.
(-1)3.P(-1+6) - (-1 - 1).Q(-1+2)

-1.P(5) + 2.Q(1)
-1(3) + 2.(5)

-3 + 10 = 7 bulunur.
CEVAP: D

P(x) = 2 -x®+ax-a+1 polinomunun bir carpani
(x - 2) ise x — 2 ile tam bélinlyor yani kalan sifir de-
mektir. O halde P(2) = 0 olur. Yerine yazarsak,

PR)=22%-2°+2a-a+1
P@)=16-4+a+1
P(2)=a+13=0=a=- 13 bulunur.

CEVAP: A

P(x) polinomunun (x - 2) ile bélimden kalan -3 ise
P(x)=(x-2)A-3
P2(x)=|(x-2)A-a]
=(x—2)°A%—6.(x—2).A+9
Polinomunun x - 2 ile bélimiinden kalan
x-2=0icinx=2=P%2)=9
CEVAP: A




P(x) = (x2 -X-6).B(x) +3x+4

Px) in x + 2 ile béliminden kalani bulmak igin
X+ 2 =0 = x = -2 yerine yazarsak P(-2) = ?

P(-2)=((-2)2— (-2)-6) B(x) +3.(-2) + 4

P(-2)= (4+2-6).B(X) -6+4
0

P(—=2) =—2 bulunur.
CEVAP: C

p(x):m. )fj +nx’+3= (x3+1) .B<X)+4x—5
x3.x x3+1=0

x3=—1 yazarsak,

m.(—1).x+n.(—1)+3 = 0.B) +4x—5

Polinomlar

Y

A

—m.x—n/+_3\:4x—5 R
-m=4 ve -n+3=-5 G
m=—4 bulunur. :
n-m=8-—(—4)=12 Y
A

Y

CEVAP: E |

N

E

v

i

P(x) = xX-2x% +ax-b= (x+2).(x-1).B(x)+0
(Tam bélUnlyorsa kalan sifirdir.)

x=-2icin(-2)°-2.(-2)%+a.(-2)-b=0
-8-8-2a-b=0 = 2axb=—16

x=1igin1®*~212+a1-b=0 =+ a-b=1
1-2+a-b=0 da=15
[a=-5]
a-b=1
-5-b=1

=a.b = 30bulunur.

CEVAP: E

—

P(x + 3) polinomu (x + 2) ile tam bélin{yorsa
X+2=0=x=-2

=P(-2+3)=P(1)=0
5 - x ile tam bdluniyorsa 5 - x = 0 = x = 5 yerine

yazilinca sifir olmasi gerekir. O halde,
P(x - 4) = P(5 - 4) = P(1) = 0 bulunur.
CEVAP: B

P(x) polinomunun x + 5 ile bélumunden kalan 8

P(-5) = 8 dir.

P(x) polinomunun x - 2 ile bélimiinden kalan -6

P2
(
(

P

2)=-6drr.
(x2 +3x - 10).B(x) + mx+n

)
X)
P(x)

(x=2).(x+5).B(x) + mx+n

2m+n=-6
2(-2)+n=-6
-4 +n=-6
[n=-2]

Kalan =mx + n

=-2x-2 CEVAP: C

P(-2)=P(3)=P4)=0=(x+2),(x-3)ve (x-4)
ifadeleri P(x) polinomunun birer carpanidir. O halde,

P(x) = a.(x + 2).(x = 3).(x — 4) olsun. P(1) = -18 ise,
P()=a.(1+2).(1-23).(1-4)=-18

=a.3.(-2).(-3)=-18

18.a=-18
a=—1

P(x) = —(x +2).(x - 3).(x - 4)
P(5) = ~(5+2).(5 - 3).(5 - 4)
P(5) = -7.2.1
P(5)=—14

CEVAP: A




Polinomlar

7. PX)=x>-3x°-6x+8 10. P(x) = (2x% - 4x).B(x) + 3x + 1
Sabit terimi +8 in carpanlan F1,F2, ¥4, ¥ 8 dir. P(x + 1) polinomunun katsayilar toplami x = 1 yerine
azilirsa P(1 + 1) = P(2) ile bulunur.
Bu carpanlar polinomun kékleri olabilir. yazil (1+1) (2) fle bulunu
_ 2
P(1) =1 - 3 - 6 + 8 = 0 oldugundan polinom bir k&K P =(22°-42)B(@)+32+1
1 ve bir garpani x - 1 dir. P@2)=(8-8 )+7
3 2 0
X -3x"-6x+8|x-1
e P(2) =7 bulunur.
_x"sJ_rx2 X2 -2x-8
2 CEVAP: C
-2x"-6x+8
- 2x% T 2x
-8x+8
_ =8 *¥8
0
x3-3x2—6x+8=(x— 1).(x2—2x—8)
=(x-1).(x+2).(x - 4)
Bu durumda P(x) polinomunun tamsay! kékleri: 1. P(x+2)=38x+m= (x—x - 2yazalim)
1, -2, ve 4 olur. P(X7’Z;t/2)=3.(x—2>+m
P(x)=3x—6+m
Carpimlan = (1).(-2).(4) = -8
Q(x - 3)=nx-1= (x—>x+ 3 yazalim)
CEVAP: A
Q(x;i/.§7<§)= n.(x+3)—1
)i Q(X) =n.x+3n—1
Y _ i _ - -
8. PX)=2x+1 N P(x) = Q(x) ise 3x 6+m=nx+3n-1
Px-1)=2.(x- 1)+ 1 R n=3vem-6=3n-1
G
P(x - 1) = 2x- 1 | m-6=33-1
m-6=8
P(P(x -1 )) = P(2x - 1) polinomunun katsayilar top- vy m=14
A
lamini bulmak i¢in x = 1 yazilir. Y m-n=14-3=11
P(2.1 - 1) = P(1) bulunur. I
P(x) = 2x + 1 N CEVAP: C
E
P(1)=21+1=3 v
i

CEVAP: D

9. X*+2-x+m+1 polinomunun X% +2x - 1 ile bolii-
minden kalani bulmak igin X +2x-1=0

2 _ _ .
X" =1~ 2xyerine yazalim. 12.  P(x) polinomunun sabit terimi -5 ise P(0) = -5
=(1-2x).x+2.(1-2x) —x+m+1

P(x) polinomunun katsayilar toplami 12 ise P(1) = 12
=X—2x%+2—4x~K+m+1 G p yilar top (1)

=—2.(1-2x)—4x+3+m P(x) polinomunun X% - x ile blumiinden kalan
=—24X=4X+3+m ax + b dir.
=m+1 -
x=0igin a.0+b=-5 =b=-5
=>m+1=nx-3
n=0 ve m+1=-3 x=1igin a.1+b=12 =a=17
m=-4 kalan =17x - 5

=n-m=0-(—4)=4 bulunur.
CEVAP: D

CEVAP: E




ikinci Dereceden Denklemler ciizin

2 4x+2.,2x+5
+3) —2(x+3)-3=
(: 3)"-2(x+3)-3=0 4. RS
X +6x+9-2x-6-3=0 4x% +12x + 2x + 6 = 2x° - 8x + 5x - 20
X +4x=0 2 2
4x“+14x+6=2x"-3x-20
x(x+4)=0 5
2Xx“+17x+26=0
x=0vex=-4 CozimKumesi = {—4,0}
2x — 13=0 x——E
CEVAP: A - -2
X — 2=0 X=-2

C6zimKlimesi = {—% - 2}

CEVAP: C
2
x—3 x—3 _
o (55 a3 0m0
X—3
2 = a dersek
x®—4|x|-21=0 a®-4a+3=0
o
x<0 x2+4x-21=0 ; a — -3=0 a=3
X - +7=0 x=-7 A a — -1=0 a=1
X - —3=0 x=3 R
x>0 x2-4x-21=0 G
_ _ I -
X - —-7=0 x=7 X43=3=>xf3=12=x=15
X - +3=0 x==3
Y X—3 -~ _
x’Iergarp|m|:7-(—7):—49 A 2 =1=sx—-3=4=x=7
CEVAP: E T xler toplami 7 + 15 = 22
N CEVAP: D
E
v
i
®
2 )2 2
6. (x —x) —8-<x —x)+12:0
X2 - x = a dersek
a®—8a+12=0
a - —6=0 a=6
a - —2=0 a=2
2 x2—x:6=x2—x—6:0
|x —8|:‘x+2\/§|
X - —3=0 =3
|x—2y2|-|x+272] = |x+272| X - +2=0 x=-2
x+2y/2=0  |x-2y2|=1 x¥-x=25x2-x-2=0
x=-2y2 x—2y2=1 x—2y2=—1 X - —2=0 x=2
x=1+2y2  x=—1+2y2 X - +1=0  x=-1
Xlertoplami =—2¢2 + 1 + 242 — f +2/2 =22 CozimKamesi = {-1,2, - 2,3}
CEVAP: B 1 bulunmaz.
CEVAP: D




ikinci Dereceden Denklemler

7. x*-2¢%-8=0 10. (3x+1)(2x+3)+(3x+1) (x-1)=0
X2 — -4=0 Bx+1)(2x+3+x-1)=0
XX — +2=0 Bx+1)(Bx+2)=0
3x+1=0=>3x=—1=>x_f1
2 rox=2 2
=4 S 2
x=-2 Bx+2=0=3x=-2=x= 3
x2=-2 gercek kok yok.
, 1 2
xler garpimi = 2+ (-2) = -4 Xler toplami = <7§>+<7§) -1
CEVAP: B CEVAP: C
8. 16°-9-4+8=0
4* = a dersek 11. x+4/3x+1=3
2
a“-9a+8=0 2
(¢3x+1) :(3—x)2
a — -8=0 a=8 ¢ 3x+1=9-6x+Xx
4 120 e N % - 9x+8=0
3 R x — -8=0 x = 8 denklemi saglamaz
4X=8:22X=23$x=§ G X — -1=0 x=1
1= x=0 | Co6zlm Kimesi = {1}
CEVAP: C
X'ler toplami 0+%:g Y
CEVAP:A 2
Y
I
N
E
'
i
[ ]
9. x—2/x—-15=0
/x = a dersek 12. x0-26x°-27=0
2
a®-2a-15=0 x® = a dersek
a — -5=0 a®-26a-27=0
a — +3=0 a — 27=0
a — 1=0
a=5 a=_3 *
a=27 a=-1
x}=27 X3 = -1
&25: x=25
) x=3 x=-1
Vx =—3 = gercek kok yok
CozimKumesi = {25} GozimKimesi = {~1,3} CEVAP: B
CEVAP: D '




ikinci Dereceden Denklemler ciizin

(@a-3)x°+(a+b-c)x’2+3x-1=0 4. X2-4x+5=0
- ikinci dereceden bir denklemin x* Iii terimi olama- A =b? - 4ac
yacagi igin x2 Uin katsayisi sifira esitlenir. A= (_4)2 415
a-3 :g A =16 - 20 = -4 < 0 oldugundan reel kok yoktur.
a =

- . C6zim kiimesi bos kiime olur.
*  Enblylk derecesi 2 olmalidir.=b-2=2

ve katsayisi sifirdan farkli =

olmahdir.

CEVAP: D

+ 2a+b-c2z0=23+4-c=#0
=6+4-c =0
=c#10

=a.c#3.10-30

CEVAP: C
5. 3x2—(m+2).x+m—1=0—>gakl§|k kokl varsa
! A = 0 demektir.
Y A =b? - 4ac
*Denklemin kéku denklemi 2
X>-(@+3)x+3a-6=0| . A A=(m+2)"—43(m—1)
saglamak zorundadir. R 2
, G A=m“+4m+4—-12m+12
=4°-(a+3)4+3a-6=0 I A=m2-8m+16=0
~16-4a-12+3a-6=0 y (m-4) =0
-~ -a-2=0 A m-4-0
Y m=4
= a=-2bulunur. 2'yi denklemde yerine yazarsak, ! .
N CEVAP: D
= x2-x-12=0 = (x+3)(x-4)=0 E
b v
= X +3 = Xx=-3vex=4bulunur. |
>< 1
X °
CEVAP: B
x+3).(x+1)=24
X2+ 83X +X+3=24
X2+4x-21=0=(x-3). (x+7)=0 6. x2-4/3x+11-0
X~ 9 =x-3=0veyax+7=0 A=b?—dac=(4/3) ~4111=48-44=4
x 7 Lx=3,x=-7 7—b¢ﬂ7—(—4/§)¢ﬁ74‘/§¢272ﬁ_1
R X127 28 2,1 T2 T evet
Pozitif koku 3'tdr. (;.K:{Z«/§—1,2/§+1}bulunur.
CEVAP: A CEVAP: A




ikinci Dereceden Denklemler

2_ - - .
7o 3o (m-2)x+2m-1=0 10.  x2 +3ax— 6 = 0| birer kdkleriesitise

Xy + Xy = _Tb = mT_z —4-m-2=12 x2 + 2x — 9a = 0 | denklemleribirbirine esitleriz.
m=14 v
= 3x2—12x+27=0 =>xz+3ax—6:xz+2x—9a

L A
:x1.x2=g=2?7=9bulunur.
=3ax-2x=6-9a
CEVAP: B

= x.(34-2)=-3.(32=2)

= denklemin kokl denklemi saglar.
Yerine yazarsak,

x> +3ax-6=0=(-3)°+3a.(-3)-6=0

=9-9a-6=0=9a=3
1
3

=a=

CEVAP: C

8. 2x°-8x+a-3=0 — KoKlerix, ve x, olsun.

b_ (8 _g_
T e It

— Xy + X, =4

11, 2= (m?-m-6)x+m+1 = 0—koklerix, ve X, olsun.
m_m->o

/Xy —2x, =2 Y b
Kokler denklemi A [X4]=[xp[vexy <0.xp> 0 =Xy =xp=x; Tx,=0= 5~
Xy = X, =2 =
Bxp =B =xp saglamak zorundadir. 2 = b=0olmal.
R ) m = 3igin X+4=0=x#-4 oldugundan
O halde x, = 2 denklemde yerine yazalim: I
5 m = 3 denklemi saglayamaz. O halde m = -2 alinir.
=22"-82+a-3=0 Y
8-16 3=0 . - momo6=0
-16+a-3=
N Y Lo
a =11 bulunur. m +2
= N o< 3
CEVAP:E E
v >m=-2,m=3
i CEVAP: B
[ ]
12. x> -mnx+7=0
kokleri m ve n ise
9. x2-7mx+3n=0 — Kokleri m ve n olsun.
m.n=7
Kékler carpimi=m. A = 3/ = m = 3olur. 5
~x2-21x+3n=0 A=(=mn)"-471
2
Kokler toplami = m+n =21 = 3+n =21 =7"-28
=n=18 =21
=n—m=18—3=15bulunur. CEVAP: B
CEVAP: B




ikinci Dereceden Denklemler ciiziB

2x* - a.x+m=0 — Kokleri -3 ve x, olsun. ...(I) 4. (x-1).(x+3)=(2x-4).(x+1)
4x% +2a.x+n=0— Kokleri 3 ve (x;=2) olsun. ...(II) ¥ +2x-3=2F-2x-4
Kokler toplami — X’ -4x-1=0 — Kokleri X4 Ve X, olsun.
a a , .
(|)...—3+X1 :E% X4 =§+3 ...I'de yerine yazallm. K6k|ertop|am| Xy +X2 =4 1 1 X, +X2
-Za_ a Kokler garpimi x,.x, =—1 =X X T X%
m..3+x,—2=——=—3
A 2 _4
a a T
3+5+3-2=—
2 2 =—4bulunur.
La,a_ 4 CEVAP: A
2 2
= a=—4bulunur.
CEVAP: B
5. ax®—3abx+6b = 2bx
ax® — 3abx — 2bx + 6b = 0
ax? - (3ab +2b).x+6b=0
CK= {—3,7} ise kokleri x, =—3ve x, = 7 demektir.
2 Y ax -2b
=>X"-T.x+C=0 A ><
5 X -3b
=x*—(-3+7).x+(-3).7=0 R
=>X2—4.X—21=0 c: (ax—2b) . (X‘3b)=0
CEVAP: C ax-2b=0 x-3b=0
Y
A =2f:) x =3b Q.K={%,3b}
Y
|
: CEVAP: E
\"
i
®
X2 + 5x - 3 =0 — kokleri X4 Ve X, olsun.
. 6. x2+(a—5).x+8=0 — koklerix, ve x, olsun.
— Kokler toplami = x, +x, =—5
Kokler garpimi = x, . X, =—3 XX, =8
2 2 3_53
aKékIerinveXlise, X; =Xy = Xy Xy =X, =27 = X, =2bulunur.
1 2
X +X _ . " . - .
Kbklertoplam|=xl+xl= x1 Xz =—5=§olur (DegklemlnkokusaglamaS|gerek|r.)
1 2 11X -3 3 =2 +<a—5).2+8=0
Kéklergarplmlle.xl: X 1x =1 olur. 4+2a—-10+8 =0
1 X Xy -3
2 T iroco 2a+2 =0
AR 2a =2
—»x2—§.x—§=0 ~ 3x%—5x— 1= 0bulunur. a =—1
CEVAP: E CEVAP: B




ikinci Dereceden Denklemler

7. Koklerinden birisi x, =—2 —y3ise x,=—2+y3olur. | 10. (/72X_1+ 3_2X)2=(2)2

— X+ %= (-2 48)+(-2+,3)=—4 (26—1)+2.y/(2x—1)(3-2x) +(3 - 2%) =

_'X1'X2:(_2_*@)'(_24"/5):<_2)2_(*/§>2:1 Z. <2X—1)<3_2X):2

-x*-T.x+C=0 (2x—1)(3-2x) =1

—~x%+4.x+1=0 bulunur. (2x-1).(3-2x) =1
CEVAP: A

=6Xx—3—-4x®+2x=1
= 4x%2—8x+4=0
Sx2—2x+1=0
:(X—1>2:0
=>x—1=0
=>x=1
CEVAP: B

11. -2+ (@m+1).x-5=0 — Kokleri x, ve x, dir.

8. x2—3x—5=0—»kéklerix1vexzolsun. —(3m+1> 3m + 1
— Kokler toplami = x, +x, = =
X;+X,=3 ve X;.X, =—5 ® 2 2
X227 = (X 4%, = 2%, %, Z — Kokler carpimi=x,.x, = :—g :g
=3°-2.(-5) R X, X (X +X,) =20
=9+10 G #g 3m+1 - 2g*
= 19bulunur. ! 2
CEVAP: D v =>3m+1:16
A =3m=15
Y m = 5bulunur.
I CEVAP: C
N
E
v
i
®
12. %% - ax +a = 0 koKleri x, ve x, ise
Xy +X,=avex,.x,=adir.
1 Xy X+ 1
9. 9°-4.3%1427=0 Mt eTle T T
X =a+t1=x,
(34~ 4.3*.3+27 =0 ve 3" =t olsun.
5 Xj+tat+il=a
#—12.t+27=0=(t-3).(t-9)=0 -
xy =—1 denklemi saglar.
v ~t=3 ,t=9
e~ 7 -3 L3 =3, 3*=9=3 (-1 -a.(-1)+a=0
t -9 >x=1, x=2 1+a+a=0
=CK= {1,2} bulunur. a :_%
CEVAP: E CEVAP: A




ikinci Dereceden Denklemler ciizin

1. (-4x2-17.(x*-4x)+60=0 , x* - 4x=tolsun. | 4. ax®+bx+c=0 denklemi4a - 2b + ¢ = 0 bagintisini

2_17.t+60=0 sagliyorsa x, = -2 degerini yerine yazarsak,
! !

t 12 =a.(-2)%2+Db.(-2)+c=0
><_
! ° = 4a—2b+c = 0saglar.
(t-12).(t-5=0 Ohalde x; =—2kék olur.
t=12 , t=5 X, X, = o
O halde
2 2
T X -4x=12 * X -4x=5 (-2).x =S x, =—-S bulunur.
2 2 z a2 2a
Ay — 12 = _4x—-5=
)E o 1l2 0 )E X 15 0 CEVAP: D
X +2 X -5
X —6 X +1
(x+2).(x—6)=0 (x—=5).(x+1)=0
X=—2,X=6 x=5,x=-1

O halde x = 2 denkleminin kékl degildir.

CEVAP: C
5. x?-6x+3=0 — kdklerinden birisi x = m ise yerine
yazalhm.
m? - 6m + 3 =0 — Her iki tarafi m ile bdlelim.
2
m 6m 3 0 3
: mom TmTm =M, =6
2. x*-3mx+4=0 — kokleria ve b olsun. v (Her ikitarafinkaresini alalim)
2
A 3\ _g2
—~a.b=4 o :><m+m =6
~(2a—3).(2b-3) =21 G ~mte2m 319 36
—4ab—-6b—-6a+9 =21 1 m
4.4-6(a+b)+9 =21 . ~mP+2 30
6.(a+b) =4 A " 9
2
Am*+—=)=2.
—a+b= %(Kékler toplami) T =2 (m m2> 2.30
—am_2 _2 N 2m? + & = g0bulunur.
a+b—3m—3 =>m—9bu|unur. E = m?2
CEVAP: B ‘I’ CEVAP: E

3. (D... x> - 3x+m - 12 =0 — denkleminin kokleri 3x4

6. x°-(3k-2).x+16=0 — Kokleri x, ve x, olsun.
ve 3x,

=X, . X, =16 olur.

L5 =y =12
(i =12

... x> - x+m+4=0 — denkleminin kdkleri Xy ve

X, olsun. "

ﬁ]*
} -
N

(1).... Kokler garpimi = 3x, . 3x, =m - 12

—
<.
<
N
-
—
=
X
=

(Il)... Kokler garpimi = x; . X, =m + 4

«/X72+«/Z 5 =X, +2.4/X,. X, + X, =144
(I) 9(.x1.x§:m—12 = X%, = =>x1+x2+2.@=144
9.m+4)=m-12 /7+/7
9m+36=m—12 VTV g s(3k-2)+8=144

8m ——48 1 =3k=138 = k=46bulunur.

(o]

m =—6bulunur.
CEVAP: E

CEVAP: A




ikinci Dereceden Denklemler

7.

Jm+4/n=Aisem+n+2/m.n=A2
mri+eymn

| /
6+2./4=A2
10 =A?
J10 =A
XX -4x+1=0
A =b%—4ac
A=(-4%-4.11
A=16-4=12
—bTVA
X12= " 2a
—(-4)FV12 4723
%1277 o1 =T T2

CEVAP: B

V3

CEVAP: A

¥ - (Bm-1).x-4=0 — Kokleri X, Ve X, olsun.

:X1.X2:
1
$71+X2=3
1+x,.x
1- %2
— -3
= X1
:1+(—4):3.X1
= X, =—1bulunur.
Kok denklemisaglamak zorundadir.
=(-1)2-(@m-1).(-1)-4=0
:/+3m—/—4=0
=3m=4

[T

=>m=

T

=—4

CEVAP: D

-6 3 P> <

—<mz-=<D>»<

10.

11.

12.

X2 -6x+4=0 — Kokleri X4 Ve X, olsun.

) o Xy Xy
= Kokler oraninin alabilecegi degerler )(—2veyalx—1
dir.
= Toplami ise,

Xy X,

x_2+x_1°|“r- Ohalde,

X;+X,=6 , X;.X, =4

(x; + x2)2 =6°

X2+2.X,.%,+X,2 =36

1 KK TRy =
x12+x22+2.4 =36
2 2 _
X" +x, =28
2 2
LN e X tXe 28
Xy Xy Xy +Xg 4 :
(x1) (e
CEVAP: D

x=1F=|x=1|-12=0 ,t=|x—1]olsun.

t?—t—12=0
| I

t +3
t —4

= (t+3).(t—4)=0

=>t+3=0veyat—-4=0

=>t=-3, t=4

/ X—=1=4=x=5

N X—1=—4=x=-3
,Koklerintoplami = 5 + (= 3) = 2bulunur.

CEVAP: B

S|x=1]#-3, |x-1|=4

x> - 4x + 2 = 0 — Denklemin bir kokii m ise kok
denklemi saglamak zorunda oldugundan yerine ya-
zalim.

>m?—4m+2=0
>m?—4m=-2
=2(m?—4m)=2.(-2)
= 2m?—-8m=-4

24 _24

>—F= =—6bulunur.
om?-sm 4

CEVAP: A




i = ¥/—1 olmak tizere;
V16./=1.i+/9./=1-y/25.i++/4
=4ii+3i—5i+2

=4i2-2i+2

=4(-1)-2i+2

=—4-2i+2

=—2-2j

i=y—1ise
V81.Y—1—-y4.y—1=z+/25.i+/4
9i—2i=z+5i+2

7i-5i-2=z2
—2+2i=z=Re(z)=-2

i=y-1

e =i*P=1.(-1)=—1
7= (i) =i =i

28 = (i) =1
(1+1).(1-i)1=2-2i

Karmasik Sayilar

CEVAP: B

CEVAP: A

CEVAP: B

CEVAP: C

-0 3> <

—<mzZ-=<D><

5.

6.

—

i = (i)' 2= 1.(=1) =—1

2 = (1= 1=
5
(141 +2).(1-1)° = (A + 1 +1).((1-i)
=i(-2if
=i.—32°
=-32.i°
=-32i2
=-32.(-1)=G2
CEVAP: D
1996 | 4
_16 [44a =1
39
_ 36
36
36
0
1997 4
- 444
@—>i1=1
19984
_ 444
O—>it=-1
1999 4
_ 444
©—>i3=-i
i1996+i1997_ 1+i 3 J/‘(I( 4
{1998 , {1999 T - —(J/r—/f) -
CEVAP: A




Karmasik Sayilar

1
7. j4n—3 _ j}rf_i—s —j3+4
1
Isn—s :j}"fs |—3+4 i
1

16n+4 :j}eﬁ.i“_ 1

i—i

720

1

8. it +i?ei e i

CEVAP: C

|‘—1 1

(%>+ Re(-9i+3)
( )+R

Im(2i)+ Re(—9i+3)

2+3—5

o|oooo

CEVAP: A

=1

CEVAP: D

-0 3> <

—_—<mzZ-=<><

10.

11.

12.

(221 +22).z3
- (2 S(~2+3i)+4- 5i>.(—2i)
=(-A+6i+4-50)(-2i)

=i(-2i)
= -2
=-2(-1)=2

z =4 +i
z,=3i= z,=—3i
Z;=4=27,=4
3z,+2.7, - 7,
=3.(4+i)+2. (-30) - 4
=12+3i-6i-4
=8-3i

2,=61-8>27,=-6i-8

Z_-6i-8 _ (3-i).(~6i-8)
(3-i).(3+i)

22_ 3+i
—18i— 24 + 6i% + 8i

(3-i)

322
—18i—24 -6+ 8i
9-(-1)

—10i—30

CEVAP: C

CEVAP: E

CEVAP: D




Karmasik Sayilar cazin

2 .
1. X +6x+10=0 3. V-9l +4=yal+ei
a=1 b=6 c=10 V=9 +a=y4./y +6i
A =b? - 4ac ) ) .
» 3i|x|+4=2]y|+6i x <0oldugundan|x|=-x
A=6"-4.1.10 o
y > Ooldugundan|y| =y
A=36-40 -3x=6 4=2y
A=-4<0 Xx=—2 2=y
- —b+x/Z - _b_ﬂ X.y=—2.2=—4
1T 2a X2= "o
w - BOFtv-4 644 CEVAP: A
1 2.1 2™ 2.1
X, =—3+i X, =—3—i
_ —6+2i _—6-2i
1T 2T T

—3+i,—3—i
{ } CEVAP-C | 4 2,=8-2i=7,=3+2i
z,+2,=42,-72,
a+3i+3+2i=4.(4-2bi)-(3-2i)
a+3+5i=16-8bi-3+2i

a+3+5i=13-8bi+2i

Y a+3=13 =-8b+2
A
2. ¢+ X =-2-05i Xy = =2 + bi R a=10 =-8b
G
. x1+x2=(—2—,5’|>+<—2+5’|) I %Szb
X;+X,=—4 5 _ _
T R
* X" -4mx+n=0 esittir. v 4
a=1 b=-4m c=n am = -4 I CEVAP: A
N
Xy +Xp= — m= -1 E
Vv
i
®
X, X, =(-2-5i).(-2+5i)
=4-25/
=4+25 _
5. z=3x+4yi= z=3x—4yi
Z+Z+6=4z-16i
X, %, =2 N 3x + 4yi + 3x — 4yi + 6 = 4.(3x + 4yi) — 16i
. esittir. 6x + 6 = 12x + 16yi — 16i
XX =7 n=29 6x +6 = 12x 16y—16=0
Xy Xo =N 6 = 6x 16y =16
m.n = (1) (29) = -29 1=x y=1
x_1_4
y 1°
CEVAP: A CEVAP: B




Karmasik Sayilar

2+i  1-2i
& 3-at s
(3+4))  (-si)
:(2+0@+4U+—5(«—mnﬁz_ﬂ
916 —osi?
_e+sirsivar S(1-2)
- 25 25
_6+11i—-4  5i—10{
- 25 25
_2+11i-5i-10
a 25
_ —8+6i
25
7. z2=2+42=2=2-2i

2(1+1) 22
im((z)) =%

8. m1+0=(1+05f1+0—15
=«1+¥)—1—r45
=(2i)'~1-i-15
—16i*—1-i-15 (i*=1)

=16-1-i—15

CEVAP: C

CEVAP: C

-6 3 P> <

—_—<mZ - =<D>» <

CEVAP: A

2—i

(2+i)

2+i
(2-1)

~25.(2-i)+30.(2+1i)
z= 22 _ 2

_ —50+25i+60+30
z= 411
,_ 10+55i

5

z=2+11i
zZ=2-11i
Im(Z)=—11

Z:_(1+3+5+7+9> <2+4+6+8+10)

CEVAP: E

10. Z

11.

12.

16 16

((1+if) : ((1-if)

1616y

(2" (-2
16, 16

=96 16

z=1+1=2Q)

CEVAP: D

P(y=4)=P(2i)=2
P(2i)=(2i) +(2i) - (21 -1
= 32— 8i+4-1

=3+ 24i
P(ci)= (1 + A - -1
=P—if—i?—1
= i‘.f'i-l-ﬂ/—ﬂ/

P(-v4)-12.P(i)

| |

3+ 24i—12.2i
=3+241 - 241
=3
CEVAP: C

z =a+ biolsun.
(a+bi).(2-3)=4-5i+a- bi

2a - 3ai + 2bi - 3bi® =4 - 5i + a - bi
2a-3ai+2bi+3b=4-5i+a-bi
2a+3b=4+a
-/a+3b=4

-3a+2b=-5-Db
-3a+3b=-5

—3a+3b=-5

-a-36=-4

-3a+36=-5
—4a=—

o
|

Re(z)

MO MO B[O

ise Re(E)

CEVAP: B




1. Onerme dogru ya da yanlishig kesin olan ifadelere 4. (2n+1) tane 6nermenin dogruluk degeri
denir. “Buglin hava soguktur.” ifadesi kesin dogru ya 221 _ a5
da kesin yanlis degildir.
22" =% S ons1=5=n=2
CEVAP: E
CEVAP: B
2. p: Dogru degeri 1’dir. ¢
Y 5 vigap )=(gvag)a(gvp
g: Yanhs degeri O’'dir. A a <q p) <q (q> () p)
r: Yanlis degeri 0°dir. R
G CEVAP: D
p,g,r—>1,0,0 1
CEVAP: C v
A
Y
|
N
E
v
i
q
« . . - 6. q/\(er’)lz1 rvp =0
3. Ardisik iki tam sayinin carpimi ¢ift sayidir.” ifadesinin L/
degili “Ardisik iki tam sayinin ¢arpimi cift sayi degil- ! !
d.% ¥ y garpimi ¢ yi deg g=1 r=0 p=0=p=1
ir.
CEVAP: D
CEVAP: C




Mantik

7. (pva)v(p'aa)=(p Ad)v(p Aq)
=p /\(q’Vq)z p’
1
CEVAP: C

8.1 (1=20)=(0v1)=0=1=0

I, [(0/\1):(1@1>]=<0V1)E[0=1]=>1E 1=1=1

|||.[(1 VO)/\(OVO)]@(O:H)E“ AOje1=0e1=0
Yalniz Il dog@ru yani 1’dir.
CEVAP: B
9. [(q =p)= q],E [(q =p)v q],
E[(q'vp)vq]’zh vp]’;(1)';o CEVAP: E

-0 3> <

—<mzZz—-=<><

10. (1eq)e(pep)=qe0=q

CEVAP: D
11. p’:»(q:»r)zo
pPP=1 q=r=0ise q=1 r=0 p=0
denkliklerine gére
ger=10=0dr.
CEVAP: E
12. (p/\q’):(r'vs)
karsit tersi
(r’VS)'=>(p/\q’)'5(r/\s’)=(p’Vq>
CEVAP: D




Mantik Ciizin
’AB‘=40 4. p: x=4
|BC|=10 g x+y=7
|CD|=2O r: x-y tek sayidir.
|DE|=30

ip birim zamanda 10 cm yansin.

|AB|=4 sn
|BC|:1 sn
|CD|=2 sn
|DE|=3 sn

5 saniyede tim ip yanar.

CD tamamen yandiginda ip tamamen yanmistir.
P=1

AB tamamen 4 sn ve tim ip tamamen 5 saniyede yanar.
5 g #4 sn

q=0

BC yandiginda ip tamamen yanmistir.

s=0

p'v(g'vs)=0v(1v0)=1

CEVAP: C
(Vx eR,x2 > O)V(Elx IS R,x272 = 7)
6nermesinin degili
(Elxe R,x2 < O)/\(VX S R,x2—2 #* 7)

CEVAP: E

p=1,r=1vet=0oldugu bilindigine gbre,

g, s ve k 6nermelerinin alabileceg@i dogruluk degerle-
rine gére tablo 23 = 8 satirdan olusur.

CEVAP: C

-0 3> <

—<mzZ-=<D><

p=r x=4 ise 4-y cift sayidir.
CEVAP: C

A) vxe N,x2 >x  x=1icinsaglanmaz. Yanls.

14 _ _14
B) EIer,T—S X—?

X e {0, 1 2} (Dogru)

tamsayi degil. Yanls.

C)vxeN, x>-2

D) Ix e R, X2 <0 Oyle bir x gercek sayisi yoktur.
Yanlis.

E) vxe{-3,-2,-1}, x¥*<9

x =-3igin 9 <9 yanhg
CEVAP: C
pvgq=0 ise p=0 q=0
. pPAqQ=1A0=0
II. pPPYg=1v0=1
M. peqd=0s1=0
CEVAP: B




Mantik

7. p: x+Yy,5intam katidir. 11. A) X2 = y2 = x =y yanls
g: x-y, 5'in tam katidir. x = -y olabilir.
r: y,5'intam katidir. B) x-y=5=(x=6 Ay=1)yanls
r = q 6nermesi x =7y =2 olabilir.
y, 5'in tam katidir ise x - y carpimi da 5’in katidur. C) |[x—2|=4=x=6yanls
CEVAP: D x = -2 olabilir.

D) (x+3)(y-2)=0=x=-3 Ay=2yanls
x = -3 veyay =5 olabilir.
E) x3=27=>x=3do§]ru
CEVAP: E

CEVAP: B

g. p=1 q=0 a=p=9q=1=0=0
p=1 qg=1 b=p¥qgq=1¥1=0
p=0 q9g=0 c=p¥gq=0v¥0=0
p=0 q=1 d=p=q9q=0=1=1
CEVAP: A
[ ]
Y
A
R
G
I 12. “Bir sayi tek say! ise ikiye tam bélliinemez.”
Y “Bir say! ikiye tam bélinemez ise tek sayidir.”
A CEVAP: B
Y
9.  p: “Her tam sayinin karesi kendisinden kucuktur.” I
N
p: "VneZ,n2<n" E
Vv
i

10. Dogrulugu igindeki degiskene bagh olan énermedir. | 13 X>5=x+y=11"
Degisken olmayan énerme r: (7 - 3)(11 - 2) < 17 dir. p = g denk 6nerme karsit tersidir.
CEVAP: B q=p
"Xty#11=x<5"
CEVAP: D




@=tHArva) =1

ge=t=1 ve (pvqg)'=1
q=0 t=0

ya da ve p=0 q=1
q=1 t=1

O hélde, p=0, q=1 ve t=1buluruz.
Gdkhan’in numarasi < Eda’nin numarasi
Orhan ve Ozge’nin masalari kargiliklidir.
Orhan’in masa numarasi 1 dir.

Orhan —1 = Ozge —8

Gokhan — 4 = Eda — 6

1,8,4,6
CEVAP: E
(pvp')v(qvo)
E1¥q55d
CEVAP: E

p:"vx € Z, X2 + X cift sayidir."

Her tam sayinin karesi ile kendisinin toplami ¢ift sayi-
dir.

CEVAP: C

-0 3> <

—<mzZ-=<D><

Mantik

o

(p':q)//\r’z1
(F=a)=1 r=1=r=o0
p':.»C]EO

pP=1 p=0 q=0
pP’vg=1v1=0

p = q Karsit tersi q = p’
“a yanlis ise b dogrudur.”

“b yanlis ise a dogrudur.”

CEVAP: A

CEVAP: C




Mantik

6. (VX,yeZ,x—y:1)/\<EIx,yeN,x+y<2) 9. A) vx,yeR, x2+y3>0 Yanlis.
O6nermesinin degili x =1 vey=-4icin saflamaz.
(EIx,yeZ, X—y# 1)V(VX,yeN,x+y22) B) vxeR,yeZ, x-y=15 Yanls.

CEVAP: E Xx=2iginy= % tam say! degil.

C) vx,yeN, x-y=0 Dogru.
Her dogal say! saglar.
X+y
s X—_y
x=2 y=2 saflamaz.

D) vx,ye?Z =3 Yanlis

E) vxyeR,|x|>y Yanls.

x=2, y=>5saglamaz.

CEVAP: C
7. Yanhs 6énermenin degeri O dir.
p: En kiguk asal say! 1°dir. Yanlis.
En kuclk asal sayr 2'dir. p=0 ‘
J
q: 3 rasyonel sayidir. Yanlis. Z
irrasyonel sayidir. q = 0 R 10. “iki tek sayinin carpimi tek sayidir.”
r.  Butin dogal sayilar pozitiftir. Yanls. ? Hipotez sayilarin tek olmasi.
0 pozitif degildir. r = 0 v Hikim garpiminin tek olmasi.
PAG=0A1=0 A CEVAP: E
CEVAP:A |
N
E
v
|
®
11. pra.c<0
q:b.c=0
rb<o0
8. p V3+/4=4Y7 p=0 6nermeleri icin r= (p \% q) yanlig ise r = 1,
a: V3:-/4=y12 q=t pVqg=0,p=0,g=0dr
r /11-y3=y8 r=0 ac>0la=+
Dogru énermenin degeri 1 dir. b.c<0tb=-
Por=0s0=1 b<0 Jc=+ olur.
CEVAP: D CEVAP: D




3. Birbinada 18 daire var.
x-3) 25 metre boru désenen = x daire
30 metre boru désenen = 18 - x daire
/-2‘ /i boru maliyeti metresi 4 lira
25.x.4+30.(18 - x) .4 + 300 =2200
100x + 2160 - 120x + 300 = 2220
y = ax + b olsun
2460 - 20x = 2220
x=4icin y=0= 4a+b=0 4a—-2=0
x = 0igin y=—2 b-——2 4a=2 240 = 20x
1, _1 x=12
y=35x 2 a=s
! CEVAP: A
_X_
f(x-3)=5-2
—1Rin _16_,_
x=16iginf(13)= > —2=6
f(13) =6=a+2=a=4bulunur.
4. X
CEVAP: C ¥=X2+y_z
[} 3
v alb=3+a.b=25
a.b=16
A
R a + b toplami en az a ve b birbirinden farkli ise a = 2
G ve b =8olmali 2 + 8 =10 olur.
1
CEVAP: B
B marka camasir makine sayisi = x Y
A
A marka makine sayisi = 4x Y
Toplam 145 tane makine varsa ’L 5.
4x + X + 15 + 20 = 145 5 Adet Fiyat (lira)
5x =110 i 20 35
x=22 ' 36 54
B marka makine sayisi = 15 + 20 + 22 48 60
. 20 adet bez 35 lira ise tanesi 1,75 lira olur.
=57 dir.
CEVAP: C 36 adet bez 54 lira ise tanesi 1,5 lira olur.

48 adet bez 60 lira ise tanesi 1,25 lira olur.
En cok 48 lik paketlerden almak gerekir.
20x + 36y + 48z = 336 — Her iki tarafi 4’e bolelim.
5}(+9¥+ 1212 =84
3 5

3.35+1.54+5.60 = 105+ 54 + 300

459 lira

CEVAP: B




Karmasik Sayilar

6.

Yas incirin % 75 i su ise kati kisim % 25 dir.

Kuru incirin % 15 i su ise kati kisim % 85 dir.

Kati kisim degismedigine gére 51 kg yas incir
255 8517 x

51.ﬁ: }06

255 =17x = x=15kg

CEVAP: B
—>» 100 km/sa —> 75 km/sa —> 100 km/sa
| X | X | X |
[ I I |
A B C D
—>» 110 km/sa —> 44 km/sa —> 110 km/sa
Yol = hiz x zaman
X X x 50 _ x _ x X
100 775 7100 " 60 ~ 110 T 44 T 110
@ (4 (6 (5 (29 (5) (2
3x +4x+3x+250 _ 2x+5x +2x
300 - 220
1
Mx+250  9x
304 220
22x + 550 = 27x
550 = 5x
110=x
CEVAP: B
10 25 5 1 a=35
35 15 20 b=25
25 | 30 | 40 |2 c=20

35 40

a+b+c=35+25+20=80
CEVAP: D

—_—<mZ - <> < -0 3> <

Oyun
salonu

j4. adim
jS. adim
jZ. adim
j1. adim

Top
havuzu

Her bir basamaktan sonra bir sonraki adima gecmek
icin 2 secenegi olacaktir. O halde 4 adimin sonuna
2.2.2.2=16 farkh sekilde ulagilabilir.

CEVAP: D




K¢ rakamlari garpimi 6 olan iki basamakli sayilardir.
A.B=6
6 1
16
3
2

2
3
Kg rakamlari garpimi 8 olan iki basamakli sayilardir.
A.B=8

8

1
8
4 2
4
Kg U Kg kiimesinin eleman sayisi 8 dir.

CEVAP: E

|(anc)elu[(Bnc)w]
CEVAP: C

Sembolik mantikta A kiimesi p énermesiyle, B kiime-
si q énermesiyle “U” islemi “v” ile, “N” islemi “A” ile
iliskilendirilirse
(AuB') =(pva') =p'nq

CEVAP: E

Karma

—_—<mZ —-<D>»<

-0 3> <

—

Sekil 8 esit parcaya ayrilmig, taral alanlari karenin
kenari ve cemberin arasinda kalan parcalar ile gem-
berin icinde kalan parcalar birbirini tamamladigindan
4 parca yapar.

4_1
Buradan da 8=2 olur.

CEVAP: B

) Ebob(4, 12) = 4 ise 4% | 4 + 12 (dogrudur)
) Ebob(7, 8) = 1ise 121 7 + 8 (dogrudur)
C) Ebob(12, 18) =6 ise 62112+ 18 (yanhstir)
) Ebob(35, 15) = 5 ise 52 | 35 + 15 (dogrudur)
) Ebob(15,21) =3 ise 32115+ 21 (dogrudur)
CEVAP: C

p = (q Ar) =0 oldugu biliniyor.
p=1ve (@A =0
qgAr=1
g=0 ve r=1olmaldir.

p = 1 ise B atblyesinde piyano dersi verilmemektedir.
q = 0 ise A atdlyesinde gitar dersi yoktur.

r =1 ise C atélyesinde yan flit dersi vardir.

O hélde;

A atblyesinde piyano,

B atdlyesinde gitar,

C atodlyesinde yan fliit dersi verilmektedir.

CEVAP:




Karmasik Sayilar

7. 9.
k
§+3k+6k=114
k -
2+9k—114
19.k
2 =114
k=12 bulunur.
k 12
Enazkalemalan gocuk = 5%

=6 tanekalemalir. f(x+4)=6

X+4=2=x=-2icinf(2) = 6

CEVAP: A
X+4=-3=x=-7i¢inf(-3)=6
X+4=-5=x=-9i¢inf(-5)=6
X'lerin toplami = =18 bulunur.
CEVAP:

[ ]

Y

A

R

G

|

8.  Kadir, Dogus ve Ulas sirasiyla 3, 4 ve 5 ile dogru

Y
orantih A
Y
K_D_U [
N
E
\'}
|

3 4 5
K =3x, D =4x, U=5x

Funda, Leyla ve Songll sirasiyla 3, 4 ve 5 ile ters
orantili

3.F=4L=58
F=20y, L= 15y, S=12y
Funda ve Kadir'in aldi§i paralar esit ise 3x = 20y
Dogus’un aldigi para 480 liradir.
4x=480= x=120 y=18
Kadir, Dodus ve Ulas’in aldigi para
3x +4x + 5x =12x =12 . 120 = 1440 lira
Funda, Leyla ve Songil'in aldigi para
20y + 15y + 12y = 47y = 47 . 18 = 846 lira
846 + 1440 = 2286 liradir.
CEVAP: E






